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Odmevi Bukarešte 
Francoski in angleški listi o konferenci Male antante 

— Zadovoljstvo v Parizu 
ljetnja zmožne Evrope, ka jo hočego Fran« 
cija in njeni prijatelji postaviti v Ženevi.« 

London, 6. maja. s. >Manchester Guar-
dian« piše v daljšem uvodniku med dru-
gim, da so imele vse tri članice Male antan-
te nekdaj glavni skupni interes ohraniti 
mirovne pogodbe. Države Male antante pa 
so sedaj pred novimi problemi in gospodar-
ska vprašanja so postala njihova glavna 
skrb. Nadalje razpravlja list o Briandovem 
načrtu in pravi: »Vzrok, zaradi katerega 
naj bi Briandov protipredlog nadomestil 
nemško - avstrijski načrt, namesto da bi ga 
izpopolnil, ni popolnoma jasen-< 

Pariz, 6. maja. s. »Temps« označuje 
uspehe Male antante kot zadovoljive in 
hvali sporazum med trema državami v vz-
višenih besedah. Konferenca je bila odlična 
predigra i.a debato, bi se bo v kratkem 
pričela pred svetom Društva narodov. Ma-
la antanta je zavzela sporazumno stališče 
o nemško • avstrijskem carinskem sporaz-
umu. Jugoslavija in Rumunija se v nobe-
nem primeru ne bosta pridružili tej prvi 
etapi za germ. Srednjo Evropo. Temu nem-
ško-avstrijskemu načrtu bo Mala antanta 
postavila nasproti bistveno gospodarsko 
akcijo pravega evropskega pomena na pod-
lagi francoskega načrta. 

Pariz, 6. maja. d. Listi objavljajo obšir« 
na poročila o konferenci zunanjih mm i« 
srrov Male antante v Bukarešti. »Pe-tit Pa« 
risien« je objavil razgovor svojega poseb« 
nega dopisnika s češkoslovaškim zunanjim 
ministrom dr. Benešem, ki je izjavil: »Po« 
svetovanja v Bukarešti so me še bolj po« 
trdila v prepričanju, da so zveze med dr« 
ž.avami Male antante izredno čvrste. Imel 
sem zopet priliko ugotoviti, da je neob* 
h »ino potrebno v položa ju, ki je bil n. 
pr. ustvarjen z dogodki zadnjih mesecev, 
vzirjaiti slogo med državami Male antan« 
te. In mogel sem tudi ugotoviti, da bo ta 
&'oga ostala in da obstoja celo v vpraša« 
njih, kier se razhajajo interesi, rešitve, ki 
omogočajo združitev v popolnoma poli« 
tičnih in gospodarskih sporazumih. V 
splošnem morem reči, da sem popolnoma 
zadovoljen. 

List pristavlja še svoj komentar, v ka« 
ti?rsm pTa/vi med drugim: »Enotnost Male 
antante ni samo in taktna, temveč je izšla 
š: oiačena iz viharja, ki ga je povzročila 
remško^avstrijska ofenziva na gospodar« 
«kem področju. Veliki mednarodni po« 
•men konference v Bukarešti je v tem, da 
ie izpolnila pričakovana upanja. Položila 
ie prvi kamen k stavbi gospodarskega živ« 

Banatski Madžari za kralja in državo 
Manifestacije lojalnosti naših madžarskih sodržavlja-

nov - Demanti madžarskih izmišljotin 
Beograd, 6. maja, p. V Velikem Bečkere« 

ku se je vršilo danes impozamtno zborova« 
nje banatskih Madžarov. Zborovanja se je 
udeležilo več tisoč ljudi, zastopnikov vseh 
slojev, ki so prihiteli od blizu in daleč v 
slavnostno okrašen Veliki Beokerek. To 
zborovanje, ki je spontan izraz razpolože« 
n ia madžarske manjšine v Jugoslaviji, je 
dalo zopet nov dokaz, kako neosnovane so 
vesti madžarskega tiska, da je obstoj in 
razvoj madžarske narodne manjšine v Ju« 
goslaviji ogrožen. Številni govorniki, kî  so 
nastopali na shodu, so soglasno naglašali, 
da se čutijo Madžari v Jugoslavija popol« 
nama enakopravne državljane, ki uživajjo 
vse pravice enako kakor državljani jugo« 
slovenske narodnosti. 

Zborovanje je vodil in otvorii prelait Ko« 
v i . z, ki je med viharnima ovacijamd zbo* 
- ilcev predlagal, da se pošlje vdanostna 
brzojavka Nj . Vel. kralju. Prav tako na« 

vduseno so zborovalci sprejeli predlog, da 
se odpošlje ministrskemu predsedniku ge« 
neralu Živkovicu pozdravna brzojavka z 
zahvalo, da se je tako energično zavzel za 
enakopravnost vseh narodnosti, ki so zdru« 
žene v kraljevini Jugoslaviji. Obenem so 
zborovalci izrazili vladi zahvalo za njeno 
prizadevanje za omiljen je gospodarske 
krize. 

Po zborovanju se je razvila ogromna po« 
vorka, ki je krenila po mestnih ulicah ne« 
prestano vzklikajoč kralju in Jugoslaviji. 

Ta spontana manifestacija jugoslovetaskih 
Madžarov pa je obenem resen memento 
onim madžarskim krogom, ki ali v popol« 
nem nepoznanju razmer ali pa naravnost v 
želji, ovirati konsolidacijo naše države, 
podpirajo od inozemstva plačano akcijo 
Paivelica in Perčeca, ki nimata med naro* 
dom prav nikake zaslombe. 

Nemčija bo zahtevala reparacijski moratorij 
Čaka samo še na konec ženevskih konferenc - V Ame-

riki so slej ko prej nepopustljivi do Evrope 
Berlin, 6. maja AA. V inozemstvu so se 

razširile vesti, da namerava nemška vlada 
zaprositi za moratorij, ki je predviden po 
Voungovem načrtu. Nemško časopisje se 
za enkrat vzdržuje vsakih komentarjev, 
vendar pa naglaša, da bi se utegnilo to 
zgoditi, ker vedno bolj padajo državni do-
hodki in naraščajo izdatki za podpore 
brezposelnim. Kolikor je znano, ministrski 
svet ni sklepal o tej zadevi Menijo, da bo 
v.ada otvorila reparacijsko vprašanje še 
le po važnih mednarodnih konferencah v 
Ženevi 

Wasliington, 6. maja. d. Pri razpravah 
mednarodne trgovske zbornice je vzbudil 
veliko pozornost govor, ki ga je imel novo-
izvoljeni predsednik ameriške delegacije 
Strawn. Med drugim je izjavil, da ne bo 
konferenca mednarodne trgovske zbornice 
ničesar podvzela glede zmanjšanja vojnih 
dolgov ali reparacij. O tem, da bi Ameri-
ka črtala dolgove, ne more biti govora. 

Kdo bi mogel (prepričati 100 milijonov Ame-
ričanov, da sa morajo naprtiti k vsemu 
drugemu še 11 milijard dolarjev vojnih 
dolgov? Ljudje v Ameriki so mnenja, da 
plačujejo že itak dovolj davkov. Za ameri-
ški trgovski svet je še vedno dovolj časa 
misliti na znižanje reparacij, ako bi izšla 
pobuda od Nemčije. Bilo bi neobičajno, če 
bi načenjal vprašanje znižanza dolgov up-
nik. V ostalem pa plačila vojnih dolgov 
niso vzrok gospodarske depresije. Od krize 
so prizadete tudi države, ki niso zapletene 
v plačevanje vojnih dolgov. Končno je iz-
javil Strawn, da bi našla Nemčija med 
ameriškim trgovskim svetom razumevanje, 
če bi bila efektivno prisiljena zaprositi za 
moratorij. V ameriških krogih konference 
mednarodne trgovske zbornice izrecno opo-
zarjajo, da bi bila i sprememba razpolo-
ženja ameriškega prebivalstva spričo gro-
zeče pomnožitve davkov izredno težka, za-
radi česar se more vršiti le počasi. 

Zanimiv preokret v Romuniji 
Vlada ne bo šla na volitve samostojno, temveč v koali-

ciji z liberalci - Slabi izgledi za caraniste 
Bukarešta, 6. maja. M. Ministrski pred-

sednik Jorga je dokončal svoje priprave 
za parlamentarne volitve. Sklenil je spo-
razum z liberalno stranko, s katero bo 
vladna grapa nastopila s skupnimi kandi-
datnimi listami Jorga je zagotovil libe-
ralni stranki 85 mandatov. Vest o tem spo-
razumu je napravila na ostale politične kro-
pe naravnost porazen vtis. Ta sporazum 
menja volilni položa« iz temeljev in zelo 
ojrroža uspeh ostalih strank, ker je jasno, 
rta računa vlada tudi sama z dovolj velikim 
Številom mandatov, tako da bo imela v bo-
dlem parlamentu zanesljivo večino. 

Vlada bo v prihodnjih dneh objamila avoj 
volilni program, v katerem bo napovedala, 
kakor je ministrski predsednik Jorga iz-

v razgovoru z zastopniki inozemskih 
listov, brezobziren boj strankarski oligar-
h:jI, korupciji in protekoijonizmu. Najbolj 
ogrožena se čuti narodna kmetska stran-
ka, ki računa že v naprej z veliko izgubo . 
?lasov, čeprav je bila v dosedanjem parla-
mentu najmočnejša stranka. Mnogo bo ško-
dovala Manijevi stranki tudi ločena akcija 
ustanovitelja te stranke prof. Sterea, ki je 
osnoval svojo lastno stranko v Besarabiji, 
kjer je zelo popularen in kjer bo po sodbi 
Političnih krogov skoro gotovo dobil veči-
no glasov. Splošno sodijo, da Manijeva 
stranka zaradi tega v Besarabiji ne bo do-
bila niti enega mandata. Podoba je, da so 
s tem priprave za volilno kamipanijo kon-
čane in da se bo v prihodnjih dneh pričela 
agitacija med volilci. 

Bukarešta, 6. maja. g. Finančnemu mini-
stru Argetoianu je bilo danes začasno po-
verjeno vodstvo notranjega ministrstva. To 
imenovanje je izzvalo v opozicijomaInih 
krogih veliko vznemirjenje, ker je Argetoi-
anu znan kot mož močne roke v volilnem 
boju. Pogajanja za sestavo volilnih karte-
lov so več ali manj zaključena. Jorgova 
vlada bo z obema frakcijama liberalne 
stranke postavila skupne volilne liste. 

Bivši nemški 
prestolonaslednik v Italiji 
Curih, 6. maja. g. List italijanskih poli« 

tičnih emigrantov »Libera Stampa« objav« 
lja vest, da biva bivši nemški prestoloma« 
slednik že nekaj časa v Italiji, kjer je bil 
ponovno sprejet v rodbinskem krogu ita« 
lijanskega kralja. Vlada je dala bivšemu 
prestolonasledniku fašistično častno sprem« 
stvo. Bivši prestolonaslednik se je kot 
oficijelni gost v spremstvu princese Jolan« 
de udeležili velike konjske dirke v Rimu. 
Fašističnemu tisku so oblastva namignila, 
naj bivanja bivšega nemškega prestolom« 
slednika v Italiji ne komentira in spioh 
o njem čim manj poroča. 

Krllenko komisar za pravosodje 
Moskva, 6. maja č. Vrhovni državni to-

žilec Krilenko, ki je nastopal v mnogih ve-
likih procesih, je imenovan za ljudskega 
komisarja za pravosodje. -

BRIANDOV GOSPODARSKI NAČRT 
nemške in angleške informacije—Gospodarski blok sred« 
njeevropskih industrijskih in agrarnih držav 

Berlin, 6. maja, d. Po informacijah me« 
rodajnih berlinskih političnih krogov je 
francoska akcija proti avstrijsko^nemški 
carinski uniljd v polnem teku. Sedaj so po« 
stale znane nekatere podrobnosti gospo« 
danskega načrta, ki ga je izdelal Briand in 
o katerem je francoski ministrski svet že 
ponovno razpravljal. Kakor se govori, ob« 
stoja ta gospodarski načrt v glavnem iz 
naslednjih petih točk: 1. po državni upravi 
organiziran nakup žita v južnovzhodnth 
evropskih agrarnih državah, 2. prednostne 
carine za uvoz južn»vzhodnega evropske« 
ga žita, 3. ustanovitev mednarodnega agrar« 
nega kreditnega zavoda, ki naj bi financi« 
ral evropsko poljedelstvo, 4. splošna poce» 
nitev produkcijskih in obratnih kreditov 
tako v evropskih industrijskih državah ka« 
kor tudi v evropskih k »razumnih državah, 
5. ustanovitev mednarodnih industrijskih 
kartelov, ki nag bi skrbeli, da bi si ne kon« 
kurirale posamezne evropske industrije, 
temveč bi kontingentiraie svojo produkcijo 
in oddajo proizvodov. 

London, 6. maja, d. Polagoma postajajo 
znane podrobnosti o Briandovem načrtu 
proti nameravani avstrijsko«nemški carin« 
ski uniji. Glavni predlogi, ki jih namerava 
francoski zunanji minister predložiti sv o« 
jim tovarišem v Ženevi, so naslednji: 1. 
prednostna tarifa za kmetijske proizvode 
Male antante in Madžarske, 2. prednostne 
carine za industrijske proizvode Avstrije 
in Češkoslovaške v gospodarskem področ* 
ju Male antante in Madžarske, 3. medna* 

rodni kreditu* zavod za potrebe agrarnih 
držav in obeh industrijskih držav Avstri« 
je ter češkoslovaške. 

»Daily Herald« se barvi v daljšam članku 
z Briandovim načrtom proti avstrijsko« 
nemški carinski uniji in naglaša, da je cilj 
tega načrta omogočiti Avstriji samostojno 
gospodarsko življenje, tako da bi ne na« 
sedla nemškim vabam in se ne bi vezala z 
Nemčijo tako tesno, kakor je bilo namera« 
vano s carinsko unijo. Načrt določa ob« 
sežne sanacijske ukrepe za agrarne države 
in za Avstrijo in ČeskoslovaSko, ker pred« 
laga tudi gotove likrepe kot ekvivalent 
Nemčiji za one gospodarske ugodnosti, ki 
bi jih sicer imela iz avstrijsko-nemške ca« 
rinske unije. Načrt precej obširno govori 
o kreditnih operacijah za agrarne in indu« 
atrijske države. List priporoča angleški 
vladi, naj dobro prouči, kake posledice bi 
imelo uresničenje tega načrta za angleško 
zunanjo trgovino. 

Diplomatski dopisnik »Dafly Telegrapha* 
poudarja, da se zavzema Briamd v svojem 
načrtu za uveljavljen je preferenčnih carin 
za agrarne države Srednje Evrope. Slične 
prefereočne carine naj bi se uvedle tudi 
za industrijske proizvode Avstrije m Če« 
škoslovaške. Kreditne operacije za agrarne 
m industrijske države naj bi se izvršile 
po mednarodni banki. Pisec prihaja do za« 
ključka, da bi taka izvedba Briandovaga 
načrta resno ogražala izvoz angleških in« 
dustrigskih izdelkov. 

Varšava, 6. maja, { . V poljskih gospo« 

danskih krogih je izzval francoski predlog 
o novi gospodarski organizaciji Evrope ži« 
vahno zanimanje. Splošno prevladuje mine« 
nje, da bo ta načrt lahko izvedljiv, kar 6e 
tiče Poljske. Računajo tudi na to, da bo v 
okvirju tega načrta lažje doseči trgovski 
sporazum s Češkoslovaško, ker nudi tako 
široka organizacija mnogo večjo možnost 
sporazuma, kakor pa sklepanje pogodb v 
dvoje. 

Umesten švedski predlog 
ženeva, 6. maja AA. Tajništvo Društva 

narodov je prejelo predlog švedske vlade, 
naj se vse države obvežejo, da bodo v ča-
su mednarodnih kriz zatrle vso agitacijo, 
ki bi utegnila poslabšati položaj. Države 
naj bi v mirnem času vodile široko zasno-
vano propagando v korist miru in medna-
rodnega sporazuma. 

Poljska in carinska unija 
Varšava, 6. maja. g. Po povratku pred-

sednika republike Mošiekega in ministrske-
ga predsednika Slaveka iz Gornje Šlezije, 
so se nadaljevala posvetovanja o perečih po-
litičnih, v glavnem pa o gospodarskih vpra-
šanjih. Konferenca gospodarskih ministrov 
se je baviia z nameravano nemško - avstrij-
sko carinsko unijo- Kakor zatrjujejo v po-
učenih krogih, je bilo na konferenci skle-
njeno, da bo Poljska v kratkem podvzela 
odločne korake prota realizaciji tega n<» 
črta. 

Nemčija vztraja pri načrta carinske unije 
V Berlinu in na Dunaja zatrjujejo, da carinski načrt ne 

more biti predmet Hcitiranja 
Berlin, 6. maja. d. Državni odbor nemške 

ljudske stranke za trgovino dn industrijo je 
imel včeraj sejo, ki se je je udeležil tudi 
zunanji minister dr. Curtdus. V svojem po-
ročilu o carinskem in trgovsko-poiitičnem 
položaju je navajal dr. Schneider, da bo na-
meravana avstrijsko-:? emška carinska uni-
ja po njegovem mnenju zaključena meseca 
junija ter jeseni ratificirana od parlamen-
tov na Dunaju dn Berlinu, tako da bo sto-
pila v veljavo meseca februarja ali aiprila 
prihodnjega leta. 

V zivezi a Schmedderjevim poročilom je 
acmanjl minister dr. Ourtrtus v zaupnih Iz-
vajanjih zavzel stališče k celi vrsti trgov-
sko - političnih vprašanj. Glede na nemško-
avstrijski carinski dogovor je omenjal bliž-
nje razprave pred evropsko komisijo ln 
svetom Društva narodov v ženevi. Izjavil 
je, da se delo za izvedbo carinskega dogo-
vora z Avstrijo nemoteno nadaljuje ter po-
udarjal, da sta nemška in avstrijska vlada 
odločeni izvesti svoj dogovor z vsemi si-
lami 

Praga, 6. maja. d. »Prager Tagfolattc je v 
svojem včerajšnjem uvodnrilku trdil med 
drugim, da je v Avstriji in Nemčiji mno-
go dobro poučenih politikov, ki zelo ostro 
kritizirajo načrt carinske unije to vidijo 

ecflfcno korrtst v tem, da more načrt prinesti 
obema državama kompenzacije antante, ka-
kor ee je to zgodilo pri načrtu priključitve 
Avstrije k Nemčiji L 1921. K tej vesti je 
»Prager Tagfblatt« prejel od nemškega po-
slanika v Pragi dzjarvo, ki prajvd: »Po po-
novnih objavah merodajnih berlinskih kro-
gov ne misli nihče na to, da bi napravil 
na kakršenkoli način načrt avstrijsko-
nemške carinske unije za jpredmet kompro-
misov. Berlinska vlada ne zasleduje s svo-
jim načrtom nobenega drugega namena ka-
kor edinole uresničenje carinske unije. Ce 
se na drugi strani pojavljajo nadaljnji na-
črti v zvezi s tem, je nemška vlada pri-
pravljena sodelovati pri njihovem prouče-
vanju, toda na predlogu carinske unije z 
Avstrijo ne morejo ničesar izprameniti.« 

Dunaj, 6. maja AA. Tukajšnji politični 
krogi poudarjajo, da so v poročilu, objav-
ljenem v »Matinu«, o razgovoru med 
Sauerwoinom in avstrijskim kancelarjem 
Schobrom nekatere netočnosti. Kancelar nI 
dejal ničesar, iz česar bi se moglo sklepati, 
da bo ustavljeno delo na izvedbi carinske-
ga sporazuma. Res je le, da je dr. Scho-
ber izjavil, da prizadeti državni uradi 
intenzivno proučujejo ta gospodarski na-
črt. 

Pomorska pogajanja v Londonu 
Danes se zopet sestanejo francoski, italijanski m angleški delegati • 
Londonu k razprav! o pomorskem sporazuma in zadnjih predlogih 

posameznih vlad 
Pariz, 6. maja AA. Jutri bodo skušali v 

Londonu obnoviti francoskio-angleško-ita-
Mjanska pogajanja za končni sporazum o 
pomorskem trojnem dogovoru. V sredo je 
odpotoval v London francoski delegat Mas-
sigli, ki se bo sestal z italijanskimi in an-
gleškimi de leg? H. Pred odhodom je imel 
dolgo konferenco z zumanjm ministrom 
Briandom. z mornariškim ministrom Du-
montom in z ministrskim predsednikom 
Lavalom. O poteku te konference niso zna-
ne podrobnosti. Prav tako se ni zvedelo 
kake instrulkcije je prejel Massigli in kake 
koncesije je pripravljena dati Prancija v 
vprašanju zastarelih vajnih ladij. Komen-

tarji časopisov so zelo optimistični, dasi 
ne dele popolnoma mnenja vladnih kro-
gov. Listi naglašajo. da Francija ne sme 
popustiti ter priznavajo, da bodo razgovo-
ri francoskega delegata z angleškimi in 
italijanskimi tovariši na vsak način odpr-
li pot za odkritosrčno razpravo o spornih 
vprašanjih med Hendiersonom, Briandom 
in Grandnjem. 

V »Echo de Pariš« je Pertinax objavil 
članek, kjer pravi, da je Anglija priprav-
ljena koncedirati Franciji v vprašanju 
interpretacije osnutka sporazuma, da se 
pa za enkrat še ne ve, kako bi morala 
Francija plačati koncesije. 

Delo češkoslovaškega parlamenta 
Zvišanje davka na bencin in uvoznih carin na avtomobile — 

novim ekspozejem dr. Beneša 
Pred 

Praea. 6. maja h. Senat se je na včeraj-
šnji in današnji seji bavil z osnutkom za 
zvišanje davka na bencin in s fondom za 
gradnjo cest. Razprave so tekle gladko in 
mirno in nikjer ni prišlo do spora z repu-
blikanskimi senatorji. Splošno se je nam-
reč pričakovalo, da bodo nastopili proti 
osnutkom, ker niso bile izpolnjene njiho-
ve svoječasne zahteve. Zaradi odobritve 
teh predlogov se je situacija bistveno 
zboljšala. 

Jutri popoldne se bo sestal zunanji od-
bor senata ter končal debato o zadnjem 
dr. Reneševem erkspozeju glede na"načrt 
nemško-avstriiske carinske unije. Ni iz-
ključeno, da bo minister dr. Beneš jutri 
zopet govoril ter izpopolnil svoj ekspoze 
s poročilom o uspehih konference zunaniil 
ministrov Male antante. 

Poslanska zbornica bo zasedala Jutri in 
v petek ter razpravljala o raznih zakon-
skih predlogiih in siicer o osnuitku poljedel-
skega značaja ter o naknadnem dogovoru 
k trgovinski pogodbi s Francijo, ki bo znat 
no zvišal davek na uvoz avtomobilov. Na-

diaJjnja parlamentarna dela 90 odvisna od 
ministrskih konferenc, ki pa očividno pote-
kajo zelo ugodno. 

Poljski narodni praznik 
Varšava. 6. maja. S. Ob priliki današnje-

ga narodnega in državnega praznika v pro-
slavo osvobojenja Gornje Šlezije, so se vr-
šile po vsej Gornji Šleziji velike svečanosti. 
Pri tej priliki je imel tudi predsednik re-
publike Mošicki velik govor, v katerem je 
slavil junaštvo poljskih vstašev v Gornji 
Šleziji in izrazil prepričanje, da bo ves na-
rod kot en mož branil nedotakljivost Polj-
ske, če bi si kdo usodil kršiti nerazdeljl-
vost Gornje Šlezije in ostale Poljske. 

Borba proti prohfbicip na Finskem 
Helslngfors, 6. maja AA. Predsedniku 

finske republike so izročili zbirko 158.000 
podpisov za odpravo prohibicije. Predsed-
nik je dejal, da ne more omalovaževati ta-
ko močnega izraza javnega mnenja in da 
bo to vpraSanje resno proučil. 

Otvoritev kolomjalne 
razstave v Parizu 

Pariz, 6. maja. AA. Popoldne je predsed-
nik Doumergue ob streljanju topov otvorij 
kolon i j al no razstavo v Vincenskem gozdu. 
Pri otvoritvi so bili med drugimi tudi mar-
šal Lyauthey, italijanski princ Di Scalea, mi-
nistrski predsednik Laval itd. Ministrski 
predsednik je imel govor, v katerem je po-
udarjal delo Francije v korist solidarnosti 
v kolonijalni politiki. Razstava bo odprta do 
jeseni in pričakujejo, da jo bo posetilo več 
milijonov ljudi. Otvoritveni slovesnosti so 
prisostvovali tudi anamski kralj, diplomat-
ski zbor, vsi člani kabineta in druge odlič-
ne osebnosti. 

Italijanski proračun 
za vojsko 

Pariš, 6. maja. AA. Ha vas poroča iz Rima*; 
Proračunski poročevalec vojnega ministrstva 
Baistrocchi je v svojem poročilu primerjal 
italijanski vojni proračun sa L 1981./32- z 
vojnimi proračuni nekaterih drugih držav. 
Med drugim je naglašal politično silo mili-
ce in dejal, da se rekruti ne bi smeli šteti 
v efektivno vojsko. Poudaril je, da stane 
francoska vojaška organizacija 4.9 milijar-
de na leto, italijanska pa samo 2 in pol mi-
lijarde. Nadalje je silno pohvalno omenjal 
organizacijo jugoslovenske armade. 

Strankarska razcepljenost 
v Bolgariji 

Sofija, 6. maja AA. Takoj, ko se je kon-
čala vladna kriza, so se začela sestajati 
vodstva raznih političnih strank ter se 
mrzlično pripravljati na predstoječe volit-
ve, ki so razpisane za 21. junij. Večina 
strank je sklicala že svoje glavne odbore. 
Tako je imel sejo danes glavni odbor de-
mokratske stranke Malinova in liberalne 
frakcije Smilova, med tem ko je Korčev 
sklical glavni odbor svojega krila liberal-
ne stranke na sejo 17. maja. 

Bivši minister Tončev, ki se je vrnil v 
domovino, je osnoval tretjo frakcijo libe-
ralne stranke. Pozval je obe že obstoječi 
krili liberalne stranke k skupnemu nasto-
pu ob volitvah in k formaciji velike in 
močne liberalne stranke. Krilo Smilova je 
ta poziv že odbilo. 

V vrstah radikalne stranke je opasati Ja-
ko strujo, ki želi za volitve koalicije z 
zemljoradniki. Glavni odbor stranke je 
sklenil počakati na tozadevno inicijativo 
zemljoradnikov. 

Sofija, 6. maja AA. Ministrski svet je 
razpravljal o ukinitvi obsednega stanja v 
Custendilu in Petriču. O tem je razprav-
ljal zaradi predstoječih volitev. Ministrski 
svet je naročil vojnemu ministru in mini-
stru za notranje zadeve, da prouči položaj 
in poroča ministrskemu svetu. 

Mezdne borbe v Poruhr ju 
Berlin, 6. maja. AA. Po vesteh iz Bssema 

v poruhrski rudarski industriji n.i prišlo 
do sporazuma med delavci in delodajalci 
o novih znižanih plačah. Delodajalci so 
odbili pogoje, ki so jih postavili delavci. 
Zato mora na podlagi zakona priti do pri* 
silne poravnave, ki se bo izvršila sredi 
maja. Vlada bo po zakonu imenovala ar® 
bitre, katerih odločitev je neprizivna. Prav 
tako so se razbila pogajanja v kovinski 
industriji v Poruhrju in bo tudi tam mo» 
rala vlada posredovati. 

Kritičen položa j v Egipta 
London, 6. maja. g. »DaiJv Telegraph« 

poroča, da postaja položaj v Egiptu zelo 
kritičen in se je bati novih nemirov. Mi« 
nistrski predsednik Sidki pasa je napove« 
dail energične ukrepe za udušitev nacijo« 
nailistionih demonstracij, ki jih prirejajo 
yafdisti. V Tali je prišlo včeraj pri slični 
demonstraciji zopet do krvavih spopadov 
med demonstranti in policijo. Več demon« 
atmifeor je bilo od strelov hudo ranjenih. 



Bukareška konferenca 
Ljubljana, 6. maja. 

Konferenca zunanjih ministrov Male 
antante v Bukarešti je znova dokazala 
in potrdila eoodušnost in solidarnost ne 
le vodilnih politikov in državnikov, 
temveč tudi politične javnosti vseh treh 
držav. V teku desetletnega obstoja zve-
ze ni manjkalo v inozemstvu skeptič-
nih in celo škodoželjnih glasov, ki so 
s stalnim naglašanjem nekega skritega 
nasprotstva med temeljnimi interesi dr-
žav Male amitante skušali izzvati javna 
nasprotstva. Manjaklo tudi ni sirenskih 
glasov, ki so skušali izvabiti tega ali 
onega iz tročlanske zveze v kak drug 
tabor. Slična prizadevanja pa so se 
vselej razbila im izjalovila, kajti osnov-
ni interesi medsebojne zveze držav Ma-
le antante so se izkazali za tako trdne, 
da so najboljše opravičili desetletni ob-
stoj prijateljskega sporazumnega sode-
lovanja. 

Deseto leto obstoja Male antante pa 
je znamenito tudi po tem, da se je zve-
za izkazala kot uspešno sredstvo za re-
ševanje zadev, ki gredo daleč preko 
okvira prvotnega namena ob nje usta-
novitvi. Ustvarjena kot protiutež av-
strijskim in madžarskim prizadevanjem 
za vzpostavo Habsburžanov in revizi-
jo mirovnih pogodb, je Mala antanta 
segla v zadnjih letih preko svojih pr-
votno ozko zamišljenih ciljev ter letos 
na primer uspešno obravnavala tudi 
vprašanje avstrijsko-nemške carinske 
unije, problem, ki stoji danes v ospredju 
evropske pozornosti in ki se bo v bliž-
nji bodočnosti razpravljal pred poklica-
nim mednarodnim forumom. 

Mora se priznati, da je položaj letos 
dosti različen od dosedanjih in nasprot-
niki Male antante so si baš iz te okol-
nosti obetali uspeha svojemu stremlje-
nju, ki teži za razbitjem ali vsaj raz-
rahljanjeon tročlanske zveze Jugoslavi-
je, Rumunije in Češkoslovaške. Videli 
smo, kako so posamezne izmed imeno-
vanih treh držav z različno mero od-
ločnosti odklonile nemško zamisel go-
spodarske »Mitteleurope«, ki naj bi ji 
nedvomno sledila v doglednem času tu-
di politična Srednja Evropa, kakor si 
jo Nemci zamišljajo v svoiih smelih 
sanjah, ne upoštevajoč življensknh inte-
resov drugih evropskih držav. To raz-
lično mero odločnosti pa je bila pripi-
sati Ie večji ali manjši intenziteti ob-
čutka neposredne nevarnosti ene ali 
druge države, morda tudi različnim na-

zorom glede taktike, v bistvu pa je bi-
lo pojmovanje enako v Bukarešti, Pra-
gi in Beogradu in je bil zato kar kmalu 
dosežen sporazum o enotnem in slož-
nem postopanju. 

Tudi na ta videz divergiranja so na-
sprotniki Male antante trdno zidali, za-
to je njih razočaranje po bukareški kon-
ferenci tem večje. Javnosti je iz urad-
nih komunikejev bukareške konference 
že znano, da so odgovorni voditelji zu-
nanje politike vseh treh držaV odločno 
poudarili in priznali dosedanje uspehe 
na polju vzajemnega sodelovanja ter 
sklenili, da bodo v bodoče postopali v 
še tesnejšem medsebojnem kontaktu, pri 
čemer se bo zveza treh držav znatno 
poglobila. Predvsem je važno, da bodo 
države Male antante nastopile pri raz-
pravi o avstrijsko-nemški carinski uniji 
enotno tako pred Društvom narodov 
in pred evropsko komisijo, kakor pred 
vsakim mednarodnim forumom, ki bi se 
bavil s tem važnim problemom. Mala 
antanta se bo s tem izkazala kot mo-
gočna zaščita evropskega miru iin se-
danjega političnega ravnotežja, usta-
novljenega na mednarodnih pogodbah. 

Nič manjšega pomena pa ne bo za iz-
lečitev gospodarske krize v notranjosti 
držav Male antante sklep, ki zahteva 
čim prejšnjo uvedbo preferenčnega ca-
rinskega sistema pri izvozu kmetijskih 
pridelkov. V tem pogledu je bukareška 
konferenca ponovno naglasila^ resoluci-
jo v Sinaji ter bo zapadne države uve-
rila o potrebi uvedbe preferenčnega si-
stema, ki ga je Nemčija hotela tako ve-
šče izrabiti za svoje politične cilje. Ta 
enodušnost in soglasje v vseh skupnih 
političnih vprašanjih sta prišli posebno 
do izraza v zaključnih govorih treh zu-
nanjih ministrov, da je v današnjih ča-
sih burnih političnih dogodkov enotno 
postopanje držav Male antante tako v 
interesu evropskega miru, kakor v in-
teresu vseh treh držav, tedaj trdne 
osnove tudi za bodoče sodelovanje več 
ko dovolj. 

Ravnokar minula bukareška konfe-
renca, pripravljena in izvršena brez zu-
nanjega pompa, je bila res močna pre-
izkušnja za Malo antanto. Z zadošče-
njem moramo ugotoviti, da je prestala 
zveza to preizkušnjo nad vse zadovolji-
vo in s tem utrdila svojo močno in ved-
no močnejšo pozicijo v evropskem živ-
ljenju. 

Sestanek na Severnem tečaju 
Pogocfca, kakršne zgodovina še ne pozna — »Nautilus« in »Zeppe 

lin« sta si dala »randevu« na severnem tečaju 
Monakovo, 6. maja AA. Danes je bil v 

mali sobi nekega hotela podpisan dogo-
vor za historični sestanek podmornika 
»Nautilusa« in zrakoplova »Grofa Zeppe-
lina« na Severnem tečaju. 

Dr. Eckener, ki je podpisal pogodbo v 
imenu Zeppelinske družbe, je poudarjal 
znanstveni značaj te ekspedicije in izjavil, 
da bo skušal dognati, ali so vodljivi zra-
koplovi primerno sredstvo za polarne eks-
pedicije in če je možen njihov pristanek in 
povratek. Zrakoplov bo opremljen z vsem 

potrebnim za primer, da se ne bi mogel 
vrniti. S seboj bo vzel gorke obleke, sani, 
čolne itd. Pri poletu bodo zastopane štiri 
države: Anglija, Zedinjene države, Rusija 
in Nemčija. Posadka zrakoplova bo imela 
45 mož. Ker je zrakoplov mnogo aitrejši 
od podmornice, bo »Grof Zeppelin« zapu-
stil stolp za pristajanje v Franc Jožefovi 
zemlji šele potem, ko bo podmornica le še 
dva dni oddaljena od Severnega tečaja, 
kar se bo zgodilo najbrž sredi julija. 

Vatikan in fašizem 
Rim, koncem aprila. 

Komaj dve leti sta minuli odkar sta fa-
šizem in papeštvo podpisala pod arkadami 
starega Laterana znamenito pogodbo, ki 
naj bi napravila konec dolgoletnemu sporu 
med Vatikanom in Kvirinalom. Lateranska 
pogodba naj bi obenem pomenila mejnik v 
odriošajih med cerkvijo in državo v Italiji. 
Vsepovsod se je tedaj govorilo o »concilia-
zionec o spravi med posvetnim in duhov-
nim svetom. Danes, dve leti po podpisu la-
teranske pogodbe vidimc. da ie bila »con-
cilizione« le kratkotrajna. 

Fašizem je načel vatikansko vpraSanje, 
ko je prej razbil politično moč cerkve v 
Italiji in jo iztisnil iz vsega javnega živ-
ljenja Ko se je Mussolini začel pogajati s 
Pijem XI, tedaj o nekdaj tako močni stran-
ki popularov. ki je pri zadnjih svobodnih 
italijanskih volitvah še zbrala 107 poslan-
cev, ni bilo več sledu. Zato je mislil, da 
lahko mirne duše pristane na obnovitev 
suverene papeške države. Kmalu pa se je 
pokazalo, da ie podcenjeval moč in vpliv 
Vatikana: sprava je ostala na papirju in 
staro sovraštvo se je začelo pojavljati v 
novih oblikah. 

Značilno ilustracijo sedanjih odnošajev 
obeh nasprotnikov nudi karikatura v rim-
skem listu »Lavoro Fascista«, organu faši-
stičnih korporacij in njihovega ministra 
Bottaia. Pred nekaj dnevi je ta list zaklju-
čil vehementno gonjo proti katoliški akciji 
(Azione Cattolica). edini nefašistični orga-
nizaciji, ki danes še obstoja v Italiji, s sli-
ko. ki predstavlja fašista, kako z ogromno 
goriačo grozi duhovniku, katerega nos se-
ga do tal. Spodaj pa stoji besedilo: »Ka-
toliška akcija skuša organizirati delavce, 
igra ie zelo nevarna.« 

Ako upoštevamo novinarske razmere v 
fašistični Italiji, ni dvomiti, da je duce sam 
vsaj dovolil če ne celo inspiriral šalo z gor-
jačo in dolgim nosom. V dolgi vrsti član-
kov je »Lavoro Fascista« namreč dolžil 
iTatcliško akcijo, da skuša zbrati razbite 
klerikalne politične sile ter jih organizirati 
tako, da bi v pripravnem trenutku lahko 
zamenjali fašiste na oblasti. Vatikansko 
glasilo »Osservatore Romano« je te obdol-
žitve najprej skušalo osmešiti kot aprilsko 
šalo, potem pa je odgovorilo tudi resno in 
izjavilo, da Katoliška akcija ni politična 
stranka, temveč samo sodelovanje laikov 
pri apostolatu cerkve. Katoliška akcija ni-
ma nobenih posvetnih ali celo političnih 
interesov, ampak se peča samo z verskim 
življenjem vernikov. 

Seveda ta izjava fašistov ni pomirila in 
v Vatikanu samem vedo najbolje, da fa-
šistični napadi niso Ie aprilske šale. Na-
sprotstva so tudi docela umljiva in prav 
za prav nujna. Razdelitev človeškega živ-
ljenja v dve popolnoma ločeni polji, dušev-
no in posvetno, od katerih pripada prvo 
samo cerkvi, a drugo državi, ie nopolnoma 
nemogoča v režimu, kakor je fašistični. Po 

fašistični ideologiji ni naloga države samo 
v skrbi za telesno blagobit državljanov, 
ampak tudi za duševno življenje, zlasti za 
vzgojo, izobrazbo in oblikovanje mišljenja 
v nacionalističnem Ln fašističnem duhu. Ka-
toliška vera ie bila sicer res proglašena za 
državno vero: cerkvena poroka je zopet 
obligatna: kongregacije so dobile nazaj 
svoje imetje; kardinalom je država^uredila 
kraljevska stanovanja; šola je prišla pod 
večji vpliv cerkve in Vatikan je dobil izpla. 
čani 2 milijardi lir odškodnine ali nekake 
odpravnine. Mussolini je papežu popustil 
tudi v tem, da je odpravil državni praznik 
21. septembra, ki je predstavljal v predfa-
šistični Italiji simbol narodnega uedinjenja. 
Vse to pa so bile le zunanjosti, ki niso mo-
gle preoblikovati tudi bistva odnošajev med 
fašizmom in cerkvijo. Zato so se trenja 
prav kmalu pokazala. 

Fašizem skuša sedaj izpodriniti cerkev 
na vseh poljih, ki jih smatra za svojo do-
meno. Lasti si izključno vzgojo mladine, 
vplivati hoče na versko življenje, zlasti tu-
di na zunanjo politiko Svete stolice. Vati-
kan seveda z enako energijo brani svoje 
interese in svoje pozicije. Odločil se je celo 
k učinkoviti protiofenzivi s tem, da skuša 
potom katoliške akcije zopet zbrati arma-
de, ki so nekdaj sledile zastavam popola-
rov. Katoliška akcija v Italiji se je začela 
sistematično udejstvovati tudi na socialnem 
polju in nudi delavcu in kmetu v primeru 
potrebe tudi gmotno podporo. Toda faši-
stična država ima svoie sindikate in korpo-
racije. katerim pripada izključno pravo, da 
se bavijo z vprašanjem dela in pomoči. V 
vsaki drugi organizaciji, ki zaide na to po-
lje, vidi zato tekmovalko korporaciiam, 
v njenem delu pa rovarienie proti osnovam 
fašistične države. Papež sam je moral na-
stopiti v tem sporu in v svojem znanem 
pismu milanskemu nadškofu ie ostro zavr-
gel fašistične nazore, da »fašistični režim 
popolnoma zadostuje vsem telesnim in du-
ševnim potrebam svojih državljanov«. 

JavnTaparati 
za gledan je v daliavo 

NewTork, 6. maja. S. Največja ameriška 
radio - družba (Radio Corporation) name-
rava uvesti aparate za gledanje v daljavo. 
Aparati bodo slično kakor javne telefonske 
govorilnice nameščeni na raznih prometnih 
krajih in bodo zaenkrat omogočali gleda-
nje v daljavo na 4 km. Aparat začne funk-
cionirati v trenutku, ko se vrata zapro, in 
se prekine spoj. čim se vrata odnro. Na ta 
način je onemogočena vsaka indiskretnost. 
V ostalem se ravna z aparatom slično kakor 
s telefonom in bo vsakomur omogočeno za 
mal denar govoriti in videti stranko, s ka-
tero želi, seveda, če bo dotična stranka 
imela nameščen sličen aparat. 

Lepite na pisma znamke 
protituberkulozne lige! 

_ Proces proti zagrebškim teroristom 
Zasliševanje enega glavnih obtožencev - Disciplinirani 

zagovorniki - Prekinjena razprava 
Zagreb, 6. maja n. V nadaljevanju pro-

cesa proti Hranilovičevi skupini teroristov 
so bili danes zaslišani vrtnar Luka Cor-
dašič, seljak Stjepan Kokčinovič m Anton 
Herceg. bivši inkasant mestne plinarne. 

Cordašič .ie obtožen, da je skrival orož-
je in munioijo, ki sta jo donašala Herceg 
in Horvatek od Perčeca. Zagovarja se. da 
ni vedel, kaj mu prinašata v zaprtih kov-
čegih in torbah, le enkrat je videl, da je 
Herceg prinesel v neki torbi žico, kakršna 
se uporablja za električno napeljavo. Stva-
ri, ki so jih našli v njegovi šupi, so skrili 
tam brez njegove vednosti. Za atentate in 
druge stvar: sploh ni vedel. 

Stiepan Kokčinovič je pomagal pri pre-
našanju in skrivanju orožja. iminicije in 
eksploziv in jih skrival v svoji delavnici 
Izgovarja se. da ni vedel, kaj je v kov-
čegih in da tudi večine obtožencev ne po-
zna. 

Najbolj zanimivo je bilo zasliševanje 
Antona Hercega. ki je eden glavnih obto-
žencev. On je vzdrževal stalne stike z Ou. 
stavom Perčecem in ie hodil k njemu na 
Reko po orožje, eksploziva in navodila 
Zadnie leto je bil nastanjen na Sušaku. od-
koder je redno hodil na Reko in v Zagreb 
Pravi, da se je preživljal z izdelovanjem 
okraskov za božična drevesca, pri čemer 
mu je pomagala tudi njegova sestia Ne-
kega dne leta 1929 je dobil pismo od Per-
čeca, naj pride k njemu na Reko._ Tam mu 
je dal Perčec dva zavoja z naročilom, naj 
jih ponese Horvateku v Zagreb. Pravi, da 
ni vedel, kai je v njih. Na ta način je še 
večkrat zahajal na Reko in p r e n a š a l razne 
pakete ter pismena in ustmena naročila od 
Perčeca in Paveliča za ostale g romke . 

Po končanem zaslišanju so bili soočeni 
Cordašič. Horvatek in Herceg. Cordašisč 

Jugosloveni v Varšavi 
Koristno delo in važni sklepi poljsko-iugoslovenskegajtongresa 

maja. 

Udeleženci p o l j s k o i J u g o s l o v e n s k e g a kon-
gresa so prispeli T poljsko p r e s t o l m o o v 
f r S o zjutraj. Na postaji jib je pozdravil 
v imenu varšavskega ^ o - j u g o s l o v e n -
skega društva njegov ugledni predsednik 
znani pisatelj prof. F. A. Ossendowsku ki 
se mu je zahvalil dr. Vojinovič iz Skopl a-
Po razmestitvi po hotelih so se Jugoslov* 
ni ob 10.45 sestala pred grobom Neznanega 
vodaka. Tu, na znamenitem trgu, ki ga oz-
načuje Thorwaldsenov spomenik kneza 
Josefa Pouiatovrskega, nasproti parku nek-
danjih poljskih kraljev, se je pred večnim 
ognjem simbola poljskega heroizma izvr-
ši la t iha poklonitev onim 600.000 Poljakom, 
ki so padli za osvobojenje ln uedmjenje 
Poljske. Delegacijo je vodil naš varsavski 
poslanik Lazarevič. 

Takod nato so jugoslovanski gostje od-
šli v bližnji rotusz (magistrat), kjer je 
bila slovesna otvoritev drugega dela kon-
gresa Navzoči so bilirzastopnik zunanjega 
ministra Schaetzel, ipodimimister Lesmew-
ski varšavski škof Szlagowski, prezident 
(župan) Varšave inž. Slominski, poslanik 
Lazarevič, zastopnik češkoslovaškega po-
slaništva in mnogi drugi službeni pred-
stavniki. Po uvodnih besedah predsednika 
Lige poljsko-jugoslovenskih društev Kneb-
le^skegi je imel pisatelj Ossendowski .pre-
srčen govor, v katerem je poudarjal »kup-
ne duhovne vezi in slovanski idealizem. Po 
pozdravu varšavskega župana je povzel be-
sedo naš poslanik Lazarevič, za njim pa 
za poljski tisk urednik Pilarz. V Imenu 
Jugoslovenov, so govorili Fr. S. Finžgar, 
dr. Štele, dr. Curčič iz Sarajeva in dr. 
Zdenka Markovič iz Zagreba Bilo je še 
par pozdravnih govoro<v: za poljske zdrav-
nike je govoril prof. Gluzinski, za znan-
stvenike prof. Kurnatowski, za Sokolstvo 
dr. Szczepanskl 

Govori so pričevali o veliki resnobi, s 
katero se poljski intelektualca vedno bolj 
oklepajo slovanske ideje. Nato se je delo 
razdelilo v sekcije in gostje so se podali na 
bankete, ki so se vršili v skupinah. Tako 
sta bila n. pr. posebna banketa za literate 
in za novinarje, ki sta jugoslovenskim go-
stom obeh strok nudila priliko, da stopijo 

osebne stike s svojimi poljskimi tova-
riši. 

Popoldne so zborovale sekcije: splošna-
kulturna, literarna in novinarska. Premo-
trivati so se dosedanji uspehi na teh po-
ljih in se sprejeli nekateri načelni predlo-
gi in organizacijski načrti za razširjenje in 
poglobitev nadaljnjega dela. Rezultati tega 
podrobnega razpravljanja so bili sprejeti 

splošne resolucije in bodo vodilni pri 
delu za bližnjo dobo. 

Komaj so sekcije zaključile svojo prvo 
sejo, je že bilo treba slediti ljubeznivemu 
vabilu varšavskega župana Slomdnskega, 
ki je priredil gostom v čast razkošno ča-
janko. Medtem se je zvečerilo in gostje so 
bila povabljeni v največje poljsko gledali-
šče »Teatr WieJki«, kjer so prisostvovali 
odlični predstavi »Pikove dame«. 

V četrtek dopoldne se je nadaljevalo de-
lo sekcij; ob 11. uri se je vršila plenarna 
seja pod vodstvom prof. Ossendowskega. Tu 
so Jaro&lav Iwaszkiewicz, Stanislav Kra-
kov in urednik Gietzynski poročali o nače-
lih literarnega ln novinarskega sodelova-
nja obeh narodov. Izivoljen je bil odsek za 
skupne resolucije, katere so se potem pre-
brale na popoldanski plenarni zaključni se-
ji. Tu je bila sprejeta tudi brzojavka kra-
lju Aleksandru in p rezi d en tu Mosickemu. 
Sklenjeno je bilo med drugim: da se med-
sebojno spoznavanje čimbolj postavi na 
turistično osnovo, ki omogoča neposredne 
osebne stike; da se zamenjuje akademska 
mladina, prirejajo skupni kongresi znan-
stvenikov in specijalistov; da se medse-
bojna izmena literarnih produktov postavi 
na smotre® e j šo osnovo, uvede redna ko-
operacija med poljskimi in jugoslovenski-
mi listi zaradii boljše Informativne službe 
in večje medsebojne pravičnosti; da se iz-
da poljsko-srbohrvatskd ln srbohrvatsko-
poljski slovar in že v bližnjih mesecih 
poljsko-jugoslovenski almanah, ki bo pred-
vsem ovekovečll delo in obveze tega pr-
vega skupnega kongresa Sestavljena je I 
bila stalna komdsija, ki naj pripravi drugi 
poljsko-jugoslovenski kongres in sicer v Ju-
goslaviji v teku prihodnjega leta. S temi 
sklepi je bilo stvarno delo kongresa za-
ključeno. Poznanjske ekonomske in var- , 
šavske kulturne resolucije tvorijo poslej j 
trdno osnovo bližnjega dela za poljsko- I 

je vztrajal pri svoji izpovedi, da je Her-
ceg vedel, kaj je prinašal. Herceg je vse 
to zaniikal, ko pa ga je predsednik opo-
zoril na to, da ie moral kot inteligenten 
človek, ki se je izdajal celo za novinarja 
vedeti iz časopisnih poročil, da ie bil Per-
čec zaradi veleizdaje o-bsojen na smrt in 
da zaradi tega njegovi sestanki s Perče-
cem na Reki ne morejo biti tako nedolžni 
kakor zatrjuje, je Herceg molčal. 

Zaradi nekega nadaljnjega vprašanja 
predsednika so zagnali branitelji tak krik 
•in vik, da jih je predsednik, ker se niso 
ozirali na njegove opomine, izključil. Za-
radi tega je Ma dopoldanska razprava 
prekinjena in se je nadaljevala popoldne. 

Ob pričetku popoldanske razprave je 
predsednik sodišča sporočil, da je sodišče 
zagovornike dr. Ivana Pernarja. dr 
Mintaša in "dr. Kumičiča zaradi nedostoj-
nega vedenja izključilo od nadaljnjih raz-
prav do konca procesa in da se vsi ostali 
zagovorniki zaradi nedostojnega vedenja 
kaznujejo z globo po 1000 Din in vrhu te-
ga izroče disciplinskemu sodišču. Proti dr 
Pernarju bo razen tega uvedeno kazensko 
zasledovanje. 

Nato bi se imdo nadaljevati zasliševanje 
Hercega. Herceg pa je zahteval, da se mu 
dovoli najprej podati neko izjavo. Pred-
sednik sodišča ga je opozoril, da bo imel 
pred zaključkom procesa še priliko pove-
dati svoje mnenje, da pa ne gre, da b: 

obtoženci odločali o razpravnem redu 
Herceg je nato nekaj časa molče sedel na 
svojem mestu, nenadoma pa se je zgrudil 
na tla. Predsednik je odredil, da so takoj 
poklicali zdravnika, obenem pa ie razpra 
vo prekinil in določil nadaljevanje za jutri 
dopoldne. 

jugoslovensko zbližan je. 
Popoldne je bila čajanka na jugoslovan-

skem poslaništvu. Privabila je zelo odlično 
varšavsko družbo, tako da BO se dvorane v 
lepi aristokratski hiši ob Aleji Ujaadow-
ski kmalu napolnile. Na koncertu so nasto-
pili Tadensz Luczaj, Z. Ossendowska (žena 
pisatelja, izvrstna violinistka) in H. Li-
powska; slednja je pela tudi ingosloven-
ske pesmi. Goste sta zelo ljubeznivo spre-
jemala poslanik Lazarevič in soproga z 
ostalimi člani našega poslaništva Zvečer 
je bil v poljedelskem mindstrstvu rout, ki 
se je končal s plesom. 

Danes, ko je bila Varšava malce vzne-
mirjena od delavskih ipovonk ln demon-
stracij, so se jugoslovenski gostje ob le-
pem, solnčnem dnevu, prekinjenem zdaj jpa 
zdaj s kratkimi nalivi — tako se na severu 
po stari navadi uvaja pomlad — odpelja-
li preko širokih ravnic nekdanje ruske 
Poljske v Krakov. Med potjo izstopijo v 
Czestochowi z znamenito cerkvijo .in pri-
spejo ponoči v Krakov. 

Karambol na Dunavu 
D u n a j , 6. maja č. Na Dunavu v bližini 

Buchenaua sta trčila davi dva motorna 
vlačilca, natovorjena z žitom. Ves tovor, 
okrog 160 vagonov, je izgubljen. 

Afera beograjskega 
bančnega direktorja 

eograd, 6. maja. p. Beograjski listi se 
še vedno obširno bavijo z izginotjem di» 
rektorja Rusko^slovaaiske banke Uglješe 
Krestiča. Pregled poslovnih knjig banke je 
ugotovil, da je poslovanje v najlepšem re» 
du in da je zaradi tega docela ne osnova* 
na domneva, da bi bil izginuli ravnatelj 
morda zaradi poslovnih težkoč šel v pro* 
s trn-oljno smrt. Dejstvo, da kljub vztraj* 
nemu iskanju doslej niso našli njegovega 
trupla, vedno bolj utrjuje prepričanje, da 
je najbrže odpotoval v inozemstvo. Že 
večkrat poprej je nenadoma odpotoval in 
se je javil šele po več tednih. 

Trije fantje utonili v Tisi 
Beograd, 6. maja. p. Sinoči se je pripe* 

tiJa na Tisi v bližini Titela nenavadna ne« 
sreča Štirje kmetski fantje so bili na ne» 
ki veselici, odkoder so se ponoči vračali 
proti domu. Hoteli so s čolnom preko T ; « 
se; ko so bili že sredii reke, so se začeli 
medseboj prepirati in ruvati. Zaradi tega 
se je čoln prevrnil in so vsi štirje padli v 
vodo. Edino eden je splaval na obrežje, 
ostali trije so utonili. 

Največji izvirek 
zemel jskega plina 

Zagreb, 6. maja. n. V Bujavioi, kjer so 
ugotovili velike množine podzemnega pli« 
na, so danes pri poizkusnem vrtanju na» 
leteli na sondo, ki je po mnenju strokov« 
njakov najmočnejša ne samo v Jugoslaviji, 
marveč v vsej južno«vzhodni Evropi. Plin 
uhaja iz zemlje s pritiskom 45 atmosfer in 
daje na dan 1 milijon kubičnih metrov 
plina. 

Greta Garbo se vrne 
v Evropo? 

StockhoJm, 6. maja. g. Listi poročajo rt 
Hollywooda. da se namerava Greta Garbo 
že v prihodnjem mesecu končnoveljavno vr-
niti iz Amerike na Švedsko. Izrazila je na-
mero, da bi kupila v Warmlandu posestvo 
in se tamkaj stalno naselila. Kot vzrok nje-
nega povratka navajajo, da je izčrpana in 
da ima Hollvwooda dovolj. Fazen tega po-
ročajo listi, da se namerava Greta Garbo 
tudi v kratkem poročiti. Kot bodočega so-
proga omenjajo nekega kneza, nekateri pa 
stockholmskega inženjerja Andersena. "Se-
kateri listi zatrjujejo, da je Maks Reinhardt 
brzojavno pozval Greto Garbo, naj bi gosto-
vala v večjih mestih Avstrije in Nemčije. 

Vremenska napoved 
Zagrebška vremenska napoved za danest 

Oblačno, poslabšanje verjetno, lokalne ne-
vihte z gromom. — Situacija včerajšnjega 
dne: Preko srednje in severne Evrope pre-
haja barometerska depresija, ki povzroča 
toplejše vetrove in porast temperature ter 
lokalne nevihte. V južni Evropi prevladuje 
še vedno relativno visoki pritisk. V naših 
krajih je pritisk narasel, temperature pa so 
padle. Nebo je bilo zjutraj samo na Hrva-
škem vedro, povsod drugod pa oblačno t. 
deževjem. Morje je slabo valovito. 

Dunajska vremenska napoved za četrtek: 
Večinoma oblačno, deževno in soparno vre-
me. Možnost neviht-

Žrebanje drž. razr. ioterife 
(žrebanje V. razreda bo vsak dan do 20. maja.) 

Dne 4. maja so bili izžrebani naslednji manjši dobitki: 

Din 2.000.— št. 9.781, 39.561, 48.362. 
Din 500.— št. 8.061, 8.081, 9.708, 13.887, 17.968, 19.132, 27.755, 29.205, 29.235, 

29.261, 34.170, 35.388, 36.609, 36.646, 37.765, 38.136, 38.167, 38.186, 38.188, 39.523, 39.545, 
42.989, 42.996, 46.637, 47.434, 47.438, 47.465, 48.305, 48.314, 48.387, 48.395, 49.424, 49.495, 
53.836, 53.853, 53.867, 53.879, 56.002, 56.080, 56.088, 57.387, 58.808, 58.830, 58.844, 59.575, 
59.583, 66.421, 66.443, 67.547, 68.791, 69.174, 72.069, 72.084, 73.972, 73.996, 75.055, 75.067, 
75.170, 75.194, 75.196 75.200, 76.671, 77.243, 77.275, 77.296, 78.071, 81.281, 81.290, 82.453, 
84.177, 84.193, 86.905, 86.914, 87.236, 87.247, 87.285, 87.289, 87.908, 87.915, 87.925, 87.930, 
87.988, 96.823, 96.863, 98.148, 98.156, 98.169, 98.192, 98.951, 98.965, 98.975. 

Zaradi telefoničnega sprejemanja ne moremo jamčiti za točnost. 
Manjše izžrebane dobitke objavljamo naknadno. Neobnovljenih, neizžrebanih 

srečk je še na razpolago, zato bomo onim, ki jim bodo srečke izžrebane za manjše 
dobitke, na željo poslali neizžrebano srečko, da bodo mogli nadaljevati igranje na 
večje dobitke. Izžrebane srečke naj se nam takoj pošljejo. 

Zadružna hranilnica r* z« z o. z., Ljubljana, Sv. Petra c. 19 

ObSina LJubljani 
Mestni pogrebni zavod 

I 

Nepričakovano nas je, previdena s tolažili svete vere, 
dne 4. maja ob 2. popoldne za vedno zapustila naša nad-
vse ljubljena, dobra soproga, mati, stara mati, sestra in 
tašča, gospa 

Frančiška Werbole 
roj. Zupančič 

soproga trgovca — Medija-Izlake 

Truplo blagopokojne prepeljemo v Medijo-Izlake št. 51, 
od kjer se bo vršil pogreb v četrtek, dne 7. maja ob 10. 
dopoldne na farno pokopališče. 

Prosimo tihega sožalja. 

Medija-Izlake, dne 5. maja 1931. 

ANTON WERBOLE, soprog; RUDOLF, TONČE, FERDI-
NAND, TOMO in MIRKO, sinovi; FRANČIŠKA por. JE-
ZO VSEK, MARIJA in AMALIJA, hčere; ANDREJ ZU-
PANČIČ, očem; RUDOLF ZUPANČIČ, ALOJZIJA GRAB-

NAR, brat in sestra; RUDOLF JEZOVŠEK, zet. 



Naši kraji in ljudje 
Župan dr« Puc častni član barjanskih 

gasilcev 

Ljubljana, 6. maja. 
Z malo slovesnostjo »o barjanski gasilci 

sfeoči izročili g. županu dir. DitniTcu Pucu v 
znak častnega člana diplomo, delo znamo« 
nitega in popiriaraega slikarja, grafika E. 
Justina. K tej presnčni slavnosti se je poleg 
7®eh gasilcev barjanskega društva zbralo 
preoej obokutva. Prišli so tudi abčinski od* 

ci <k. Šubtc, Rupnik, Tavčar, Mihel* 

čič, Dabs, Lomibar, Čotor, Ludvik hi Lovša, 
Bar jamsko društvo, ki rou poveljujeta 

načeinik Vrbinc in podnačelnik šolski upra« 
vdtelj Grčar, je bilo vedno delavno. Brez 
dvoma 6e bo ta delavnost in požrtvoval« 
nosrt društva odslej še povečala, ko štejejo 
barjanski gasilci med svojega častnega čla« 
na župana dr. Puca. Na sliki je g. župan 
( X ) z občinskimi odborniki med velikimi 
in malimi barjanskimi gasilci. 

Pokopan na nekdanji svoji njivi 
iega zagorskega dobrodušneža 1x1. IjMKIail 

Zagorje, d maja. 
I f i d s ' S. - maja Je mm! TOdetoi bivši 

posestoik Jože Dorarik, po domače Zori« 
acivec, eden najstarejših m tudi najpopm* 
iarmejsih mod našega kraja. Nekdaj je smel 
prav lepo io obširno posestvo, združeno z 

jjostiAno in mesarijo. Prišle pa so ted&e 
raj sunejo ter so od velikega posestva. kos 
za kosom pokupili okoličani. Saimo okrog 
hiše je Se ostalo precej zemljišča. Bred 
20 krti pa je Dorrnsk todi to e hišo vred 
prodaj gosfiikMČaailri ge, Mariji GovejSkova 
ter si rajjUfurS v hiši vžštek do smstlL Kot 
prevžifkar je botd mož fcZivgti svojo ljn» 

bežen do parirode in postal je lovec, ki pa 
pni slavnih Nitmrodih gotovo ne bi našel 
priznanja. Dobrodušen možak je sicer s 
puško hodil po gozdovih, a je bil skrajno 
miroljuben in ko je cele dneve s trnkom 
presedel ofc voda, je pri tem s pipo v ustih 
večkrait zaspal In ga je zbudila šele riba, 
ki se je slučajno zapičila na njegov trnek. 

Zominoev oče je bil dobričina, kakor jih 
Je tnafto. Ves kmaj z okolico vtred ga je po» 
znal, ker je bil nasproti vsakemu silno pri» 
jasen. BS je tudi neke vrste zdravnik in 
danes obžalujejo vsi, da je vzel s seboj v 
grob skrivnost »Zorinčeve žarvbe«, s kate» 
ro je pomagal vsakemu ponesrečencu, da 
•o se njegove mane iKČistfle in tudi hitro 
zaeeMe. Starček je bil zaverovan v svoje 
posestvo in ker je imel v dolgih nekdanjih 
tedžh z njšm veliko sreče, je rad zatrjeval, 
da njegove zemlje toča ne bo nikdar oško» 
dovala. Ko pa je lani toča oklestila tudi 
nasade njegovega bivšega zemljišča, je de» 
jal, da je to znak, da ne bo več dolgo, češ: 
vse do svojega konca — 

In res, lotos ga je vzelo, izpolnilo p« »e 
Je pri tem naslednje njegovo sveto prepiri« 
čanje: Tisti, ki v petek umrjejo in so v 
nedeljo pekopani, so srečni. Itn še nekaj 
tnu je bilo dano. Ko je v nedeljo napočila 
njegova zadnja pot, so ga položili k več« 
nema počitku med rase njegove nekdanje 
posebno rodavSitne njive. Njiva, Ter jo je 
že pred dolgimi leti s težkim srcem pro-
da,!, je danes pokopališče. 

Pokojnik je bil soustanovnik zagorskega 
Sokola in ga je sedaj Sokol z zastavo po» 
leg mnogoštevilnega občinstva spremljal na 
zading i pot*. Na j počiva v miru sitarček v 
svoji lastni gradil 

»Šipairr, panrik Dnbrovniske parobrodske plovidbe 

je delo tvrdke F. Schichau v Elbingu. Par«nik je dolg 48 m in širpk 8.20 m ter je 
«ipremljen z najmodernejšimi stroji. Ko so ga preizkusili, je z lahkoto dosegel hitrost 
od 24 tan na uro, kar je dokaz, da se bo najboljše obnesel v naši mornariški službi. 
Drua>a ga je ie prevzela m sedaj že oprav* Ija pamik svojo službo. 

KULTURNI PREGLED 
Premiera Kavafirfa Miška 

Ifedeljska preniijera te Szirmajeve opere-
te nas je zopet postavila pred žalostno nuj-
nost, da povemo z vso resnostjo: tako se 
teater ne sme ponižati! 

Ali se mora pri nas res vedno apefrrati 
le na najnižje instinkte galerije? Ali pri 
teatru res m človeka, M bi imel toliko ve-
ljave, da bi take stvari onemogočal? 

Izvedba cele zadeve je bila v 2. in 8. de-
janju tako neokusno groba m surova, da 
nas je bilo sram. To, kar rano morali doži-
veti ob tej prenrijeri, presega vse meje do-
stojne in umerjene, za to globoke — komi-
ke, oživljajočega humorja in zato resnične 
umetnosti. 

Obžalovali smo kapelnika g. L. Herzoga, 
ki se je moral pehati s takimi grobostmi, 
obžalovali gdč- Barbičevo, ki se je vidno iz-
ogibala nevšečnostim premaganih težkoč in 
ki je odpela in skladno odigrala svoj part 
v kar ljubki nežnosti. 

V tej ponesrečeni zadevi se je našemi ob-
činstvu prvič predstavil g. K. Terčič kot 
grof Korlath v simpatičnem nastopu v t. in 
2. dejanju. Za neokusnosti 3. dejanja pa 
ga ne obdolžujemo. 

Res je: bodočnost našega teatra ni rož-
nata. A—.—e. 

Družabni večer v mariborskem franco-
skem krožku. V prijazni dvorani dekliške-
ga zavoda >Vesna« se je zbrala • nedeljo 

z-«r&»r Sterilna in odlična drtžba prijate-
ljev francoskega jezika in absolvirala spo-
red, ki je obsegal muzika&ne točke, iec:taci-

(g- Mayer) ter oderski nastop. Najprej BO 
dijaki višjih razredov realne gimnazije za-
peli marseljezo ter še dve francoski pesmi. 
Pri klavirju je bila ga. Vrečkova. Mladi 
pevci so zapustili simpatičen vtis- V nasl-»d-
njih dveh violinskih točkah smo imeli prili-
ko slišati gdč. Dernovškovo. Igrala je Krei-
slerjev Rondino ter Schubertovo Čebelo. 
Mnogo obetajoča mlada violinistka napre-
duje od nastopa do nastopa. Klavirski part 
je bil v rokah ge. Vrečkove, katero smo v 
nasl. točki (Debussy: Arabeske ter dodatno 
Chopinov valček) spoznali kol pianistko, kt 
je vredna naj resnejšega upoštevanja. V in-
terpretaciji, kakor v tehniški uporabi in-
strumenta enako odlično igralko si Se že-
limo slišati. Operni pevec g. M. Jarc je za-
pel arijo iz >Carmen« ter dodatno »Vaso-
valca« od Ravnika. Ima lep, prijeten in iz-
šolan liriški tenor, poje smiselno in poslu-
šalci so nagradili njegova podajanja s top-
lim aplavzom. Sklepni oderski nastop (ko-
medija Le Cuvier, v kateri so igrali g. Fur-
rer ter gdč. Kimovee in Poljanec) je ustva-
ril pravo zabavno razpoloženje in izzval 
mnogo prisrčnega smeha. Umetniški del 
programa je zaključila družabna zabava. 

U. D. 
Nemška kultura r Jugoslaviji. Naš beo-

grajski poročevalec nam piše: Te dni je 

Gjurgjev dan zadeževan 
Ljubljana, 6. maja 

Nada narodna vojska je včeraj slavila 
svoj tradicionalni praznik. Slavje sv. Ju-
rija pridobiva tudi pri našem ljudstvu vsa-
ko leto na popularnosti in tradicija naših 
južnih bratov poganja globoke korenine 
tudi v naših krajih. 

Letos je vreme, žal, precej pokvarilo 
svečani značaj praznika in hud naliv v 
zgodnjih jutranjih urah je onemogočil pri-
pravljeno veselje na obširnih travnikih pri 
Devici Mariji v Polju. Prireditev se je vr-
šila v vojašnici, kamor so tudi prihiteli 
številni gostje, da se udeležijo svečanosti. 
V oficirskem domu je bila prirejena oficir-
jem vseh edinic z damami in gostom od-
lična zakuska, pri kateri se je kaj hitro 
razvilo presrčno razpoloženje. Gostitelj je 
bil sam divizionar g. div. general Bogo-
ljub Hič s svojim pomočnikom brigadnim 
generalom Dragomirom Popovičem in še-
fom štaba polkovnikom Todorom Miliče-
vičem. Pogostitev samo pa sta zelo po-
zorno nadzorovala kot domačina ordonan-
čni kape tan živojin Stanojevič in poročnik 
Millsav Marjanovič. Med gosti so bili tudi 
gg.: ban dr. Marušič, ga. Franja Tavčar-
jeva, ga. Sernečeva, župan dr. Puc z go-
spo, sreski poglavar Andrejka, predsednik 
konzorcija »Jutra« Adolf Ribnikar, magi-
stratni ravnatelj dr. Zarnik, zastopnik Av-
tokluba dr. Ciril Pavlin, č. konzul Saša 
Knez in zastopniki uredništev. Pogoščeno 
je bilo tudi vse vojaštvo, ki je imelo ves 
dan odmor. Posebno prijetno je bilo v ar-
tiljerijski vojašnici, kjer je poveljnik pol-
kovnik Popovič povabil v oficirsko menzo 
najmlajše ljubljansko prostovoljno gasil-
sko društvo Ljubljana severni del z načel-
nikom Goričanom in tajnikom Milanom 
Hojanom, 

Čez dan se je ponavljala aprilska igra: 
dež ,solnce, zopet dež, grom, naliv, proti 
večeru zopet solnce. Ampak — tolažimo 
se — ko se vreme enkrat ustali, bo držalo 
dolgo doba 

Lepo zborovanje stavbin-
skega delavstva 

Ljubljana, 6. maja. 
Odsek stavbimskega delavstva pri Narod* 

ni strokovni zvezi je imel v nedeljo 3. t 
m. dopoldne v dvorani OUZD članska se» 
stanek, katerega se je udeležilo izredno 
lepo število preko 400 delavcev. Zborova« 
nje je otvoril predsednik odseka g. Galjot, 
ki je po pozdravnem nagovoru podal be» 
sedo tajniku NSZ g. VHadiirrtšru Kravo« 
su. Tajnik g. Kravos je v enotirnem go» 
voru obrazložil pomen ki namen strokov« 
ne organizacije in orisal današnje bedno 
stanje delavstva, speoijaiLno onega iz stav« 
biraske stroke. Govoril je tudi o današnji 
gospodarski krizi in o načinu rešitve te 
krize. Svoje izvajanje je končal s pozi« 
vom, da se mora sta/vbinsko delavstvo or» 
ganiziiraiti kompaktno in ne sme dopustiti, 
da bi ga kdorkoli razcepil. 

Predsednik NSZ g. Rudolf Jurvan je v 
daljšem govoru razložil program NSZ, ki 
je nacionalen in torej dostopen vsakomur. 
V lepih besedah je orisal delo NSZ na na» 
cionalmem polju in tudi stavbinskam de« 
lavstvu obljubil lepšo bodočnost, če se bo 
kompaktno oprijelo ideje NSZ in se str« 
milo v vrste edine nacijonal. strokovne or» 
ganizaoije jugoslovanskega delavstva. Oba 
govora so zbarovalci sprejeli z odobrava« 
njem. 

Tržaški emigrant, z4dar g. Rudolf Pire* 
gane je pozdravil zborovanje v imenu onih, 
ki so morali preko meje. Podal je nekaj 
zanimivih sličic iz predvojnega življenja 
v Trstu.'Povedal je tudi, zakaj se je poja« 
vil nacionalni strokovni pokret v Trstu. 
Zahvaila za to gre internacionaii, ki je na 
skupnem internacionalnem shodu zabra« 
nila slovensko besedo in so italijanski in 
nemški sodrugi dejansko napadli slovenske 
sodruge, ki so hoteli biti enakopravni. Ta* 
krat se je Slovencem zjasnilo. Uvideli so, 
da je šniteroaoionala za one, ki so moč* 
nejšL Šla so in ustanovili NDO, katere 
naslednica je današnja NSZ. Govor pre« 
prosteg- delavca, ki je prihajal prav iz 
srca, so spremljali zbarovalci z nepopis* 
nim navdušenjem. 

Potem je dobil besedo zidar g. Ootič, ki 
je priporočali staivbinskemu delavstvu, naj 
se oklene organizacije, ker so današnji ča« 
si resni. Kolikor več nas bo v organizaciji, 
toliko večja bo naša moč. Izvrševalnemu 
odboru NSZ se je zahvalil za trud in skrb 
ki jo uma s stavbinskimi delavci, in pripo« 
•racal, naj bi se čimprej uvedla pogajanja 
z Zadrugo stavbinskih mojstrov. 

Lepo zborovanje, ki je trajalo nad tri 
ure, je nekaj po 12. zaikiljučil predsednik 
g. Galjot. 

bila zatvorjena velika razstava nemške li-
kovne umetnosti, ki je imela prav lep uspeh. 
— V Ohrid je dopotovala skupina nemških 
arheologov, ki se je ustavila predvsem v 
vasi Trebenište, kjer se vrše velika zgodo-
vinska izkopavanja. Posamezni nemški ar-
heologi se bodo nemara udeležili nadaljnjih 
izkopavanj. — V informiranih krogih zatr-
jujejo, da se pripravlja posebna reprezen-
tativna turneja nemške opere po Jugoslavi-
ji. Ansambl bi bil sestavljen iz članov naj-
boljših rajhovskih in dunajskih opernih 
gledališč. Igrali bi v glavnem aK celo iz-
ključno Mozarta, češ, da je najznačilnejši 
predstavitelj celotne nemške glasbe. — 
Nemška gostovanja seveda niso edina v Beo-
gradu, saj smo imeli v zadnjem času fran-
coske, ruske, japonske, angleške gledališke 
večere. Prav te dni so tudi nas obiskali 
»The English Plaversc. 

Razstava nemške umetnosti v Celjn? V 
Ljubljani vzbuja mnogo upravičenih ko-
mentarjev vest, da bo razstava nemške 
umetnosti, ki je bila doslej otvorjena v Beo-
gradu in je te dni že dospela v Zagreb, pre-
nešena mimo Ljubljane v — Celje. Ljublja-
no so prireditelji, kakor smo na tem mestu 
že zabeležili, takoj izpočetka izključili iz 
načrta; ta omalovažujoča gesta bi se izpre-
menila v oduren sunek proti slovenski kul-
turi, če bi se razstava res priredila samo v 
Celju, kjer si jo baje želi ondotna nemška 
manjšina. Tako postopanje bi utegnilo le 
preveč razkriti pravo ozadje nemške kultur-
ne propagande na naših tleh, ki jih razni 
M»ulli še vedno smatrajo za nemški »Kul-
turgebiet*. 

Ojaša ko&cRjam 
bo hvaležna.* 

ako jo negujete z Elida 
Favorit milom. Obilna 
mehka pena Elida Favo-
rit mila prekrasno čisti 
kožo in jo napravi nežno 
vonjajočo in svežo. Ple-
menit izraz dobi Vaša 
polt, ako jo negujete z 
El ida Favorit milom. 

E L I D A ' ^ " ' - M I L O 
Na šentvidskem pogorišču 

Ljubljana, 6. maja. 
Šentvidčani so preživeli od ponedeljka 

na torek prav razburljivo noč. 
Bilo je okrog 2. ponoči, ko je vsepovsod 

vladal popoln mir. Tedaj pa so se nenado« 
ma začuli nekam čudni poki, katerimi je 
sledilo sumljivo žvižganje. Ti čudni glaso« 
vi so zbudili iz spanja posestnika in kolars 
ja Jožeta Hojkarja, ki se izprva ni zmenil 
za poijav. Ker pa pokanja le ni hotelo biti 
konca, se je dvignil s postelje in stopil k 
oknu. Nudil se mu je osupljiv prizor. Zu» 
naj je bilo vse v žaru, zadaj za livarno, kjer 
je stalo Kogovškovo leseno skladišče, pa 
so švigali v mirno nočno ozračje mogočni 
ognjeni zublji. Kakor bi trenil, 6e je ko« 
lar Hojkar za silo oblekel, zbudil domače, 
nato pa odhitel na cesto, kjer je pričel na 
vso moč klicati: »Ogenj, ogenj!« 

Sprva so ga čuli samo sosedje, ki so bili 
•kar hitro na nogah, nakar je odhitel eden 
izmed dohitelih fantov budit tudi posest« 
nika Gregorina, ki hrani ključe Gasilskega 
doma. Ljudje, ki so bili že na cesti, so po« 
skrbeli, da so bili nemudoma sklicani tudi 
drugi gasilci, istočasno pa je jelo biti v 
farnem zvoniku plat zvona in se je odzval 
tudi zvon v Dravljah. 

Sentvidski brizgalni sta pričeli tedaj že 
delovati. Ker stoji livarniško poslopje le 
okrog sto metrov proč od Gasilskega doma 
in je tik za nj;m tudi rezervoar, je šlo ga« 
šenje hitro od rok. Na pomoč so prihitela 
kaj kmalu tudi gasilci iz Draveij, Vižmarj" 
ter Gamelj, vendar se tudi skupni sili ni 
posrečilo ognja pravočasno zatreti. Ker je 
obstojalo goreče poslopje zadaj za zidano 
livarniško stavbo samo iz lesenih delov, je 
bil ogenj, ki je našel obilo hrane, že v 
polnem razmahu. Gasilci so se trudili nad 
dve uri, da so požar lokalizirali in prepre* 
Mi, da ogenj ni prešel na sosednja pasi op« 
ja. Pozneje, ko je neznosna vročina vsaj 

| Kot dopolnilo najnovejši Paramo-
untov zvočni tednik. 

Predstave «b 4 , T. ta S. w l 

Predprodaja vstopnic dnevno od 
11. mre dopoldne dalje. 

Telefon 2124. 
Elitni kino Mati 

deloma odnehala, se je posrečilo gasilcem, 
da so rešili izpod gorečega poslopja »od 
olja, nekaj lesenih šablon za kalupe, veliko 
tehtnico ;n še nekaj drugih vrednejdšh 
predmetov. S poslopjem vred pa je pogo« 
relo mnogo dragih šablon, okrog 8000 kg 
vlitkov, razni modeli ter več strojev, ka» 
kor: stružnica, vrtalni stroj, brusilna pri« 
prava, električni motor in jermenje ter 
priprave za čiščenje zvonov. Ogenj je po« 
žrl tudi nad 10 kubičnih metrov hrasto« 
vega in javorovega lesa, 1300 kg oglja ia 
nekaj raznih desk. 

Gasilci so končali z gašenjem šele v 
zgodnjem jutru. Pod tramovjem in v sme« 
teh pod glino pa je tlelo še ves dan, tako 
da so morali stražiti pogorišče tudi še čez 
dan. 

Kako je ogenj nastal, to zaenkrat še ni 
pojasnjeno. Mogoče je ogenj podtaknila 
zlobna roka, ni pa končno tudi izključeno, 
da je nastal požar po nesreči od cigaret« 
nega ogorka, ki je padel med smeti v škla« 
dišou in se je uničujoči plamen razvil šele 
tako pozno ponoči. Lastnik livarne g. Ivan 
Kogovšek trpi zaradi požara okrog 400 tisoč 
škode, ki je le delno krita z zavarovalnino. 
Zadnji večji požar je bil v št. Vidu jeseni, 
ko je pričelo ponoči nenadoma goreti 
Breeljevo poslopje nasproti Černetove t o 
varne pohištva 

Smrt starčka pod vlakom 
Maribor, 6. maja 

Včeraj popoldne je našel strašno smrt 
75-letni Franc Simončič iz Cerknice pri 
št. Hju. Simončič je bil nekdaj ugleden 
posestnik, njegov sin pa je sedaj župan v 
Cerknici. Starček je živel na prevžitku 
in je bil že precej gluh in tudi drugače 
opešan. Pot ga je vodila preko železniške 
proge. Zatvornico je našel sicer zaprto, šel 
pa je mimo nje, ker ni slišal iz št. n ja 
prihajajočega vlaka št. 1213. 

Vlak je starčka zagrabil in strašno ras-
mesaril. Nesrečnež je bil takoj mrtev. Po-
zvani orožniki so mogli samo odrediti pre-
voz telesnih ostankov v mrtvašnico. 

Saharin pri bandern 
Radovljica, 6. maja. 

Kakor je »Jutro« že poročalo, je bilo na 
Jesenicah aretiranih več romarjev zaradi 
tihotapstva. Istega dne, to je preteklo so« 
boto, se je nekaterim romarjem p o s r e č i l o 
izmuzniti se aretaciji in saharin pritiboto« 
piti do železniške postaje v Radovljici. 
Imeli so saharin v povoščeni vrečici, v ka« 
teri se je tudi nahajalo blagoslovljeno 
bandero Sv. Eme in Sv. Pavla. 

Za zadevo je v poznih večernih^ urah 
zvedela finančna kontrola v Radovljici in 
je vrečioo z bandero in saharinom v gostil« 
ni nasproti kolodvoru zaplenila. O tihotap« 
cdh baje ni sledu, ker se lastnik blagoslov« 
ljenega bandera ne mara oglasiti. 

Ogenj uničil zalogo dog 
Škofja Loka, 6. maja. 

Posestnika in sodarskega izdelovalca v 
Podpulferci v Poljanski dolini g. Jožeta 
Homana je v nedeljo popoldne zadela hu» 
da nesreča. G. Homan ima kakih 40 m od 
svoje stanovanjske hiše postavljeno sušil« 
niico, ki mu služi v pozni jeseni in pozimi 
za sušenje sadja. Sedaj pa je bila zgradba 
polna dog za sode. Domači so cesto v lopi 
kurili in tudi zadnjo nedeljo je bilo v stav« 
bi prav toplo, da bi se les hitreje presušiiL 
Na neznan način pa je ogenj iz peči prešel 
na doge. Že močni plameni so objemali 
dragocen les. ko so nevarnost, pretečo tudi 
bližnjim poslopjem, opazil najprej pri 
gostilničarju Ivanu Rumiru; od domačih 
Hamanovih » i bilo ta čas nikogar doma. 
Požrtvovalnemu in napornemu delu vašča« 
nov je uspelo ogenj Idealizirati. Doge so 
vendar vse umeene in tipa lastnik precejš* 
njo Skoda 
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tako odlično in da bodo izvajanja na tako 
visoki umetniški stopnji, kakor jo imamo 
pač redkokdaj priliko slišati v Ljubljani. 
Zato opozarjamo na ta koncert, ki bo vi-
šek letošnje sezone. Vsi oni, ki so si re-
zervirali v Matični knjigarni vstopnice, 
naj jih najkasneje do petka zjutraj dvig-
nejo. Od petka dalje se nobenemu niče-
sar ne rezervira, razen zunanjim naroč-
nikom. 

u— Iz gledališča. Drevi se vprizori po-
sle dn ji č v sezoni drama poljske pisateljice 
Nalkowske »Dom osamelih žena« v režiji 
ge. M. Vere, za red B. Repriza »Sleher-
nika« za red A bo jutri v opernem gleda-
lišču. Drevi bo v operi gostoval g. Marij 
Šimenc v >Tosci«. Prvotno javljena pred-
stava Lohengrina ni mogoča, ker je ta ve-
čer zaposlen g. Križaj v zagrebški operi. 
Predstava Tosce s Šimencem je za red C. 
Opera pripravlja premiero opere »Luzer-
ne« znamenitega češkega skladatelja Vi-
tezslava Novaka, ki je praznoval letos 60-
letnico rojstva. Opero ravna kapelnik štri-
tof in bo premiera še ta mesec. 

u—»Gospod senator« na Šentjakobskem 
odru. V soboto in v nedeljo bo ponovil 
Šentjakobski oder to izvrstno veseloigro. 
Naraven humor, dobra satira in sijajna 
situacijska komika jo dičijo. Kdor ljubi 
res dober humor, se bo pri tej veseloigri 
dve uri imenitno zabaval. Vstopnice v tr-
govini g. Mliloša Karničnika na Starem 

ie pomešana s peskom, prav tako kakor 
višje gori na Ljubljanici ob Bregu. 

u— Izgubila se je od Čopove ulice po 
Resijevi cesti do Zmajskega mosta vsota 
1650 Ddn. Ker je ta denar izgubil ubog 
diiak. naj ga pošten naiiditelj blagovoli 
proti nagrad' oddati v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 

u— Generalno zastopstvo »Pan« ovrat-
nikov Sv. Petra cesta. 

vesti 
sti 48 let. Podlegel je pljučnici. Rojen je 
bil v Ostrogu pri št. Jerneju na Dolenj-
skem. V Ameriko je prišel pred 24 leti. — 
Istotam je umrl tudi za pljučnico Franc 
Banda, star 77 let in doma iz okolice Mo-
zirja v Savinjski dolini. — V zadnjem ča-
su so umrli Še: Franc Salehar v Cleve-
landu, star 55 let, doma iz Trebnjega, ki 
je bil v Ameriki 35 let; Jennie Matičiče-
va, rojena Bombačeva, doma iz Male vasi 
pri Cerknici, ki je prišla v Ameriko pred 
38 leti; Josip Blatnik, star 79 let, doma 
iz Hinja; Jože Dolinar, star 46 let, po ro-
du s Trate nad škof jo Loko; Marija Li-
karjeva, stara 55 let, doma iz Leskovca 
nad Poljanami; Josip Vidmar iz Žužem-
berka, star 63 let; Marija Valentinova, 
stara 64 let, doma iz Stične na Dolenj-
skem. 

* Ob 5 letnici odkritja »Zupanove Per-
metove jame« se bo vršila velika veselica, 
združena z plesom in prosto zabavo v 
senčnatem gozdu pri jami na binkoštni 
ponedeljek. Izstopna postaja Grosuplje. 

* Huda nesreča prj delu na bregu. Pi-
šejo nam: Te dni se je dogodila na Pla-
nini nad Lučnami huda nesreča. Marija 
Pustovškova je orala z govejo živino na 
strmem bregu, pri čemer ji je padla kra-
va. 2ena je hotela kravo dvigniti, a v 
tem je padla še druga žival in podrla Pu-
stovškovo na tla. Žena, kravi in plug so 
se prevalili preko Pustovškove, pliug pa 
je padel tako nesrečno, da je lemež zase-
kal ženi globoko rano v levo nogo. Pu-
stovškova je dobila poleg rane na nogi 
hude notranje poškodbe. Takojšnjo zdrav-
niško pomoč ji je nudil g. dr. Milan Gre-
gorčič. 

* Važna arheološka odkritja v okolic« 
Ohrida. Poročala smo že, da je znani 
nemški arheolog dr. Jonann Reiswitz na-
lete! v okolici Ohrida na ostanke iz stare 
gr<k- dobe. Že on sam ie ugotov'1, kje ;e 
sta.o nekdaj precej veliko staro g?Ški> 
me?to ali kaka večja trdnjava. Na njego-
vo pobudo se ie organizirala arheološka 
e-l špedicija, kateri se je pridruž'1 tudi di-
rektor berlinskega muzeja dr. Wilhe!m 
Unverzeugt. Sedaj so se arheologi v 
sc-einstvu direktorja beograjskega muze-
ja in nekaterih članov muzejskega dru-
štva vrnili v Beograd. V teku treh tednov 
so niiš'i sledove treh starogrških nasel-
bin m sicer prve pri Sv. Erazmu biazu 
Ohriaa. druge nal vasjo Lakočera. tretje 
ra blizu vasi Trebenište. tem terenu 
so poleg starogrških tudi poznejši rimski 
ostanki. Clar.i ekspedicije so prepričani, da 
bj od beograjskega muzeja organizirana 
akeja spravila na varno dragocen zgodo-
vinski materijal in da =»e bodo v bodoče 
naši rrheologi še srečali z nemškim> pri 
Lik o uspešnih razkritjih kakor sedaj. 

* Sprejem novega župnika v Braslov-
čah. Poročajo nam: V petek je prispel na 
novo mesto pastirovanja v braslovško 
dekanijo župnik g. AteLsek. Ob 17. smo 
ga sprejeli v res Lepo okrašenem trgu. 
Odmevali so streli, brez 'katerih pač no-
bena slovesnost v naših krajih ne mine 
Ali tokrat so biM strelci previdni, da p« 
prišlo do nesreče. V lepih besedah je 
župnika pozdravil k a tebe t Arko, nato žu-
pan Oroladič, za njim neka mladenka in 
slednjič pogumna učenka Marica Rovšni-
kova. Po ž upnikovi zahvala je sprevod 

odšel proti cerkvi. V soboto zvečer s-o 
skupno braslovški pevci in tamburaši pri-
redili podoknico. Toliko ljudi, kakor iih ie 
bilo v nedeljo pri ustoličenju novega žup-
nika. pa Brastovče že dolgo niso videle 

s Po ameriškem vzorcu. Iz Novega 
mesta nam pišejo: Finančna kontrola je 
te dni z asistenco dveh stražnikov nenad-
no vdrla v hišo nekega tukajšnjega po-
sestnika in ga dobila vprav, ko je prede-
lava! slabo vino v žganje. Financa je po-
sestniku zaplenila v kadeh namočeno 
brozgo koruze, ječmena, borovnic, brinja 
in podobnega, kar je bilo pripravljeno za 
žganjekuho. Obenem so zaplenili 43 li-
trov izdelanega žganja in 489 litrov sla-
bega vina. ki sra je kupil posestnik od ne-
kega kmeta po 2 Din za liter in ga pre-
delaval v žganje. Proti posestniku, ki je 
brez dovoljenja oblastev kuhal žganje, je 
uvedeno kazensko postopanje. 

* Uspeh ameriškega rojaka. Ameriški 
Slovenec Alojzij Adamič je v angleškem 
jeziku izdal delo »Dinamit«, ki je vzbudilo 
veliko pozornost ugledne ameriške kriti-
ke. Adamič je pisal doslej za razne amerl 
ške revije. Po rodu je Adamič z Grosup-
ljega na Dolenjskem in star 32 let. študiral 
je na gimnaziji v Ljubljani, potem pa je 
šel v Ameriko in se kot ameriški voiak 
boril v svetovni vojni. Sedai živi v Kali-
forniji. 

CIKORIJE 

e— Jurjevanje našega vojaštva. Včeraj 
zjutraj je pohitelo vojaštvo celjske garni» 
z4je, spremljano od številnega meščanstva, 
rezervnih častnikov in zastopnikov celj« 
skih javnih korporac j in društev na celj« 
ski Stari grad, kjer je priredilo tradicijo« 
naLno narodno jurjevanje. Udeleženci te« 
ga res neprisiljenega narodnega 6lavja so 
se dopoldne povrnili v mesto vsi vzhičeni 
nad ljubeznijo, ki veže civilno prebival« 
stvo z našo mlado, močno, junaško armado. 

e— Še o »Prodani nevesti«. Z ugledne 
strani smo prejeli: Kakor je »Jutro« na 
kratko že poročalo, je ljubljanska opera 
gostovala v nedeljo popoldne v mestnem 
gledališču v Celju z večno lepo slovansko 
»Prodano nevesto«. Za Celje in okolico je 
bil to izreden umetniški dogodek. Kljub 
spretno uprizorjeni agitaciji, ki je še ne-
kaj dni pourej vedeSa povedati, da Ljub-
ljančani ne bodio igrali »Prodane neve-
ste«, ampak neko manj vredno stvar, je 
bilo gledališče prav diobro obiskano; le 
nekaj lož in par sedežev v ospredju je 
bilo praznih Opera ie v vsakem pogledu 
uspela, občinstvo je umetnike viharno po-
zdravljalo. Nezadovoljni so biti le taki, 
ki v gledališče sploh ne hodijo iz kultur-
ne vzvišenosti ali pa iz verne vdanosti 
nemškemu tontihnu. Vsi drugi si iskreno 
želijo, da bi nam ljubljanska opera še 
večkrat pripravila tako lep užitek. 

e— Mestni kino. Danes bo poslednjič 
ob pol 17. šolska, ob pol 21. pa redna pred« 
stava kulturnega zvočnega filma »Bvrdo« 
va ekspedicija na južni tečaja. Predigra 
zvočna enodejanka. 

e— šušmarstvo brez meje. V korist in 
zaščito naših trgovcev in obrtnikov i.e bi« 
la v javnosti, kakor tudi na merodajnih 
mestih izrečena že marsikatera tehtna be» 
seda. Oblastva so vedno rada priskočila 
na pomoč, kadar je bilo treba nastopiti 
proti neredni trgovini. V zadnjem času 
pa so 6e pojavili v celjski okolici neki 
naglo«fotografi, ki pošiljajo sicer za ma« 
lenkostno nižjo ceno, kot jo pa imajo naši 
poklicni mojstri, fotografije, ki niso vred« 
ne prebite pare. Tudi trgovcem škodujejo 
neizmerno rezni nesolidni »potniki«. Neki 
zagrebški »potnik«: je prodal te dni v bli» 
zini Celja večjo množino bonbonov v škat« 
ljah in zatrjeval, da se v vsaki škatljd na« 
haja 310 bonbonov, dočim so trgovci ugo» 
tovili, da jih je komaj po 273. Taki nesoiid« 
ni trgovini bo pač treba energično napTa* 
viti konec. 

e— Streljanje K karbidom. V Zabukovci 
so se v nedeljo igrali otroci s tem, da so 
pod prevrtanimi posodami proizvajali ace« 
tilen, ki je ob prižgani vžigalici naenkrat 
eksplodiral in raznesel posodo. Pri tem 
jc košček posode zadel 11 letnega rudarje« 
vega sina Jožeta Potočnika iz Zabukovce 
v zgornji del nosu in ga težje poškodo* 
val. Pred d:ievi je padel 49 letni mlinar 
Jakob G rum iz K as a z pri L i boj ah na cesti 
po nesrečnem naključju pod neki voz, ki 
mu je zlomil levo stegnenico nad kolenom. 
Oba nonesrečcnca sta v celjski bolnici. 

Okusna in zdrava je 

K O L I N S K A K A V A ! 

trebuje za njegovo ureditev še precej de-
narja, so sklenile članice vseh ženskih 
društev, ki so včlanjena v Jugoslov enskem 
ženskem savezu, da pomagajo Ko ošicani, 
ker smatraJo to akcijo važn » za vsr že-
ne. Prodajale bodo zato v prihodnjih dneh 
v ta namen koleke po 50 par. Naprošeni 
so kavamarji in gostilničarji, da prevza-
mejo od njih gotovo število kolike v, ki 
jih prilepijo na račune a a priračunaie teh 
50 par, v soboto popoldne in v nedeljo. 
Cenjeno občinstvo se prosi, da up*števa 
požrtvovalno delo naših ien in blagohotno 
daruje to malenkost. Trgovci in obrtniki 
pa so obljubili, da bodo priračunav^M — 
seveda s privoljenjem kupcev — vsakemu 
računu pol dinarja ves teden, k3 sledi ma-
terinskemu dnevu. Za prispevek k mate-
rinskemu fondu, iz katerega se nudi po-
trebnim materam takojšnja pomoč v nuj-
nih primerih, so razposlane čekovr.e po-
ložnice, katerih naj nihče ne zavrže Vsak 
najmanjši dar pomeni za naše matere 
mnogo. 

u— Jurjevanje na Gradu. V romantič-
nem srednjem veku in tudi v novejšem 
času je Ljubljana zelo slovesno prazno-
vala god sv. Jurija. Kranjski stanovi so 
sezidali in DosvetiJi temu svetniku na čast 
ria ljubljanskem grad« lično kapelico. Na 
sv. Jurija dan se je brala tu slovesna sv. 
maša in vse ljubljansko prebivalstvo je 
pohitelo ta dan na g'ad. kjer so se vrši-
le razne ljudske prireditve in rajanja v 
proslavo sv. Jurija, oznanjevaica pomla-
di. Ko so v novejše^i času spremenili 
grajsko poslopje v jetnasnico, je stari obi-
čaj prenehal in dolga leta ni bilo fjudske-
ga »jurjevanja«. Leta 1911 pa je prišla na 
idejo jurjevanja ženska šentpeterska po-
družnica CMD. Ta je diala aicijativo za 
skupno prireditev proslave sv. Jurija 
ljubljanskim CM podružnicam. Odzval, 
sta se zlasti obe šentpeterski in obe šent-
jakobski trnovski podružnici, ki od tega 
lfcta redno prireiajo z veliko vnemo in po-
žrtvovalnostjo to ljudsko slavje z name-
nom pomagati r.aši edini narodno obramb-
ni instituciji, družbi sv. Cirila in Metcda. 
Letos se bo vršite to ljudsko slavje v ne-
deljo 10. maja. Vabljeni so vsi Ljubljan-
čani in vsak zaveden rodoljub na prosla-
vo junaka-bud;telja narave. 

u— Na d ^ k e m koncerta v soboto v 
velliki d or*ni hotela »Union« nastopi v 
samostanih točkah pomnožen šolski or-
kester, mladinski zbor s spremljevanjem 
orkestra. me-Vmi zbor a capeila in s 
spremljevanjem orkestra. Nadalje bo na-
stopil v dveh solo točkah naš nadarjen: 
violinist Uroš Prevoršek, VI. b razreda 
klasične gimnazije, in ga bo na klavirju 
snremljal kon<ervatorkst Marjan Lipov-
šek. Občinstvo je vljudno vabijeno, da s 
svojo navzoči,«.stjo na koncertu pokaže 
dijaštvu, da zna ceniti in upoštevati 
stremljenja in trud mladine. Predprodaia 
vsopnic po najnižjih cenah v Matični knji-
gami. 

u—Orkester Češke Filharmonije iz Pra-
ge bo koncertiral v ponedeljek v unionski 
dvorani. To pot nastopi zadnjič s češko 
Filharmonijo njeni slavni dirigent in vo-
ditelj g. V. Talich. Jeseni gre iz Prage, ker 
je z večletno pogodbo vezan na umetniško 
delo v skandinavskih državah. Vaclav Ta-
lich uživa danes sloves enega najboljših 
evropskih dirigentov. Brez dvoma je, da 
bo zvenel orkester pod njegovo taktirKo 

Pri nakupu aparata 
vprašajte za nasvet 
v d r o g e r i j a h 
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u— Na 9. rednem sestanka prirodoslov-
ne sekcije Muzejskega društva za Slove-
nijo bo predaval asistent botaničnega in-
stituta ljubljanske univerze g. Tomažič o 
rastlinskih formacijah (zadrugah) v ljub-
ljanski okolici. Odbor opozarja in vabi 
članstvo na to, letos predvidoma zadnje 
predavanje. Prijatelji in gostje, kakor ved-
no, dobrodošli. Sestanek bo, kakor doslej, 
v predavalnici mineraloškega instituta na 
univerzi v petek ob 18. 

u— V društvu »Soča« je v soboto, dne 
9. t. m. pri »Levu« zaključno predavanje 
letošnje zimske sezone. Nastopil bo naš 
dobro znani predavatelj g. Kari M a h-
k o t a s potopisnim predavanjem: Izlet 
na Učko s krasnimi skioptičnimi slikami. 
Po predavanju poje priznano najboljši slo-
venski vokalni kvintet. K temu zanimive-
mu in užitka polnemu večeru vabimo vse 
Sočane in vse prijatelje. Začetek ob pol 
9. zvečer. Vstop vsem prost! 1I9T* 

u— Bratu pisatelja Jos3pa Jurčiča. 
Splošno žensko društvo je na seji 3. t. m. 
sklenilo, da začne akcijo v pomoč boftie-
n.i bratu pisatelja prvaka Josipa Jurčiča. 
V ta namen je darovalo iz svoje blagajne 
T™ Din, pesamezne odbornice skupaj 200 
Din in Kolo jugoslov. sester 200 Din. Ta 
znesek poneseta dve odfoornici Spi. žen. 
društva v nedeljo 84 letnemu starčku na 
Muljavo. Nadaljnje darove za Antona Jur-
čiča zahvalno sprejema blagajničarka Spi, 
žen. dr. ga. Ivanka Leskovičcva, Ljublja-
na, Jurčičev trg. 

u— Film o vsesokolskem zletu' v Beo-
gradu 1931 se predvaja dnevno ob 21. v 
kinu »Ljubljanski Dvor«. Dolžnost vsega 
našega nacijonalno čutečega občinstva ie, 
da si gn ogleda. Za šolsko mladino so 
dnevno ob 11.. 14. in 16. posebne predsta« 
ve ob najnižjih cenah, istotako so dnevno 
vojašk" predstave, oboje v sporazumu z 
ZKD. kjer je treba nabaviti vstopnice v 
predprodaji (Kazino II). Pri večernih 
predstavah ob 21. igra orkester Sokola I. 
Film se bo predvajal do sobote. 

u— Gremij trgovcev v Ljubljana obve-
šča člane, da je izdala Jugoslovenska na-
rodna ženska zveza posenbe koleike, ki se 
bodo'prodajali kot prispevek k Materin-
skemu fondu. Glede na humanitarno akci-
jo ženske zveze priporoča gremij članom 
nakup kolekov. 

u— Referat za pospeševanje obrti pri 
banski upravi se ie preselil s Krekovega 
trga 10 v svoje nove pisarniške prostore 
na Starem trgu 34/1, kamor naj obrtne 
zadruge in obrtniki odslej naslavljajo 
svoje dopise. 

u— Filmska predstava za obrtne vajen-
ce. Zveza obrtnih zadrug v Ljubljani pri-
redi za obrtne vajence in vajenke v ne-
deljo 10. t. m. ob 9. dopoldne v kinu 
»Ljubljanski dvor« fliCmelko predstavo 
vsesokolskega zleta v Beogradu. Vstop-
nina prosta. 

u— Nove stavbe. M«d desnim bregom 
regulirane Gradaščice in Gerbičevo ulico 
bo nastala najbrže že v letošnji sezoni 
cela nova kolonija malih, ličnih hiš. Ne-
kaj jih je že skoraj doigotoviljenih. Pod 
streho je tudi Weissova hiša. V neposred-
ni bližini zida Alojzij Špelič. Svet je tam-
kaj mehak ui gre kopanje temelja hitro 
od rok. To poslopje bo precej veliko in 
bo končano v dobrih dveh mesecih. Špeli-
čev sosed ie pismonoša Kolman. Njegova 
hiša je že visoko iz temelja in detoma že 
pokrita. V delu je sedaj ometa vanje no-
tranjih prostorov. V tleh bodo kleti, v vi-
sokem pritličju m pod streho Pa stanova-
nja. V Gerbičevi ulici je dograjena viso-
konritlična hiša Franceta Maroka. Tu bo 
do prčeli z ometavanjem sten in notra-
njo opremo. V Layerjevi ulici, ki veže Je-
lovškovo -ulico s Staretovo, je dozidana 
visokopritlična Pustova hiša. Zida se pre-
cej tudi na eni strani Tržaške ceste, na 
svetu, kjer je bil nekdanji cesarski vrt 
Tamkaj bo postavila vilo učiteljica Ka-
tinka Košiša. V dr. Oranovi urici pa 
kopljejo temelj za enonadstropno domači-
jo šolskega upravitelja A. Urbančiča. 

u— Dela na Ljubljanici. S kopanjem te-
meljev za rečno obrežno zidovje so pri-
čeli v Ljubljanici tudi ob Vrazovem trgu. 
Kopljejo prav pridno na trefh krajih P^ 
4 m dolge jame in do 7 m globoko v zem-
3jo. Temelji bodo segali približno 2 m ood 
rečno strugo Doslej je šlo kopani? od 
rok prav gladko, ker še ni talne vode. 
Izkopana zemlja obstoji iz sive gline, ki i 

* Otroško trupelce v greznici. Iz Trbo-
velj pišejo: Pred tedni smo poročali o naj-
dbi nedonošenega otroškega trupelca v 
greznici pri Forteju. Orožnikom se je po-
srečilo najti storilko v osebi 26-letne Z. F. 
iz šmarskega sreza, ki je prišla k sestri v 
Trbovlje. Imena zapeljtvca noče ali ne mo-
re povedati, temveč trdi, da je bilo nad 
njo izvršeno posilstvo. 

* Ne sme v krčmo. Trostu Ignaciju, 
hlapcu iz Lazov v litijski občini, se je s 
sodbo okrajnega sodišča v Litiji prepove-
dalo posečanje krčem od 15. t m. dalje za 
leto dnu. 

* Ukradeno kolo se ]e našlo. Iz Ljuto-
mera nam pišejo: G. Vargazonu iz Prista-
ve je jeseni izginilo iz veže hotela Herndl 
lepo kolo z električno svetiljko. Te dni 
pa se je. to kolo našlo pri Krambergerju. 
siinu našega konjederca. Kramberger gaje, 
kakor pravi sam, kupil za 800 Din od ne-
kega Horvata, ki je bil pri gostilničarju 
Vregu za hlapca. Najbrž je Horvat odpe-
ljal že druga kolesa, ki so preteklo leto 
po vrsti izginila. 

* Smrt med božjastnim napadom je za-
dela Julko Ivaniševičevo iz okolice Nove 
Gradiške. 32 letna kmetica, ki je bila že 
6 let božjastna, je kraj potoka žela ko-
prive za svinje. Dobila je božjastni napad 
in utonila v plitvi vodi. 

* Uboj zaradi 400 Din. V vasi Kucura 
pri Vrbasu sta delavca Koči in Mišnjak, 
ki sta bila stara prijatelja, pila v gostil-
ni. Domov grede pa sta se sprla, ker je 
prvi od drugega zahteval, naj mu vrne že 
davno posojenih 400 Din. Med prepirom 
stâ  se spop-adia in ie Mišnjak potegnil 
nož ter ga zasadil svojemu tovarišu v 
prsa. Zadel ga je naravnost v srce. da je 
prijatelj padel takoj mrtev. 

* Fr. M/arolt: 15 slovenskih ljudskih pe-
smi. Založil akademski pevski zbor v 
Ljubljani. Priredba pesmi je umetniško 
na višini, kar dokazujejo izjave naših hi 
drugih kritikov. Naroča se pri akadem-
skem pevskem zboru, Ljubljana - .univer-
za. Cena 20 Din. Toplo priporočamo. 

/•Albert Špeletič, sobno slikarstvo, 
Ljubljana. Brno n ska. Vzorci na vpogled. 
Cene Konkurenčne 

* Birmanska darila po znižanih cenah 
pri F. Čuden LjubKjana. Prešernova 1. 

* Tovarna Jos. Relch sprejema mehko 
in škrobljeno oerilo v najlepšo Izvršitev. 

* Zdravilišče Rogaška Slatina nudi svo-
jim gostom popolno oskrbo (stanovanje, 
hrana, zdravnik, kopelji in takse) za 670 
Din tedensko. 
ITO zobna pasta n a j b o l j š a ! 

Iz LJubljane 
u— Ban dr. Drago Maruši? jutri v pe-

tek ne bo sprejemal strank, ker bo služ-
beno odsoten. 

u— Epilog tramvajskega posoJSIa. Ka-
kor znano, je občinski svet ljubljanski v 
svoji seji 18 septembra 1928 sklenil, da 
proda Splošni maloželeznjški družbi 
18.005.000 Din 6% občinskih obligacij po 
tečaju 90 v svrho razširjenja tramvajske-
ga om-ežja. Proti temu sklepu se ie pri-
tožil posestnik Ivan Frelih na bansko 
upravo, ki je njegovo pritožbo zavrnila. 
Nato je Ivan Freifih vložil tožbo na uprav-
no sodišče v Celju, ki je včeraj o njej 
razpravljalo. Mestno občino ljubljansko 
sta zastopala pri upravnem sodišču odvet-
nik dr, Fettich in mag. nadsvetnik JanA 
čigaj. Upravno sodišče je po končani raz-
pravi izdalo razsodbo, s katero se tožba 
Ivana Freliha zavrača kot neutemeljena in 
nedopustna. 

u— Materinski dan. V nedeljo, ko se 
pc vsem svetu praznuje materinski dan, 
bodo 0'an'ce Kola jugoslov. seater proda-
ja1« cvetlice ln znake ter bodo z izkupič-
krm obdarovale potrebne matere, ki 2e 
žefjno čakajo na to, kar dokazujejo šte-
vilne prošnje, ki prihajajo dan za dnem 
Koiu. Naj ne bo nikogar, ki ne bi žrtvoval 
v ta namen vsaj 1 Din! — Ker pa ima 
Kole v načrtu tudi akcijo za materinsko 
kolonijo v svojem domu ob morju in po-

dosežete, če Vam izvrši 
načrte, proračune in nad-
zorstvo Tehnični biro 
»Tehna« Ljubljana, Mest-

ni trg št. 25/1. 

* Naši v Ameriki. Naši rojaki v Chica-
gu vzdržujejo slovensko šolo za svoje otro-
ke. šolo obiskuje lepo število otrok slo-
venskih staršev. Tudi v stari domovini 
znani slovenski slikar Gregor Perušek iz 
Chicaga se je nedavno odpravil z ženo in 
hčerko na daljše potovanje z avtom po 
zapadni Ameriki, zlasti Kaliforniji. Med 
potjo bo slikal in razstavljal svoje slike v 
slovenskih naselbinah. — V Clevelandu je 
rojak Josip Je rele, star 64 let, izvršil sa-
momor z revolverjem. Pri njem so našli 
listek z napisom »Grem za ženo«, žena mu 
je umrla pred štirimi meseci in od takrat 
je bil vedno potrt. Doma je bil z Vrha pri 
škocijanu na Dolenjskem. Otrok ni imel. 
Zapustil je lepo premoženje: hišo in pre-
cej prihrankov v banki. — V Chicagu je 
preminul Josip švab, star 64 let, doma 
iz Bohinjske Bistrice, po poklicu kamno-
sek. Zapušča ženo in tri odrasle sinove. — 
V Elyju je umrla rojakinja Marija Beli-
harjeva, po rodu iz Dvorja pri Cerkljah 
na Gorenjskem. Zapušča moža in petero 
otrok. — V Milvvaukeeju je po kratki bo-
lezni zatisnil oči Janez Gorišek v staro-

Naval krvi, tesnobo srca, tesnobnost, 
draži ji vost živcev, migreno, otožnost, 
nespanje odpravimo kmalu z uporabo na-
ravne »Franz Josefove« grenčice. Znan-
stvene ugotovitve potrjujejo, da služi 
»Franz Josefova« voda pri zagatenju 
vseh vrst z najboljšim uspehom. »Franz 
Josefova« grenčica se dobi v vseh lekar-
nah, drogerijah in špecerijskih trgovinah. 

Vremensko poročilo 
Meteorološkega zavoda v Ljubljani 

6. maja. 
Številke za označbo kraja pomenijo: 

1. čas opazovanja, 2 stanje barometra, 
3. temperatui i, 4. relativno vlago v %, 
5. smer in brzmo vetra. 6. oblačnost 1 lb! 
7. vrsta padavin, padavine v mm. 

Ljubljana 7, 762.0. 12.4, 73, NNW2 10 
dež. 5.7; Maribor 7, 761.0, 12.7 92. EŠE 1, 
9 dež, 0.3: Zagreb 7. 761.2. 15.8, 72, SE4 
1 0 ; Beograd 7, 761.6, 17.8 53, ESE 
6. 8. —. —, Sarajevo 7, 761.2, 16.0. 64 E2. 
9, ; K ura bor 7. 760.1. 14.7 80, tiho. 
8 . ; Split 7. 761.3. 15.2, 73. NNE 4. 9, 

; Rab 7. 761.5, 12.1, 83. SE 6, 10, dež. 
0.3- Vis 7. 760,4, 10.4. 81. S 6, 10, ; 
Mosfar: ni depeše. 

Najvišja temperatura v Ljubljani 21.0, 
Mariboru 19.0, Zagrebu 25.1. Beogiradiu 
25.7. Sarajevu 26.2. Skopi ju 25.5, Kum-
b>riu 21.0, Splitu 20.6. Rabu 20.4. Visu 
19.8- Mostarju 2S.0. najnižja v Ljubljani 
9.4, Mariboru 10.9. Zacrebu 13.®. Beogra-
d<u Sarajevu 72 Kumborju 12.8. Spli-
tu Rabu 10.8. Vilsu 9.9. 

Solnce vzhaja ob 4.33. zahaja ob 19.20. 
luna vzhaja ob 0.44, zahaja ob 8.14. 

hrastove in bukove, dobavlja najugodne-
je specijelna tvoraica parket 

Alo]zif Kane, Mengeš 
Zahtevajte ponudbe! 6077 

ali celo trgovsko hišo, tik magistrata, 
ODDAM v najem ali tudi prodam. 

Ljubljana, Mestni trg št. 3. 6662 

V četrtek, dne 7. t. m. odprem 
zdraviliško kavarno 

ter obratujem obenem restavracijsko 
kuhinjo v Zdraviliškem domu v Ro-
gaški Slatini. — Zagotavljam vse ce-
njene goste in obiskovalce zdravilišča 
Rogaške Slatine, da se bom potrudil 
po svojih najboljših močeh kot več-
letni plačilni imenovane kavarne vse-
stransko zadovoljiti z vso točnostjo 
in postrežljivostjo. 6661 

Za obilen obisk se priporoča 
ALOJZ KLAVŽER, Bog. Slatina. 

lMAgRTE.fc . _ 
'PRORACUT1E. OBRA&Jn£fc 

j TE.HI1 HA/VE.TI-V0D/TV0, hOBILUlUDl 9 

TEHfflCffl BIRO ARU.iVAf1 ZUPAT1 
UPUBLJAHA GRADI7& 45.TE.L.27% 



a Upokojeno učiteljevo itna danes po« 
poldne svoj narodni mesečni sestanek pri 
g. Brezniku, prej Vooibek, v Krčevmi. Pri« 

dl—^Brezplačni knjigovodski tečaj se 
otvori 10. t. m. v trgovski akademiji. Pri« 
jave sprejema še danes obrtno«zadruzni 
nadzornik g. Založnik na okrožnem mspek« 
toratu soba 26. 

Gostilničarji! 
Udeležite se zborovanja gostilni-

čarjev Dravske banovine dne 11. ma-
ja ob pol 10. uri v Mariboru. Po zbo-
rovanju ogled vinskega sejma. Legi-
timacije za polovično vožnjo po že-
leznici zaprosite pri Vinarskem dru-
štvu v Mariboru, Gregorčičeva ulica 
št. 6. Priložite 2 Din v znamkah. 
6095 

a— Desno roko si je zlomila v Partinju 
pri Sv. Lenartu 14 letna hčerka posestnice 
Pavlina Bajec med padcem pri delu. Pre. 
peljali so jo v splošno bolnico v Maribor. 

a— Padec z drevesa. V občini Vosek pri 
Sv. Marjeti ob Pesnici je padel 9 letni po« 
sestnikov sin Fran Gornik talko nesrečno z 
drevesa, da si je preklal jezik. 

a— Samomor' v jetnišnici v Mariboru. 
Svoječasno smo obširno poročali p preme« 
tenih tatvinskih podvigih bivšega mizar« 
skega mojstra na Pobrežju Josipa Harry« 
ja. 'V razdobju enega leta je ukradel 30 
koles na raznih krajih Celo veze javnih 
lokalov in tudi policijskega komisanjata 
ni«0 bile pred njim varne. Nedavno je bil 
obsojen na dve leti robije. To mu je slo 
tako na dušo, da si j t v torek okrog 4. zju« 
traj v samotni celici, ki je poleg zapora 
zloglasnega morilca Mohorka. sam končal 
življenje. Iz rjuhe je napravil vrv m se 
obesil. Stražniki so ga našli ze mrtvega. 
Njegovo truplo so prepeljali v mrtvašnico 
na pokopališče na Pobrežju. 

Iz Kranja 
T— Zastopnika za Kranj in okolico sprej« 

me domača vpeljana zavarovalnica kvali* 
f ic irani interesenti, katerim se nudi sigu« 
ren in izdaten zaslužek, naj se javijo na 
upravo »Jutra« pod »Kranj«. 

Z Jesenic 
V - Pevski zbor jeseniškega Sokola. Z 

Jesenic priredi v nedeljo 10. t. m. ob 20. 
dvorani Sokokkega doma pevski koncert 

z izbranim sporedom. Nastopijo društveni 
mešani zbor, moški zbor, ženski zbor, mo* 
vid oktet, dvospev (sopran in bas) in sa* 
mospevi. Vsi prijatelji lepih jugoslovanskih 
pesmi od blizu in daleč iskreno vabljeni! 

Iz Novega mesta 
n— Občni zbor podružnice Jugoslovan« 

ske Matice bo v petek 8. t. m. ob 20. v So« 
ko l skem domu. 

n— Tradicijonalno gasilsko maSo pri 
Božjem grobu bodo imeli naši gasilci v ne. 
deljo 10. t. m. ob 10. Maše se bodo udele* 
žila tudi vt=a sosednja društva. 

Iz Slovenske Bistrice . 
sb— Učiteljsko zborovanje za slovenje* 

bistriški sodni okraj bo 9. t. m. v Laporju. 

Iz življenja na dežel? 
SV. MARTIN N A POHORJU. Sokol« 

?<a četa priredi v nedeljo 10. t. m. dobro 
pr pravi j eno predstavo Finžgarjevega »Div« 
jega lovca«. 

Šport 
Hašk : Primorje 

V nedeljo na igrišču Primerja 
Ljubljana doslej še m imela prilike vi* 

deti tako zanimivih in privlačnih nogo« 
metoih iger kakor letos. Ob sodelovanju 
šest močnih klubov se bo vršilo v Ljub« 
ljani deset prvorazrednih tekem. Prva in 
morebiti en a naj zani mivejših se bo od« 
igrala v nedeljo med Haškoni in Priimor« 
J e m - , 

Bnajstorico Haška sestavljajo tehnično 
izvrstni igralci, katerih vzorna igra je pri* 
dobila klubu tudi izven naših mej zaslu* 
žen sloves. Moštvo se odlikuje po svoji 
homogenosti in vigranosti, ki mu daje zna* 
čaj tehnično popolnega stroja. 

P rim or je je letos moštvo osvežilo. Kljub 
temu se zdi, da bo uporabilo v bodočih 
prvenstvenih tekmah tudi starejše pireizku« 
žene igralce, tembolj, ker zopet razpolaga 
z Uršičem in Jandigajem. V taki sestavi 
predstavlja danes Primorje brez dvoma 
močno enajstorico. ki ne zaostaja v nobe« 
nem pogledu za prvorazrednimi moštvi iz 
Zagreba. Če nam bo zaigralo v oni formi, 
v kakršni je absolviralo poslednje igre, 
se nam ni baiti razočaranja. 

Še enkrat Zelenica! 
Športni klub Tržič priredi ob zaključku 

zimske sezone dne 10. maja t. 1. propa-
gandni vsesmučarski izlet na Zelenico. Pri 
tej priliki priredi ob 11. dopoldne smuško 
tekmo na severnem pobočju Begunjščice. 
Pravila in navodila za to tekmovanje bo-
do razglašena v koči na Zelenici pred od-
hodom na start. Pravico tekmovanja ima-
jn vse organizirane in neorganizirane 
smučarke in smučarji. Prijave sprejema 
športna trgovina R. Stransky, Tržič, do 
vključno 8. maja t. 1. Prijavnina znaša 10 
Din. Prvi trije, ki dosežejo najboljši čas, 
prejmejo častne kolajne; preskrbljeno je 
tudi za tolažilno darilo za najslabši čas. 
Izid tekme se razglasi v smučarski koči 
na Zelenici, nakar je skupen odhod vseh 
smučarjev. Ob zelo neugodnem vremenu 
bo tekma odgodena na nedeljo 17. maja 
t. 1. SKT si pridrži tudi pravico za odpo-
ved te tekme. 

Kakor znano, je prizadevanje Skromne-
ga SKT za vsesplošno športno delovanje 
zelo obilno in agilno, posebno letos ob 
praznovanju klubove desetletnice. Še ob-
stoječim ugodnim snežnim razmeram ho-
čemo dati slovesa in vljudno vabimo vse 
prijatelje zimskega športa in lepe nara-
ve, da se te naše zaključne prireditve v 
čira večjem številu udeležijo. — Smuk! 

Uspeli športni dan v Zagorju 
Zagorje, 4. maja. 

Prva tovrstna prireditev mladega SKZ, 
ki se je vršila v nedeljo, je snravila na no* 
ge staro in mlado. Ceste so bile do popol« 
dne. ko se je vlil dež, natrpane občinstva, 
ki je z zanimanjem sledilo programu ter 
navdušeno s priznanjem nagradilo zmago« 
vaflce 

Kolesarske dirke je vodil predsednik 
FKS g. Gorjanc iz Ljubljane, teke g. Fink 
Orto, vrhovno vodstvo je bilo v rokah 

predsednika g. Mrnuha, Košmerla, Kotor« 
ja L dr. Progo so zastražili gasilna društva 
Zagorje, Rž išče in Loke ter l orožništvo 
Prireditve se je udeležil tudi klubov čast« 
ni predsednik ravnatelj g. inž. Loskot 

Iziid kolesarskih dirk je priobčil »Pone* 
deljek«. Prva tri mesta v juniorski skupi* 
ni na 5 km so zasedli domačini Sušnik 
(1:57), Barlič (1:58 ldjub defektu) in Ka« 
rat (1:59). Seniorskih dirk na 78 km se 
domačini niso udeležili Tu je dosegel naj« 
boljši čas dneva g. Jager od velocipedske* 
ga bataljona v 2 urah 43 min. 56.6 se* 
kunde. 

Med tem sta rezerva SK Dobrne in SKZ 
odigrali prijateljsko tekmo. Domačini so 
imeli mnogo smole in so morali kloniti z 
0:2 scer tehnično uigranejši enajstorici. 
Sodnik g. Sulin dober. 

Že med tekmo se je vršil stafefcni tek 
za prehodni pokal inž. Loskota na 300 
krat 350 krat 400 krat 800 krat 300 m. Ob 
velikem navdušenju je kot prvi za SKZJ 
(Kol ene, Juvancič, Grm, Fran jo, I>rago) 
rezal cilj g. Drago v lepem času 5:1.4 ter 
osvojil prehodni pokal. Tik za njim dru« 
ga štafeta SKZ g. Hiršelj v času 5:8.2, 
tretji Amater iz Trbovelj 5:10, četrta in 
zadnja SK Prosveta Zagorje s časom 5:16.4 

Pri distančnem teku na 1000 m je izven 
kon kurence postavil na j bol jši čas 3:15 g o« 
spod Tručl Ciril (ASiK Primorje). Tesno 
za njim si je priboril prvo mesto Kolenc 
Črto (SKZ) s časom 3:15.4, ostala mesta 
so zasedli s par sekundami razlike g. Grm, 
Kersnik in Ašič. Prvi trije tekmovalci so 
dobili spominske kolajne. 

Popoldne se je vršila težko pričakovana 
tekma old boyev. Ob komičnih situacijah 
je old boy I moral podleči agilnim old 
bovem H, ki so zabili tri »neubranljive« 
gole, enega več od nasprotnika. 

Sledila je zadnja točka dnevas napeto 
pričakovana tekma med prvimi moštvi SK 
Hrastnik in SIKZ. SK Zagorje je zgubilo 
zasluženo z 0 : 7! Rezultat je sicer nekoli-* 
ko previsoko izražen in gre na rovaš igra* 
čev, ki so dopoldne tekli. A tudi brez te« 
ga ni v mladem moštvu bilo harmonije, 
poznal se je nedostatek treninga, volje do 
zmage, prevladovala je brezmiselna kom* 
binaoija, kar vse so nasprotniki, ki lepo 
obvladajo žogo in so dobri šuterji, izvrst* 
no izrabili. Publike čez 500. za naše raz« 
mere rekord. 

Za tem se je vršil v Sokotskem domu 
prijateljski sestanek. 

Službeno iz LHP. Seja uprarv. odbora 
se vrši v četrtek 7. t m. ob 30. v domskem 
salonu kavarne Emona. Zaradi važnosti 
dnevnega reda je navzočnost vseh odbor* 
nikov nujno potrebna. 

Mariborski zimskosportni podsavez. 
Seja upravnega odbora se vrši v četrtek 
7. maja ob 20. v Aljaževi sobi hotela 
»Orel« v Mariboru. — Tajnik MZSiF. 

Tenis sekcija SK Ilirije obvešča vse 
svoje nrijavljene člane, da se v petek 8. 
t m. otvorijo vsi prostori ter so od tega 
dne nadalje dnevno na razpolago igral* 
cem. Razdelitev partij ter pravila za igra* 
nje so razvidna na klubski deski v garde* 
robi. Vse članstvo se opozarja, naj ne na* 
bavi lastnih žog, ker dobe iste od sekci* 
je. Klubsko legitimacijo naj ima vsak član 
radi kontrole vedno pri sebi. 

SK Ilirija, nogometna sekcija. Seja s ak-
cijskega načelstva bo danes, v četrtek ob 
20.30 v »Evropi«. — Strogo obvezen se-
stanek I. moštva zaradi prvenstvene tek-
me v Zagrebu bo v soboto 9. t. m. ob 20. 
v »Evropi«. 

SK Ilirija (ženska lahkoaitletska 6ekci« 
ja) Danes ob 18. na igrišču sestanek vseh 
čl inic v svrho dogovora za lahkoatletske 
treninge. Važno. Udeležba je za vse čla* 
niče obvezna. 

ASK Primorje. Danes se vrši letni red« 
eni občni zbor ob 30. v kleti hotela Mklič 
Vabimo članstvo, da se istega poinoštevil/ 
no udeleži. Predsedstvo. 

TSK Slovan. Drevi se vrši ob 20. pri 
»Sokolu« (lovska soba) članski sestfcnek 
vseh nogometašev. Dnevni red zelo važen. 
Pozivajo se vsi, da se ga sigurno udele-
že. Po -sstanku seja nogomenega odbora. 
K seji se vabi posebno g. Bucik. 

Hazensko državno prvenstvo. V ne* 
deljo se vrši na igrišču TKD Atene v Ti* 
voliiju državna prvenstvena tekma hazen* 
skih družin Concordije iz Zagreba in TKD 
Atene. Numerirani sedeži po 12 Din, sto* 
jišča po 8 Din. dijaška (samo proti legiti* 
maciji) po 5 Din. Uro pričetka objavimo 
pozneje. 

Kolesarsko društvo »Ljubljanica« pri* 
redi v nedeljo 10. t. m. ob 13. otvoritvene 
dirke na zaokroženi nrogi okoli Dobrunj. 
1. glavna medklubska dirka 30 km, 2. ju« 
niorska dirka 15 km 3. dirka novincev 5 
kilometrov, 4. damska dirka 3 km. Po kon* 
čani dirki se vrši veselica pri g. Mihaelu 
Aau>3u v D ob run j ah. 

GOSPODARSTVO 
Občni zbor Zadružne 

zveze v Ljubljani 
Včeraj dopoldne se je vršil v beli dvo« 

rani hotela Union v Ljubljani letošnji red* 
ni občni zbor ljubljanske Zadružne zveze 
ob številni udeležbi delegatov v zvezi včla« 
njenih zadrug. Občni zbor je otvoril pred« 
sednik zveze dr. Anton Korošec, ki je go« 
voril o razmahu zadružništva in o velikih 
nalogah, ki še čakajo zadružništvo. Nadalje 
je razpravljal o odpovedi trgovinske po« 
godbe z Avstrijo, o stabilizaciji dinarja, 
nakar je v daljših izvajanjih naglasi! po« 
trebo organizacije za vnovčenje kmetijskih 
pridelkov. Načelstveno poročilo je podal 
ravnatelj g. Gabrovšek, ki je med drugim 
omenil, da so vloge pri članicah v pretek« 
lem letu narastle za nadaljnjih 200 milijo« 
nov Din. Gospodarska kriza se pozna tudi 
pri Zvezi, ker so predvsem narastli krediti 
zveznega članstva. Nadzorstveno poročalo 
pa je podal g. Zaplotnik. 

Iz računskega zaključka zveze je razvad« 
no da je bilo ob koncu leta pri zvezi 
včlanjenih 611 zadrug (to je za 33 zadrug 
več, kakor ob koncu leta 1930), od tega je 
btfo 327 kreditnih zadrug. Vloge članic pri 
Zveze pri bankah 107.9 milijona Din (lani 
dinarjev, krediti pa za 17.6 na 74.9 mila« 
jona Din. Razmerje med vlogami in dani« 
mi krediti članicam se je nekoliko »zbolj* 
šalo, vendar pa znašajo še vedno naložbe 
Zveze pri bnakah 107.9 milijona Din (lani 
107.0). Bilanca zaključuje z dobičkom od 
65.400 Din. „ 

V debati, ki se je vršila po iznesenih po« 
ročilih, so delegati razpravljali zlasti^ o 
obrestni meri, ki se naj v smislu zadružnih 
idej čimbolj zniža, zlasti pa naj se na mi« 
nimum reducira razlika med obrestno me* 
ro za vloge in obrestno mero za kredite. V 
ostalem se je v debati razpravljalo o stro* 
kovnih zadevah, ki se nanašajo na kredit« 
ni in blagovni promet. 

Nekaj misli o konkurenčni 
borbi 

Sedaj, v dobi najostrejše konkurence, je 
gotovo umestno,, da priobčimo naslednje 
Vrste, ki smo jih prejeli od nepristranske 
strani • 

Češkoslovaški tvrdki »Bat'a« nasprotuje 
že precej časa čevljarska obrt vse srednje 
Evrope, lani so se tej fronti pridružili tudi 
Američani in tudi vse večje tvoruice čev-
ljev so proti >Bat'i<. Prav taka fronta je bila 
nekdaj proti Fordu in so Foida tekom časa 
mnogi dohiteli, ker izdelujejo danes avto 
mobile iste kakovosti po enaki ceni. Zani-
mivo je to, da so bile že nekdaj v naših 
krajih razne inozemske tvrdke kakor Poper, 
Salamander, Del - Ka itd., ki so gotovo de-
lale precejšnjo konkurenco domačemu obrt-
ništvu in domačim tvornicam, a se ni nihče 
brigal za to, kje te tvrdke izdelujejo čevlje 
in kako razpeeavajo svoje blago. Tedaj nam-
reč še ni bilo konkurence v cenah in je med 
hudimi konkurenti vladala, kar se tiče cen, 
najboljša harmonija. To harmonijo pa je 
sedaj pokvarila tvorniea >Bat'a<. 

Borba proti temu velikopoteznemu pod-
jetju gotovo ne more biti uspešna, dokler 
konkurenti tudi v cenah ne bodo dosegli in 
prekosili svojega nasprotnika. Operiran je s 
carinskimi in obrtniškimi paragrafi pač ni 
na mestu, kar nam najbolje kaže primer 
velike Fordove industrije. Konsument, in to 
je velika večina vsake dežele, gre pač tja, 
kjer so cene nižje. In possbno pri nas se 
morajo vprašati konsumenti, kako je mogo-
če, da vzdržuje Bat'a tako nizke cene, ko 
vendar plačuje za vsak par čevljev okrog 
55 Din carine- Našemu konsumentu je jasno, 
da bi bila konkurenca domačih producentov 
čevljev le tedaj uspešna, če bi imeli tako 
nizke ali pa še nižje eene, kakor jih ima 
konkurent. Vse mogoče panoge našega obrt-
ništva silno napredujejo, samo čevljarska Se 
vedno zaostaja. 

Kdor hoče uspešno konkurirati, mora .na 
vsak način zboljšatJ kvaliteto in znižati cene 
svojih izdelkov. Redukcija cen pa nikakor 
ne sme v prvi vrsti zadeti delavcev. Evo, 
kako je pri nas glede na temelje svetovne-
ga tržišča: 

Materijal za par večjih čevljev stane po-

vprečno 100 Din, kroj in šivanje gornjega 
dela pa 30 Din. Pri tem naj se delavcu ne 
plača za par samo po 40, temveč po 70 Din. 
Če se vzame pri tem še za režijske stroške 
15 % in prav toliko za obrtniško priznani 
zaslužek producenta ali obrtnika, stane vse 
skupaj okrog 260 Din- To za primer-
no obuvalo ni mnogo. Nikakor pa ne gre, da 
se navadna obuvala taksirajo z 280 — 360 
Din in da dobijo pri tem delavci za par sa-
mo po 40 Din. Pri Bat'i pa se prodajajo do-
bra obuvala povprečno po 249 Din. Znano 
je tudi to, da so pri tej tvrdki delavci do-
bro plačani. 

Dandanes je konkurenca neugnana in ni 
pametno, če se, recimo pri nas, toliko govo-
ri, da je zaščitna carina tako zelo koristna 
za konsumente in posebej še za delavce. Ce 
bi ta carina res ščitila kakih 3 do 4 ali Se 
več tisoč delavcev čevljarske obrti, ne more 
to biti v nobenem oziru tudi zaščita in in-
teres sto in stotisoč drugih delavcev in na-
meščencev. Iz vsega tega sledi, da se mora 
vsak, ki hoče konkurirati, v prvi vrsti drža-
ti pravila: Dobro in poceni' A. K. 

— Predlogi za spremembo tarife skupnega 
darka na poslovni promet. Savez industrij-
cev v Zagrebu objavlja, da bo finančno mi-
nistrstvo kmalu (sredi maja) pričelo reše-
vati predložene predstavke za spremembo 
in korekturo posameznih stopenj skupnega 
davka na poslovni promet. Zato poziva In-
teresente, da čim prej predložijo ministr-
stvu utemeljene prošnje s konkretnimi 
predlogi, kolikor obstoja potreba za korek-
ture posameznih stopenj. Istočasno naproša 
interesente, da pošljejo prepise predstavk 
Centrali industrijskih korporacij, ki želi 
imeti pregled o zaprošenih spremembah. 
Ministrstvo bo pri reviziji tarife upoštevalo 
vse predloge in želje, ki so upravičene. 
Delo revizije bo izvršila posebna komisija, 
v kateri bodo po dani izjavi lahko sodelo-
vali tudi predstavniki gospodarskih krosov. 
— Kakor smo se informirali, je tudi ljub-
ljanska Zbornica za TOI prejela iz Beogra-
da slične informacije in je o tem takoj ob-
vestila posamezne interesente kakor tudi 
vse v poštev prihajajoče gospodarske orga-
nizacije. 

= Nove produkcijske panoge Kranjske 
industrijske družbe. Zagrebški strokovni 
mesečnik »Kovina« poroča, da pripravlja 
Kranjska industrijska družba produkcijo 
črnih in pocinkanih plinskih cevi, ki se 
pri nas še ne izdelujejo in bi podjetje kri-
lo vso potrebo naše države, ki znaša na 
leto okrog 6000 ton. Vrhu tega namerava 
družba proizvajati tako zvane pancer ce-
vi za električne vode in cevi za instalaci-
je pri parnih centralnih kurjavah. S pro-
izvajanjem plinskih cevi naj bi se pričelo 
že avgusta ali septembra t. 1. 

= Gibanje zavarovanih delavcev v Slove-
niji. Po pravkar izdani statistiki je bilo 
v aprilu povprečno zavarovanih wrl OUZD 
v Ljubljani 90.775 delavcev in delavk na-
sproti 86.703, 86.731 in 87.635 v prvih treh 
mesecih t 1. Po 6-mesečnem stalnem na-
zadovanju se je članstvo v spri ln divism 11o 
za preko 4000. To povečanje pa je le se-
zonskega značaja in se v tem mesecu opa-
ža. vsako leto. Upoštevati je tudi, da je šte-
vilo članstva v aprilu za 6079 manjše nego 
v lanskem aprilu in je ta razlika večja, 
kakor v vseh predšnjih mesecih. Vendar 
pa OUZD ugotavlja razveseljivo dejstvo, 
da je dnevna' razlika v štev,i hi članstva na-
sproti lanskemu letu od začetka do konca 
aprila padla od 8000 na 4000. 

= Stanje Narodne banke- V zadnji k r t i -
ni aprila so se devizne rezerve Narodne 
banke po neznatni oslabitvi v tretji četrtini 
povečale za 12 milijonov Din. Obtok ban-
kovcev pa se je od svojega najnižjega doslej 
zabeleženega stanja zopet dvignil za 108 na 
4692 milijonov Din. Stanje od 30. t m. je 
bilo naslednje (v milijonih Din; v oklepajih 
razlike nasproti stanju od 22. t. m.): aktiva: 
kovinska podlaga 210.5 ( + 1.1), tečajne di-
ference deviz 388.0 ( + 1L1), posojila na 
menice 120&6 <— 13.3), lombard 183.5 
( + 0.2); pasiva: obtok bankovcev 4691.8 
( + 108.3), obveznosti nasproti državi G0? 
(— 47.6), žirovne obveznosti 553.9 (— 92.1). 
razne obveznosti 447-9 ( + 30.6). 

Nekaj misli • konkurenčni borbi 

Jugoslavija 
očaruje. 

ffi-

njena solnčna obala... 
njena čarobna jezera... 
in zobje njenih prebi-
valcev. 
Njena obala obžaijena s svet-
lim solncem, njena jezera bo-
gata redkih čarov so kakor zobje 
njenih prebivalcev dragocen dar 
lepe prirode. Ali zato vendar s 
preudarnostjo stotisoče Jugoslova-
nov neguje svoje zob6 s Sargovim 
Kalodontom. Blagodejna pena te zob-
ne kreme polepšuje zob6 z blestečo 
čistoto in čuva usta nalezljivih kali. 

SARGOV 

KALDDDNT 
ohranjuje zdravje in lepoto zob. 

^Konference o kmetijskih zbornicah in 
kmetijskih šolata. Na predlog oddelka za 
agrarno politiko je kmetijski minister skli-
cal dve konferenci, ki se bosta vršili 11. t. 
m in na katerih se bo razpravljalo o za-
konskem načrtu o kmetijskih zbornicah in 
0 zakonskem načrtu -o kmetijskih šolah. Na 
konferenco o kmetijskih zbornicah so po-
zvani načelniki kmetijskih oddelkov pri 
ban skih upravah (med drugimi g. A Pod-
gornik iz Uubtjane) in predstavniki kme-
tijskih organizacij in zadružnih zvez (iz 
dravske banovine ie pozvana Kmetijska 
družba, da pošlje svojega zastopnika). Na 
konferenci o kmetijskih šolah pa bodo so-
delovali načelniki kmetijskega ministrstva 
gg Stojkovič, D j uric in dr. Prohaska, na-
čelniki kmetijskih oddelkov banskih uprav, 
profesorji poljedelskih fakultet Ivan Ritig 
(Zagreb). Aleks Stebut (Beograd), ravna-
telii sred. kmetijskih šol, ravnatelji mzjih 
kmetijskih šol (med njimi g. Prijol iz Mari-
bora) in dva predstavnika kmetijskih or-

^ f i u k n i občni zbor Trgovskega dobro-
delnega društva »Pomoč« reg. pom. bla-
gajne v Ljubljani se vrši danes zvečer ob 
8 v veliki dvorani Trgovskega doma. 

= Rok za prijave k sodelovanju na 
mednarodnem mlekarskem kongresu v Ko-
penhagnu je podaljšan do 20. t. m. Kon-
eres se bo vršil v juliju t. L Uprava »Mlje-
karskog lista« (Zagreb, Trg Kralja To-
mislava 21) sprejema prijave m daje in-
formacije. • . * 

= Konkurs je razglašen o imovini Ane 
Mazoranove, soproge bivšega trgovca v Ma-
riboru, sedaj neznanega bivališča, po skrb-
niku g. Aleks. Ravnikarju, odvetniku v Ma-
riboru (upravnik mase dr. Igor Rosina, od-
vetnik v Mariboru; prvi zbor upnikov pri 
okrož. sodišču v Mariboru 13. map ob 
oelasitveni rok do 6. unija, ugotovitveni 
r^rnk 1 iuniial — Nadalje e razglašen 
konkurz o' & prezadilžencev Podlaka 
Antona trgovca v Ormožu in njegove zenc 
Podlakove An e v Ormožu (upravnik mase 
Sevnik Lavoslav, notar v Ormozu; prv 
zbor upnikov pri okr. sod.scu v Onnozu 
13. maja ob 9., oglasitvem rok do l3. pinija, 
ugotovitveni narok 20.junua). - \ porav-
nalni stvari Josipa Osredkarja, trgovca z 
ksom v Ljubljani (Linhartova 18) je dolo-
STnov poravnalni narok pri dez. sodišču 
v Ljubljani 11. maja ob pol ». ,,. 

= Licitacija za oddajo del pr. *g™dbi. 
n^e carinarnice. Dne 19 t. m. se " « 
Vcitacija za oddajo gradbenih del :tai pre-
m osti lev in preureditev železniških objek-
Sv- 20 t. m. licitacija za oddajo špmjaln.h 
d.r(tehtni**, tresorska vrava), 21. t m. li-
citacija za instalacijo vodovooa; 22. t. m. 
pa lici tac'. *a notrasie oprem- (mizarsko 
delo Vsi potrebi.i pripomočki m podloce 
1 dobe v mestne.; gradben-nn uradu med 
^ S M e vojasniee do reke 
Sore v škofji Loki se bo vršila potom ofert-
" Uri.tar.iie 27. t. m. pri inženirskem od-
dettu komande, dravske di.vizijske <*la*U v 
Ljubljani. (Oglas je na vpogled v Zbormcl 
za TOI, pogoji pa pn istem oddelku ) 

BORZE 
6. maja. 

Na ljubljanski borzi je bil danes devizni 
promet prilično velik; največ potrebe je 
bilo v devizah London in BerMn. Tečaji de-
viz so ostali z malimi spremembami isti 
kakor včeraj. Med efekti je bila Vojna ško-
da zaključena po 425. 

Na zagrebškem efektnem tržišču se le 
Vojna škoda trgovala le za aranžma in za 
junij ipo 425.50; v ostaMh državnih papir-
jih ni Wlo prometa ln so tečaji v glavnem 
ostali neiapremenjeni. Zasebne vrednote so 
bile zanemarjene. Do zaključkov Je prišlo 
le y Narodni banki po 7850, v Unioo ban-
ki po 174 ln v Poljedelski po 52. Industrij-
ske vrednote pa so ostale brez prometa. 

De rise. 
Ljubljana. Amsterdam 22.845, Berlin 

13.5225 — 13-5525 (13.5375), Bruselj 7.906, 

Budimpešta 9.9136, Curih 1093.5 — 1096.5 
(1095), Dunaj 798.40 — 801.40 (799.9), Lon- , 
don 276.04 — 276.84 (276.44), Newyork 
56.63 — 56.83 (56.73;, Pariz 222.21. 

Zagreb. Amsterdam 22.815 — 22.875, Du-
naj 798.4 — 801.4, Berlin 13.5225 — 13.5525, 
Bruselj 780.6, Budimpešta 789.86 — 792.P6, 
London 276.04 — 276.84, Milan 296.55 do 
298.55, Newyork ček 56.63 — 56.83, Pariz 
222.21. Praga 167.93 — 168.73, Curih 1093.5 
do 1096-5. 

Curih. Zagreb 9.1355, Pariz 20.29. London 
25.245, Neuvork 5l9.075, Bruselj 72.175, Mi-
lan 27.1775, Madrid 54, Amsterdam 208.6, 
Berlin 123-61, Dunaj 7304. Sofija 3.765, Pra-
ea 15.3775, Varšava 58.2, Budimpešta 90.535, 
Bukarešta 3.085. 

Efekti. 
Ljubljana. 8% Blair 93.5 bU 7% Blair 83 

bi., Celjska 150 den.. Ljubljanska kredit-
na 120 den., Praštediona 920 den., Kreditni 
zavod 160 — 170. Vevče 128 den.. Ruše 220 
den., Vojna škoda 425 zaklj. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 
aranžma 425.50—426.50, kasa 425.50 do 
426, za junij 425.50—426, za december 
425.50 bi., investicijsko 88 do 88.50, agrar-
ne 51.25 do 52, 8-odst Blair 92.75—93.25. 
7-odst Blair 82.75 do 83, 7-odst Drž. hip. 
banka 85 do 86.50, 6-odst. begluške 66.25 
do 66.75; bamčne vrednote: Praštediona 
925 do 930, Union 174 do 176, Jugo 73 do 
74, Narodna 7850 do 7900, Snpska 187 do 
190, Zemaljska 140 do 143, Poljo 52 do 
53; industrijske: Nar. šumska 25 den.. Gut,-
mann 128 den., Slaveks 25 do 35, Danica 
77.50 do 87.50, Drava 235 do 237, šečerana 
290 do 295, Brod vagon 64 dem., Vevče 120 
den., Isis 45 de.n., Dubrovačka 340 do 350, 
Trbovlje 307 do 309. 

Blagovna tržišča 
SITO 

+_ Ljubljanska borza (6. t m.) Tendenca 
za žito nespremenjeno čvrsta. Zaključen je 
bil 1 vagon pšenice. Nudi se (fco slov- po-
staja, po mlevski tarifi, plačljivo v 30 
dneh): pšenica: baška. potiska 80/81 kg po 
230 — 232.5; baška, srbobranska in ^or-
njebaška, 79/80 kg po 225 — 227-5, okolica 
Sombor, 79 kg po 217-5 — 220; baranjska 
79/80 kg po 212.50 — 215: koruza: baška, 
času prim. suha, pri nar. tar. po 150—152.5. 
činkvantin, pri navadni tarifi po 210 do 
212.5; oves: baranjski po 200—202.5; moka; 
banaška >0< po 340 — 345. 

+ Norosadska blagovna borza včeraj za-
radi pravoslavnega praznika ni poslovala. 

+ Budimpeštanska terminska borza (6. 
t m.) Tendenca prijazna, za pšenico usta-
ljena; promet miren- Pšenica: za maj 15.26 
do 15.28, za junij 15.15 — 15.16; rž: za inaj 
13.90 — 1400; koruza: za maj 13.63—13.64, 
za julij 13.87 — 13.89, tranzitna za maj 
10.90 — 10.96, za julij 11.15 — 11.20. 

MVENA 
+ Živinski sejem v Ljubljani. Na včeraj-

šnji živinski sejem je bilo prignanih 257 
konj, 46 volov, 63 krav, 17 lelet in 505 pra-
šičkov za rejo; prodanih pa je bilo 24 konj, 
25 volov, 20 krav, 12 telet in 450 prašičkov. 
Kupčija s prašički je bila zaradi pomladn« 
sezone prav živahna, za ostalo živino pa nI 
bilo večjega zanimanja in 90 cene ponovne 
nekoliko popustile. Voli so se pocenili za 
okmg 50 par pri kg, debele krave deloma 
za 50 par, teleta pa za 1 Din. Za kg žive 
teže noti rajo (v oklepajih cene na zadnjem 
sejmu 15. aprila): voli I. vrste 7.50 Din (8), 
II. vrste 6.50 Din (7.50), III. vrste 6 Din 
(6.50), krave debele 4.50 — 6 Din (5 — 6), 
krave klobasarice 2.50 — 4 Din (2.50—4), 
teleta 9 — 10 Din (10 — 11); konji so se 
prodajali po 300 — 5000 Din, prašički za 
rejo pa po 100 — 150 Din (100 — 125). 

+ Dunajski iivinski sejmi Po znatnem 
padcu cen za svinje v pret. tednu so se 
cene na sejmu v torek pri živahni kupčiji 
deloma okrepile za 5 grošev. Pripeljanih ie 
bilo 17.828 svinj, od tega le 1487 iz Jugosla-
vije. — Na govejem sejmu v ponedeljek so 
ostale cene nespremenjene. 



Pomladne skrivnosti 
Na|važne|Si letni čas — Vpliv prirode na človeka 

Pomlad je letiii čas, v katerem se naj-
bolj razodeva narava v nas in ki ima na 
človeka največ vpliva. In sicer ne samo 
v dobrem smislu, temveč tudi v slabem. 
Ni samo slučaj, da nas veliko prebujenje 
narave ob tem času vedno tako razburi, 
kakor ni slučaj, da nas razgiba tedaj lju-
bezen v vsaki obliki. To je v tesni zvezi 
s potekom naravnih dogajanj, ki vplivajo 
na nas že od prastarih časov. Ljudje smo 
sicer v teku razdobij postali precej neod-
visni od vnanjih naravnih vplivov, ki gib-
ljejo življenje vseh drugih živih bitij, ven-
dar nam je ostalo še nekaj naravnih za-
konitosti, ki smo jim podvrženi od zdav-
na. 

Statistiki sc dokazali, da se v maju 
spočne največ otrok, in tudi največ zloči-
nov, ki so v zvezi z erotičnim življenjem, 
se zgodi v tem času. Is to tako se v maju 
in juniju nenadoma dvigne krivulja samo-
morov in duševnih bolezni. Neka prečud-
na, tragična zveza je med ljubeznijo in 
razdejanjem, med porajanjem novega živ-
ljenja in smrtjo. Glavna skrivnost pomla-
di je ta, da nas lahko stori obenem srečne 
in nesrečne, a to skrivno3t rešujejo za-
man že tisočletja najboljši duhovi člove-

Neznana geografija 
Z nekoliko primerov naj pojasnimo, kaj 

menimo. Vsakdo je prepričan, da spada 
Nemčija med zapadnejše države, Madžar-
ska pa med vzhodnejše. En sam pogled 
na zemljepisno karto bi nas lahko prepri-
čal, da se grozovito motimo. Kraljevec v 
Vzhodni Prusiji leži za 100 knj, vzhodneje 
od Budimpešte in najvzhodnejša mejna 
točka Nemčije leži na meridianu, ki gre 
bolj južno skozi sredino Grčije. Balkan-
ske države nikakor ne ležijo tako daleč 
»za svetom« kakor si običajno mislimo. 

Ali pa to: Malokdo si je na jasnem, da 
je Berlin severnejše mesto nego London! 
Najjužnejši vzporednik Angleške gre med 
drugim skozi mesta Mainz, Praga in Lvov! 

In tretje presenečenje, ki se ti odkrije 
po pazljivejšem proučevanju karte: Za-
padna obala Skandinavije se nikakor ne 
razteza v južno-severno smer, temveč v 
severno-vzhodno. Poldnevnik mesta Ber-
gema je isti kakor poldnevnik Amsterda-
ma, Lyona in Marseillea, Severni rt pa 
leži na isti vzhodni črti kakor Vilno in — 
Kreta. 

Isto tako je z Apeninisidm poltokom. 
Prepričani smo, da bo večina naših čitate-
Ijev zmajala z glavo, ko bo prečitala našo 
trditev, da ležijo Benetke celih 150 km za-
padneje od Napolija — in vendar je to 
resnica! 

Tudi o legi Izvenevropskih dežel vlada-
jo najbolj krivi nazori. Kdo si je kdaj mi-
slil, da leži New York na istem poldnev-
niku kakor zapadna obala Južne Ameri-
ke?! 

Nepričakovana je tudi lega Panamske-
ga prekopa. Vsakdo bi menil, da gre v 
vzhodno-zapadno smer, v resnici pa pri-
haja v Tihi ocean iz severnozapadne sme-
ri. ker se Panamska zemeljska ožina ta-
ko čudno vije. 

Pozornejši pogled na karto bi nam od-
kril še mnoga podobna presenečenja ta bi 
nam dokazal, koliko krivih predstav se-
stavlja geografsko »učenost« povprečnega 
Intel: genta. 

Toulon v nevarnosti 
V noči od 1. na 2. maj in 2. mâ ja zje« 

h-aj so se vršile na francoski obaik pri 
Toidonu, ki je največja francoska pomor* 
ska trdnjava, kombinirane vojaške vaje 
mornarice in zračnega h rodov ja francoske 
vojske. Predmet manevrov je bil napad na 
vojno luko Toulon. Kakor je pokazal po« 
6kus, bi bil napad na Toulon v prameni 
vojne naravnost usodepoln. Pokazalo se je 
namreč, da ne bi mogla največja francoska 
vojina kuka niti najmanj kljubovati takšne« 
mu kombiniranemu napadu, ki bi uničil 
Toulon v borih treh urah. 

Tri dni »živ pokopan« 
V poročilu, ki ga je bil sestavil general* 

ni guverner Novega Zelanda lord Blediš« 
loe o potresu v Napieru. stoji tudi never« 
jetna zgodba o rešitvi nekega staTca. 
Lord veli: »Med mnogimi pretresljivimi 
slučaji, ko so ljudje ušli smrti, je pač naj« 
bolj značilen primer 90 letnega Jamesa 
Collina, ki je prebil pod ruševinama hiral« 
niče v Napieru tri dni in tri noči. Ko so 
ga potegnili izpod razvalin, je najprej prosil 
za čašo piva. Drugi dan po rešitvi sem go» 
v£>ril z njim, ki mi je popolnoma čvrst in 
svež pripovedoval o dolgih urah, ki jih je 
bil preživel v temi pod razvalinami. 

škega rodu. 
Vemo samo to, da sta ljubezen in smrt 

do neke stopnje pogojno zvezani v samem 
naravnem zakonu. Neke žuželke umrejo, 
čim so izvršile svojo veliko nalogo, to 
namreč, da so rodi.e nova življenja. Ko-
liko bitij pa propade pri velikih bojih za 
samico v prosti naravi. Tudi tu se kaže 
velika smoternost, njenih zakonov, kajti 
samo najbolj zdravi individui, samo tisti, 
ki so najsposobnejši za vzdrževanje svo-
je vrste, ostanejo zmagovalci. 

Tisoč in tisoč sokov struji v mladi po-
mladi, solnce žari vse drugače nego v 
drugih letnih časih, svež dih veje skozi 
polje in gozd. Globoko v krvi čutimo, da 
vdira nekaj od zunaj v nje obtok, nekaj 
silno neznatnega, toda z ogromnimi učin-
ki. človek bi primerjal te neznatnosti z 
vitamini in hormoni, ki jih je odkrila mo-
derna medicina in ki imajo tolikšno vlo-
go v našem življenju. Toda pravega bi-
stva teh nevidnih pomladnih činiteljev ni 
še nihče odkril, slutimo samo, da morajo 
eksistirati, v ostalem pa so za danes 3e 
predmet živahnih sporov in diskusij med 
neštevilnimi biologi, klimatologi, psiho-
logi in filozofi. 

Za materinski teden 
priobčuje pravkar izišla številka ilustro-
vane tedenske revije 

»ŽIVLJENJE IN SVET" 
»Mati«, risba kiparja N. Pirnata — Povest 
»Mati« z risbami N. Pirnata — Materin 
vpliv (odgovori znanih osebnosti), ženska 

vlada itd. 
Posamezne številke 2 Din po vseh trafikah. 

Jubilej Rabindranatha 
Tagorea 

Tihotapstvo z mrliči 
Londonski listi objavljajo senzacionalne 

vesti o tihotapstvu s trupli v svetovni voj-
ni padlih angleških vojakov. Določbe brit-
skega odbora za vojaške grobove namreč 
zabranjujejo uvoz vojaških trupel v An-
glijo in dominijone britskega imperija. 

Tihotapstvo je vodil neki Belgijec, ki je 
imel svoj glavni stan v Anversi. Podpi-
ralo ga je več tihotapcev, ki so mu poma-
gali v tej obrti že nad deset let. Baje je 
Belgijec zaslužil pri tem ogromne vsote. 
Zahteval je za izkop in vtihotapljenje vsa-
kega trupla od belgijske obale pri Zee-
briiggeju in Dunkerqueu na Angleško od 
70 do 140.000 Din. Poglavar tihotapcev je 
vzdrževal zveze s svojci padlih vojakov na 
ta način, da je često obiskoval vojaške 
grobove v Franciji in na Angleškem. 
Ostanke trupel so izkopali ponoči, nakar 
so jih naložili na motorne čolne ali jahte, 
ki so jih prepeljale na angleško obalo. Ko-
sti so prevažali v potnih kovčegih, da so 
jih lahko svojci prevzeli v obliki, ki ni 
vzbujala posebne pozornosti. 

Kinopredstave pri luči 
Moskovski tehnik Bogač je iznašel na-
pravo, ki omogoča navadnemu kinemato-
grafaskemu aparatu ali projekcijski sve-
ti ljki proizvajati filme ali diapozitive z 
isto jasnostjo pri kričeči dnevni svetlobi 
ali električni luči kakor v temi. 

Mednarodni kongres 
slepcev v Washingtona 

Predsednik Zedinjenih držav Hoover z ame-
riško voditeljico slepcev Heleno Keller o 
priliki velikega mednarodnega kongresa 
slepcev, ki se ga je udeležilo 37 narodov 

po svojih zastopnikih. 

Velika tramvajska nesreča v Rima 

y Rimu sta trčila dva tramvajska vagoni v drugega, 45 ljudi je bilo težko ranje-

Indski pesnik Rabindranath Tagore praz-
nuje danes svoj 70. rojstni dan. Eno njego-
vih najlepših del je roman »Dom in svet«, 
ki ga je izdala Tiskovna zadruga v kras-
nem prevodu našega pisatelja VL Levstika. 

Želodec kot odlagališče 
nerabne šare 

Zmogljivost človeškega želodca je pre-
izkusil 15-letni John Newman iz države 
Michigan (USA) na lastnem telesu. Pred 
nedavnim so mu potegnili iz želodca za 
dve kili in pol raznih čudovitih reči, ki 
jih je požiral tako mimogrede med osta-
limi jedrni, ki bi jih zmogel vsak drug že-
lodec. 

Dokler jih Je smel požirati, mu ni bilo 
hudega, tek je imel izvrsten; čim pa mu 
je mati prepovedala njegove ekstrava-
gantne užitke, je začel želodec rebelirati. 
Moral je k operaciji. 

Kirurg je spravil na dan med drugimi 
naslednje dietetske neobičajnosti: verižice 
za ure, novce, lasnice, uhane, dele Kkal-
nfka — poleg tega še razne nekovinske 
okuanosti, n. pr. par podvez. Ker niso na-
šli pripadajočih nogavic, si lahko misli-

.n» , da jih je sladokusni mladenič ni po-
jedel, iz česar bi se dalo sklepati, da ima 
tudi njegov apetit svoje meje. 

Drobne zanimivosti 
Goreči steber na kolesu 

Iz Augeboirga poročajo: Posestnik Hatt* 
maver je te dni ob.skal svojega brata v 
bližini Augsiburga. Pri slovesu je naložil 
na kolo posoda bencina. Nič hudega 6lu* 
teč si je nato prižigal pipo. Nesreča pa je 
hotela, da je preskočila iskra iz pipe na 
posodo z bencinom, ki se je vnel, da je 
bil mož hipoma v ognju. Imel je sicer to« 
liko prisotnosti duha, da je urno skočil s 
kolesa in strgal obleflco raz 6ebe ter hodil 
še celo uro do prvega zdravnika v bližini. 
Zdravnik pa mu ni mogel več pomagati 
in je zaraidi dobljenih opeklin umri. 

»Gospod profesor« in »gospod 
komorni pevec« 

Na Dtmaiju se izdeluje v kanclerjev«®! 
uradu zakonski osnutek za oblastveno za« 
soito naslova »profesor« in »'komorni pe» 
vec«. Dunajska vlada bo predlo-žtila načrt 
parlamentu zategadelj, ker se klati po av« 
etirijslki prestolnici in drugih krajih repu« 
Milke vse polno ljudi, ki se izdajajo za 
profesorje in komorne pevce, d asi nimajo 
nitfci najmangše pravioe do teh naslovov. 
Policijsko ravnateljstvo je že dobilo di« 
refktive, kaiko naj postopa z onimi, ki bi 
skušali zlorabiti omenjena dva naslova. 

Zračni promet nad Saharo 
Francoski minister za letalstvo Domes« 

ni?, ki se je vrnil s 15.000 km dolge zrač-
ne vožnje po severoafriŠkih francoskih 
koiorrijaih, je izjavili, da bo predložil par« 
lamentu načrt za stalno letalsko progo • 
osrednjo Afriko. Proga naj bi Sla vzdolž 
avtomčfoilsike oeste skozi Saharo. Vsakih 
10 km bodo postavili železne signalne dro» 
ge, vsakih 300 km pa bodo zasilna tabo« 
rišča z žavtili, gorivom, nadomestnimi deli 
za letala in zdravili. Dela za progo naj bi 
se izvršila kolikor mogoče hitro, tako, da 
bi se promet obvoril že prihodimjp zimo. 

Zlata kupola z diamanti 
Iz Rangoona poročajo: V navzočnosti 

številnih romarjev je bila te dni postav-
ljena zlata kupola z diamanti na sloviti 
šve Dagon pagodi. Stroški za kupolo zna-
šajo 60.000 funtov šterlingov. Prejšnjo 
kupolo pagode je zrušil potres lani v ma-
ju. Pagoda je eden največjih spomenikov 
budizma in je bila, kakor ugotavljajo sta-
ra poročila, postavljena že 585 pred Kri-
stani. 

Bof z odi 
Na bregu jezera Orto v Italiji se je 

igrala mala deklica. V njeni bližini sta bi-
la oče in stric. Nenadoma je napadel otro-
ka orel in ga hotel odnesti. Tedaj sta se 
vrgla oče in stric na ptiča ter ga pobila 
do smrti. Ko sta videla dva druga orla, kaj 
se je zgodilo z njunim tovarišem, sta pri-
letela ptiču na pomoč. Oče in stric de-
kletca sta imela z orloma strašno borbo, 
toda sta ju le končno pregnala. Orla sta 
ju ranila na več mestih. Ubiti orel meri 
z razpetimi krili r širino tri metre. 

Lord Willingdon in njegova žena med pozdravnim nagovorom v Bombayu. Levo od 
podkralja bombajski guverner sir Frederick Sykes. 

George Flsher Baker 
mož svojega rodu. Zdaj je najstarejši od 
stare garde Rockefeller. Bakerja cenijo 
na 300 do 500 milijonov dolarjev. Po svo-
jem bogastvu je veljal za najinaovitejšaga 
Američana za Fordom in Rockefellerjem. 
Baker j ev oče je bil prodajalec čevljev. V 
devetdesetih letih je bil Baker predsednik 
43 družb, kljub temu pa se je redkokdaj 
pojavil v ospredju javnosti. 

Sled za morilcem poštnega sla 
v Berlinu 

Artist Urban pred poroto 
»Mož z železnimi živci«, Id je ustrelil kinematografskega ravnatelja 
Pred berlinskim deželnim sodiščem se je 

začela obravnava proti morilcu Karlu 
Urbanu, ki je letos 20. januarja ustrelil v 
palači kinematografa »Mercedes« v Neu-
kollnu pri Berlinu kinematografskega rav-
natelja Ernesta Schmollerja. Ravnatelja, 
ki mu je bilo 50 let, so našli mrtvega v 
pisarni. Preiskava je ugotovila, da je bil 
izvršen zločin v času, ko je Schmoller pre-
števal inkaso kinematografske blagajne. 
Morilec je pobegnil z 12.000 D n gotovine. 

Čeprav se izprva ni dalo ugotoviti, kdo 
bi utegnil biti morilec, je padel sum takoj 
na artista Karla Urbana V času, ko se 
jo odigral zločin, so namreč videli usluž-
benci podjetja moško postavo, ki je bli-
skovito hušknila mimo odra pred platnom. 
Iz tega so sklepali, da mora biti morilec 
dobro znan s krajevnili razmerami pod-
jetja. In res, kmalu se Je izkazalo, da je 
bil Urban svojčas zaposlen pri kinu. Or-
ganist Kaliipke je • njsm prepoznal po-
stavo, ki je usodnega dne hušknila čez 
oder. 

Policija Je Urbana prijela. Artlat pa je 
odločno zanikal umor. Navajal je, da je 
bil v usodnem času z nekim tovarišem v 
hotelu Darmstadterhof v Friedrichstras-
se, kjer sta popivala. Našli so se celo lju-
dje, ki so Urbanovo trditev potrdili, zara-
di česar ga je policija izpustila. Nadaljnja 
preiskava pa je dognala, da je morilec 
streljal iz pištole Steyrovega tipa z ame-
riško municijo. Urban je zatrjeval, da je 
svojo Steyrovo pištolo pustil v Ameriki, 
pa se je zapletel v protislovja. Pozneje se 
je tudi to pojasnilo. Izkazalo se je, da je 
imel Urban Stejrrovo pištolo tudi po svo-
jem povratku iz Amerike v Nemčijo. 

Prijatelji, tovariši in občinstvo, id je 
poznalo Urbana, ga je imenovalo >moža z 
železnimi živci«. Tudi ko so ga oblasti 
vprašale, kje ima orožje, je vztrajal pri 
prvotni navedbi in skušal utrditi svoje sta-
lišče. Z mnogo truda se je posrečilo do-
gnati, da Urbanov alibi koncem koncev le 
ne drži. Toda mož ni izgubil oblasti nad 
seboj. Ko je videl, da mu ni več izhoda, 
je izjavil, da Je zamolčal posest Steyrove 
pištole samo zategadelj, da ga ne bi za-
dela kazen zaradi prepovedane nošnje 
orožja. 

šele ko so Urbana konfrontirali z nje-
govim šefom in z njegovo nevesto, so mu 
živci odpovedali. Zločinec je planil v jok 
in s solzami v očeh priznal, da je umoril 
Schmollerja, To je bilo na dan, ko bi se 
bila morala vršiti njegova poroka z ar-
tistko Schenkovo. Izpoved je začel takole: 

»Danes bi moral biti moj ženitovanjski 
dan.. . « Potem je povedal, da je bil za-
poslen v Ameriki, odkoder pa se je vrnil, 

I 

Smrt ameriškega 
milijarderja 

Kakor poročajo iz New Yorka, je umri, 
star 91 let, Georg Fisher Baker, vodilna 
glava First National banke. Pokojnik je 
bil poleg Rockefellerja eden najstarejših 

da nastopi službo v berlinskem cirkusu 
Busch. Angažman pa se je zavlekel, iz 
zavlačevanja se je rodila gospodarska kri-
za. Bil pa je trdno odločen poročiti se a 
svojo nevesto v najkrajšem času. Zato 
mu je prišlo na misel, da bi izvršil rop • 
kinu »Mercedes«. Iz osebne prakse je ve-
del, da prevzame blagajnik denar ob pol 
10. uri zvečer. Sklenil ga je torej oropati. 
Ko pa je vdrl v pisarno, da bi okradei bJa-

Artist Charlie Urban 
gajnika, Je našel namestu njega sa sa*zx> 
Schmollerja, kar ga je tako zmedlo, da je 
začel streljati nanj. Nato je zbežal, ne da 
bi se bil dotaknil denarja. 

Pri obravnavi je Urban doslej Izpovedal, 
da ni znal ravnati z orožjem. Na dan zlo-
čina je spal do večera. Z doma Je odšel r 
gostilno, kjer je izpraznil več vrčkov piva. 
Tam ga je obšla misel o njegovem slabem 
denarnem položaju, začel je razmišljati 
tudi o predstoječi ženitvi in tako mu je 
čisto spontano šinilo v glavo, da bi napa-
del blagajnika v kinu »Mercedes«, šel je 
domov, vrsel pištolo, se odpeljal v kino 
»Mercedes«, prišel neovirano v ravnatelje-
vo pisarno, kjer pa je v svoj strah uzrl 
namestu blagajnika osebo, ki mu Je bila 
čisto neznana. Bil je Schmoller, ki ie takoj 
skočil proti njemu. Urban je potegnil pi-
štolo, a ne zato, da bi streljal. Za prvim 
strelom se je sprožil še drugi. V strahu 
nad tem, kar se je zgodilo, je urno pobeg-
nil in vrgel pištolo z We1denammerskega 
mostu v vodo. O izidu procesa bomo po-
ročali 

Bolezen za lepoto 
Turška lepotna kraljica za lansko leta 

Je že nekoliko mesecev težko bolna kakor 
poročajo iz Carigrada. Obolela je za pljuč-
nico in drugimi pljučnimi boleznimi, tako 
da so napravili že križ čez njeno življe-
nje. Mlada lepotica je hotela biti moderno 
vitka, da bi na lepotni tekmi v Buenos 
Airesu imela tem večji uspeh. Lotila se je 
stradalne kure, ki ji je pa uničila zdravje. 

Dišeče knjige 
Sicer nI nič novega, namreč ideja o 

parfumiranih knjigah. Tu in tam so jo 
celo že izvedli. Toda Američani so našli 
sedaj postopek za proizvajanje dišečih 
knjig na debelo. Papir bodo preparirali s 
kazetaom. Ta snov sama na sebi sicer ne 
diši nič prijetno, toda z aromatično-kemi-
čntm postopkom zadobi čudovit vonj. 

BAJAZO 
ZA MOTOCIKLISTE, 

dežne plašče za dame in gospode, pomla-
danske površnike, trenchcoate prodaja po 

neverjetno nizkih cenah tvrdka 

Drago Schwab, Ljubljana 

Berlinski kriminalni policiji se je po-
srečilo dognati ime in stanovanje moške-
ga, ki prihaja v poštev kot morilec dena-
ren oše Schwana. Po izpovedbah nekaterih 
prič se je zločinec ali vsaj njegov znanec 
odpeljal na dan zločina iz Berlina z vla-
kom. Plesalec VViechel, čigar posetnica se 
Je našla na mestu zločina, se je na poziv 
berlinske policije pripeljal v Berlin. Dal je 
policiji na razpolago imena vseh oseb, s 
katerimi je bil v zvezi za svojega berlin-
skega gostovanja in je tudi povedal, da so 
bile njegove posetnice natisnjene v neka 
berlinski papirnici. 

Vsak dan ena 

»Kako je s tvojo staro mamo? Ali je 
zdrava?« 

»Hvala, Izvrstno. — Ja mšaT< 
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D v a z a k o n a 
Roman 

Maja ni vedela, ka3co se je zgodilo, da so se ji mahoma ulile sol-
ze — solze, ki so odplavile iz njene duše vse zmedene, tesnobne ob-
čutile. Pritisnila je ustnice na Lyonovo roko. »Hvala ti — hvala ti ! « 
je zajecljala, ne vedoč, za kaj se mu prav za prav zahvaljuje. 

19. 
Dva dni po tistem večeru pri Kreutzen-Lenorjevih je ležala Tru-

di ca mrtva v Heinzevem naročju. 
V tistem trenutku, ko je izdihnila, se mu je zazdel ves svet pra-

zen in temen. Zmeden je lazi/l po hiši, nezmožen vsake jasne misli. 
Erika, s katero je hotel deliti svojo bol, se je vedla tako odurno, da 
se ji skoraj na več upal vsiljevati svoje navzočnosti. 

Nekaj je grenko občutil: velika skupna bol, ki pri drugih zakon-
cih popravi slučajna nesoglasja in utrjuje celo zrahljane vezi,, je bila 
le še poglobila brezdno med njima dvema. Dosilidob sta se bila po 
vseh sporih vendarle prej ali slej sprijaznila. Seveda le, ker je bil 
on zmerom pripravljen popustiti in ji je vselej prišel naproti. Nje-
govo neprestano prizadevanje, da bi dosegel boljše medsebojno 
razmerje, kdaj pa kdaj kako mehkejše razpoloženje pri Eriki in ne-
kakšno priznanje z njene strani, ki je bik) časih podobno hvalež-
nosti za io, da je ustrezal njenim željam in omogočal njihovo izpol-
nitev, kolikor je mogel — vse to je vendarle še hranilo up, da se 
utegne med njima sčasoma kaj popraviti. Zdaj je tudi nad tem 
obupava!. 

Prv i dan po otrokovi smrti je Erika zelo jokala. Hekiz jo je na-
šel v spalnici vso mokro od solz. Tedaj jo je ljubeče objel in jo iz-
kušal tolažiti. Prigovarjal ji je, da ju je usoda oba neusmiljeno uda-
rila, a da morata potrpeti; saj trpi z njo vred tudi on, ki če se dva 
človeka tesno okleneta drug drugega, tedaj morata najti moč, da 
premagata vsako gorje. 

Erika pa se je nestrpno odtrgala od njega, sd popravila lase, ki 
so ji silili v objokani obraz, in razburjeno zajecljala: 

»Oh, pusti me že ! Pusti me — ko sem tako brezmejno nesrečna!« 
Nikoli je še ni bil videl tako razbolele in sredi njegovega obupa 

se mu je zazdelo, kakor da mu postaja laže. Tedaj vendar ni bila 
tako hladna, kakor je mislil o njej. Materinsko čuvstvo je bilo še 
močno v njenem srcu! 

*Ljuba, ljuba žena!« je mehko zamrmral in jo pobožal po licih. 
»Izjokaj se ob mojem srcu in ne odvračaj se od mene, ko sva oba 
enako težko udarjena! A mlada sva in usoda nama lahko še vrne, 
kar nama je v z e l a . . . « 

Zamolkel stok se je vzdignil iz Erikinih prsi. Divje, zmedeno ga 
je pogledala in se šiloma odtrgala od njega. »Nakoli!« je kriknila 
kakor iz uma. »Rajši umrem — slišiš, rajši umrem!« Nato se je 
čudno, polblazno zahihitala: »Če je to tvoja tolažba? Ti me pač nisi 
nikoli razumel — nikoli ne! Tudi zdaj me ne razumeš! Najin otrok? 
O, saj mu je tako dobro — saj je bila deklica, postala bi bila že-
na, nemara bi imela kdaj tudi ona otroke — oh, to je tako strašno, 
usoda je tako neusmiljena z natni! In mož, ki si zmerom domišlja, 
da je to za nas sreča, in nikoli ne sluti, da je on samo prag, preko 
katerega stopimo v življenje! Zakaj ni nobene druge poti za nas, če 
smo siromašne?« 

StraiStno so bruhale te besede iz njenih ust. Njene roke so živčno 
trzale za nabirek blazine, ki je ležala zraven nje, kakor da bi jo 
hotele razcefrati. 

Hefinz je kar drevenel. Kakor telesna bol ga je obhajala zavest, 
da v tej strašna uri nekaj nepreklicno umira v njem. Njene pravkar-
šnje solze tedaj niso bile zaradi otroka! 

Erika je spet tako histerično zaihtela kakor prej. »Da — strašno 
je biti ženska! Najrajši bi — « 

Tedaj ji je hladno, trdo segel v besedo: »Pomiri se — ti nisi žen-
ska! Bitje, ki ga ob otrokovi smrtni postelji navdajajo taka čuvstva 
in ki brusi možu, namesto da bi mu dala ljubeče tolažbe, take be-
sede v obraz — to bitje oskrunja p o s v ^ n o ime žene!« 

Ne da bi jo pogledal, je odšel iz SODC. 

Ko je stopil v kabinet, ki so ga bili izpraznili, da so v njem po-
ložili otroka med kupi cvetlic na mrtvaški oder, je našel tam Daisy 
Kreutzenovo, ki je klečala ob trupelcu in jokala. 

Njene svetle oči so se bolestno vzdignile k njemu: »Tako straš-
no je vse to, dragi Thursen! Življenje bi dala, če bi le mogla oživiti 
vašo ljubljenko!« 

Motno je pogledal preko nje v otrokov beli obrazek. »So še 
strašnejše stvari na svetu kakor izgubiti otroka,« je rekel skoraj 
nehote. 

Daisy ga je prestrašeno pogledala. Njegove črte so imele tuj, 
mrzel izraz. Ta izraz jo je zaskelel v dno duše. Vstala je. »Gospod 
profesor, dragi gospod profesor — « 

A Heinz je potegnil z roko po čelu in se odvrnil od nje. »Oprosti-
te, grofica, jaz — zdi se mi, da izgubljam pamet!« 

Kakor iz uma je planil v predsobje, vzel klobuk s kljuke in od-
šel z doma brez plašča, tak, kakršen je bil — vkljub rezkemu janu-
arskemu mrazu, ki je vladal na ulicah. 

Daisy ga je hotela poklicati nazaj, a ko je odprla vrata stanova-
nja, je slišala njegove korake že na koncu stopnic in njen klic ga 
ni več dosegel. 

ZANATSKA BANKA K R A M E JUGOSLAVIJE 0. d. 
Dunajska cesta št« 31 

P O D R U Ž N I C A L J U B L J A N A 
Telefon štev. 30*20. Račun poštne hranilnice štev. 14.003. 

Hiša Zidarjevih ded. 

CENTRALA: BEOGRAD GLAVNA PODRUŽNICA: ZAGREB PODRUŽNICA: SARAJEVO 

T Daje kredite obrtnikom, obrtnim kredit* 
nim zadrugam in lombardira državne 
vrednostne papirje. Sprejema hranilne 
vloge z in brez odpovedi. Otvarja tekoče 
in žiro račune. Izdaja kavcije in garan* 
cijska pisma. Kupuje in prodaja devize 
in valute za račun obrtnikov in obrtnih 
kreditnih zadrug. Izvršuje vse ostale 

bančne posle. 6639 

Radio 
Izvleček Iz programov 

Sreda, 6. maja 
LJUBLJANA: Opoldanski koncert odpa-

de. — 18: Koncert radio-orkestra- — 19: 
Literarna ura. — 19.30: Ruščina. — 20: 
Samospevi gdč. Milene Vcrbičeve. — 21: 
Valčkova ura. — 22: Napoved časa in po-
ročila. 

Četrtek, 7. maja 
LJUBLJANA 12.15: Plošče (slovenska in 

plesna glasbah. — 12.45: Dnevne vesti. — 
13: Napoved časa, plošče, borza. — 17.30: 
Otroška ura. — 18: Plošče. — 18.30: Gim-
nastične vaje. — 19: Srbohrvaščina. —>»19: 
Vremenoslovje. — 20: Duševna vzgoja otro-
ka — 20.30: Koncert pevskega društva 

ljubljanski zvon«. — 21.30: Fagot-solo s 
avirjem. — 22.30: Napoved časa in po-

ročila. 
BEOGRAD 11.30: Plošče. — 12.45: Kon-

art radio-orkestra. — 16: Plošče. — 17: 
Koncert kvarteta. — 17.30: Slovenske na-
rodne pesmi. — 18: Lahka glasba. — 20 30: 
Prenos koncerta iz Ljubljane. — 22.30: Po-
ročila. — 22.50: Radio-orkester. — ZA-
GREB 12.30: Plošče. — 17: Orkester bala-
lajk. — 20.30: Prenos koncerta iz Ljublja-
ne. — PRAGA 16.30: Komorna glasba. — 
20.10: Prenos iz Brna. — 21: Operetni ve-
čer. — 22.20: Koncert lahke glasbe. — 
BRNO 16.30: Koncert iz Prage. — 19.25: 
Koncert godbe na pihala. — 20.10: Mate-
rinski dan. — 21: Prenos koncerta iz Pra-
ge. — VARŠAVA 17.45: Koncert solistov. 
— 20.30: Orkestralen koncert. — 22.15: 
Koncert solistov. — 23.10: Godba za ples. 
— DUNAJ 11: Plošče. — 12: Koncert or-
kestra. — 13.10: Nadaljevanje koncerta. 
— 15.20: Plošče. — 19.20: Klavirski kon-
cert. — 20.40: Dunajski simf. orkester. — 
22.25: Lahka glasba. — BERLIN 18.45: 
Zborovski koncert. — 19.30: Plesni večer. 
— 21.30: Mešan program. — KONIGSBERG 
16.15: Popoldanski koncert. — 19.30: Pro-
gram iz Berlina. — 21.50: Pevski večer. — 
MUHLACKER 16.30: Orkestralen koncert 
— 17.40: Schubertove pesmi. — 19.50: Plo-
šče. — 20.20: Dve komorni operL — 21.45: 
Zabaven program. — 22.50: Godba za ples. 
— BUDIMPEŠTA 18: Zborovski koncert. 
— 20.30: Prenos koncerta iz Leipziga. — 
Ciganska godba. — RIM 17: Vokalen in in-
strumentalen koncert. • 

SOKOL 
Izbirna tekma za mednarodno 

tekmo v Parizu 
Mednarodna telovadna zveza proslavlja 

Jetos oOletnico svojega obstoja. Jubilejna 
proslava bo ob priliki 53. zleta francoskih 
gimnastov v Parizu z istočasno mednarodno 
tf'kmo posameznikov za svetovno prvenstvo, 
in sicer dne 11. in 12. julija. To je nova 
vrsta tekejp, ki jih mednarodna telovadna 
zveza doslej ni prirejala, zakaj vse medna-
rodne tekme so se vršile v vrstah po šest 
članov, letošnja tekma pa je določena le za 

posameznike. Udeležiti se je smejo nad 18 
let stari člani vseh savezov, ki so včlanjeni 
v mednarodni zvezi. 

Po sklepu saveznega načelništva SKJ se 
mednarodne tekme posameznikov v Parizu 
udeleži tudi naš sokolski Savez, ki pošlje 
k tekmi tri ali štiri svoje člane. Tekmovalci 
bodo izbrani iz naših najboljših telovadcev 
na izbirni tekmi, ki bo v soboto dne 9. maja 
ob pol 3* popoldne in v nedeljo, 10. maja 
ob pol 9. dopoldne v Ljubljani na letuem 
telovadišču Ljubljanskega Sokola, ob sla-
bem vremenu pa v telovadnici istega dru-
štva v Narodnem domu. 

K izbirni tekmi je priglašenih 8 tekmo-
valcev, in sicer so trije iz Ljubljane in Ma-
ribora ter dva iz Novega Sada. 

Tekmovalo se bo v poljubni prosti vaji, 
na štirih glavni orodjih r v obvezni- in po-
ljubni vaji, v plezanju po 8 m visoki vrvi, 
v skoku v višino z zaletom, v metanju kro-
gle 7.257 kg težki, v preskokih čez konja 
vzdolž in v teku na 100 m. 

Za soboto so določene nastopne panoge: 
prosta vaja, bradlja (obvezna in poljubna 
vaja), drog (obvezna in poljubna), preskoki 
čez konja vzdolž; v nedeljo se nadaljuje 
tekma: konj na šir (obvezna in poljubna), 
krogi (obvezna in poljubna), skok v višino, 
krogla, plezanje in tek. 

Posle sodnikov so prevzeli bratje, ki so 
se že udejstvovali pri mednarodnih tekmah. 
Izbirna tekma bo zanimiva, ker so med pri-
javljenimi tudi tekmovalci, ki so na med-

narodnih tekmah že dosegli častne naslove 
prvakov, in sicer bratje Šumi, Štukelj ln 
Primožič, poleg njih pa bodo prvič nasto-
pili kot kandidati za mednarodne borce 
bratje iz Banata. 

Pri letošnji mednarodni tekmi posamez-
nikov v Parizu bo priznan naslov »svetovni 
prvake onemu tekmovalcu, ki bo dosegel 
najvišje število točk v vseh 14 panogah, v 
katerih se bo tekmovalo. Svetovni prvak 
dobi zlato kolajno, prihodnja dva najboljša 
tekmovalca dobita srebrni kolajni, naslednji 
štirje pa bronaste kolajne. 

Vrh tega bo najboljšemu telovadcu na 
vsakem orodju tudi priznan naslov svetovni 
prvak za dotično orodje in dobi srebrno ko-
lajno, prihodnji štirje pa dobe bronaste ko-
lajne. Prvak celotne tekiye, kakor tudi 
prvak na posameznem orodju more biti sa-
mo oni tekmovalec, ki se udeleži celotne 
tekme in ki doseže pri vsaki tekmovalni 
panogi najmanj 60% dosegljivih točk. 

Sokolske izbirne tekme za mednarodno 
telovadno tekmo, ki se vrši ob priliki pro* 
slave 501eitn:ce obstoja Mednarodne teio» 
vadne federacije meseca julija t. 1. v Pa* 
rizu, se vrše v soboto 9 in nedeljo 10. t. m 
na letnem telovadišču »Ljubljanskega So« 
koJa«. Začetek tekem v soboto ob pol 15. 
uri, v nedeljo ob pol 9. uri. V slučaju sla« 
bega vremena se vrše tekme v telovadnici 
»Ljubljanskega Sokola« v Narodnem domu. 

Nova sokolska župa Varaždin je, ka* 
kar poroča »Sokolski glasnik«, pričela de* 
1p talko j potem, ko se je konstituirala žup* 
na uprava. Starosta župe je br Mladen 
Belčic, načelnik Stare Jože, načelnica Ma* 
rija Štjeh. Pod območje imenovane župe 
spadajo naslednja večja društva: Varaž* 
dim, OaJkovec, Kotoriba, Ludbreg in Lepo* 
glava. 

ZAHVALA 
Za prisrčne izraze sočutja in sožalja, ki smo jih prejeli osebno ali 

pismeno in ki so nam ob prerani izgubi našega nad vse ljubljenega so-
proga, očeta, starega očeta, brata,' tasta, strica, gospoda 

ALOJZA ŠULNA 
gostilničarja in posestnika 

lajšali našo neizmerno bol, se tem potom najiskreneje zahvaljujemo. 
Posebna zahvala bodi izrečena zdravniku g. dr. Baumgartnu za nje-

govo izvanredno skrb in požrtvovalnost, čč. duhovščini za zadnje sprem-
stvo, pevskemu društvu »Zvon« za prelepe, tolažbepolne žalostinke, vsem 
številnim darovalcem prekrasnih vencev in cvetja in končno vsem prija-
teljem in znancem, ki so blagega pokojnika v tako častnem številu spre-
mili na njegovi poslednji poti. 

Trbovlje, dne 6. maja 1931. 6660 

Globoko žalujoči ostali. 

Repertoarji 
LJUBLJANSKA DRAMA 

Začetek ob 20. 
Četrtek, 7.: Dom osamelih žena. B. 
Petek, 8-: Slehernik. Predstava v operi. A. 
Sobota, 9-: Pri belem konjičku. Ljudska 

predstava po znižanih cenah. 
Nedelja, 10. ob 15.: Slehernik. Predstava v 

operi. Ljudska predstava po znižanih 
cenah. Izven. — Ob 20.: Tri je vaški 
svetniki Ljudska predstava po znižanih 
cenah. Izven. 

LJUBLJANSKA OPERA 
Začetek ob 20. 

četrtek, 8.: Tosca. Gostuje gospod Marij 
v- Šimenc. C. - -

Petek, 8.: Slehernik. Dramska predstava. A. 
MARIBORSKO GLEDALIŠČE. 

Začetek ob 20 
Četrtek, 7.: Kavalir Miško. B. Kuponi-
Petek, 8.: Zaprto. 
Sobota, 9.: Učlovefenje. Zadnjič. Znižane 

cene. 
ŠENTJAKOBSKI GLEDALIŠKI ODER. 

Začetek ob 20.15 
Sobota, 9.: Gospod senator. 
Nedelja, 10.: Gospod senator. 

Iz shičbenih obiav 
Okrožni urad za zavarovanje delavcev v 

Ljubljani odda pri gradnji uradnega po-
slopja ekspoziture v Mariboru pečarska, par-
ketarska, keramična, steklarska, slikarska 
in pleskarska dela. Ponudbe je vložiti OUZD 
v Ljubljani do 6. maja 10. ure. Ponudna ob-
ravnava se bo vršila 6. maja ob 10. v pisar-
ni OUZD v Ljubljani. — županstvo občine 
trg Sv. Jurij ob juž. žel. razpisuje mesto 
občinskega živinozdravnika. Prošnje je v]p-
žiti do 20. maja. — Krajevni šolski odbor 

v Hrastniku razpisuje za zgradbo nove šo-
šole z 12 razredi oddajo težaških in zidar-
skih, tesarskih, krovskih, kleparskih in mi-
zarskih del. Ponudbe je vložiti do 20. maja 
ob 12. 

Vpisi v trgovinski register: na novo je 
vpisana tvrdka >Joško Veber, trgovina z 
lesom in mešanim blagom škofja Loka ko-
lodvor«. Izbrisana je tvrdka »Anton Po-
gačnik v Podnartu«. — V zadružni register 
je vpisana na novo »Kmetska hranilnica 
in posojilnica v Prosenjakovcih« r. z. z 
n. z. Dalje sta vpisani na novo: »Kmetska 
zadruga okoliša opčine Ovsiše« r. z. z o. 
z. v Dobravi pri Kropi in pa »Kmetijska 
nabavna in prodajna zadruga« v Bogojini 
r. z. z o. z. 

Vpisi v trgovinski register. Na novo so 
se vpisale firme: Zdravič France, trgovec 
z lesom in ogljem v Dolgi vasi 17 pri Ko-
čevju. — Matko Zalar, trgovina z lesom 
v šoštanju. — Alojz Zupane, trgovina z 
lesom in gozdnimi pridelki v Zg. Doliču. 
Zbrisana je tvrdka Karel Vanič, trgovina 
z manufakturnim blagom v Celju. — V 
zadružni register so vpisane nove zadru-
ge: Strojna zadruga v šikolah r. z. z o. z. 
živinorejska zadruga v Stični r. z. z o. z. 
Dbčinski urad v Sevnici razpisuje prvo 
javno pismeno ofertalno licitacijo na dan 
5. junija ob 11. za prevzem in izvršitev 

KRAPINSKE TOPLICE 
poleg Zagreba, 42° C naravno topla radio-
aktivna termalna voda in blato zdravijo 
revmo, ishias, žensk bolezni itd. V pred-
in posezoni znatno znižane cene kakor tudi 
specialne 20dnevne pavšalne kure za Din 
1250 (soba, prehrana, kopel ji in pristojbi-
na). Reden promet z avtobusi na vse stra-
ni. Izvrstna postrežba. Začetek sezone 16. 
aprila. — Zahtevajte prospekte od uprave 
kopališča ali od potniških uradov. 5985 

vodovodnih del v Sevnici. Uradno odmer-
jeni proračun znaša 579.924 Din. — To-
varna usnja Franc Vošnjak in sinovi d. d. 
v Šoštanju bo imela 10. maja ob 10. VTL 
redni občni zbor. 

„Kandid" fe izšel! 
Izda »Tiskovna zadruga«. 

I n ž e n j e r j a 
s t a ti č a r f a 

mlajšega, IŠČEMO za čim skorajšnji na-
stop. . ,? - ..... 

Ponudbe na Osješko livarno železa in 
tovarno strojev d. d. Osijek. 6648 

PARKETNE DEŠČICE 
hrastove in bukove 

TRSTJE ZA STROPE 
BAKULA 
(leseno pletivo) za strope in stene, 

dobavlja 
Jos. R. PUH, Ljubljana 

Gradaška nlica 22. Telefon 2513 
112 

CJieucfeot b i c i k l i -
m o to c i k l i 

brezkonknrenčni v izdelavi, materi jalu in trpežnosti, zato naj-
cenejši. 

Ivan Sribar, Ljubljana, Gosposvetska 13« 
Podružnica DOMŽALE. 187-1 

LITUE 
in druga taka opravila prevzema 

DRUŠTVO I. LJUBLJANSKIH 
POSTREŠČKOV 

r. z. z o. z. v LJub l j an i 
po jako zmernih cenah, v mestu in na deželi. 

Na razpolago so veliki pohištveni in drugi ročni vozovi ter 
vse k temu spadajoče priprave. 

Za vsako škodo in točno izpolnitev naročil se jamči. 6658 

Nič boljšega se ne dobi za to ceno! 

Izvolite pregledati ta aparat, pa se 
boste prepričali, da ta nova 

Certotrop kamera 
z zapornimi kasetami (Anlegekasse-
ten) odgovarja vsaki svrhi. 

Dobiva se v vsaki boljši fototrgo-
vinL 191/2 

Novost! 

Porabnikom 
gumi podpetnikov 

S prvo uporabo novih REKORD-podpetnikov se boste uverili 
o odlični kakovosti in o zajamčenem dolgem nošenju. 5567-2 

ZAHVALA 
Ob bridki izgubi našega soproga oziroma očeta in 

deda, gospoda nadučitelja v pokoju 

Janka Bajca 
se hvaležno spominjamo vseh onih, ki so v teh tež-
kih trenotkih sočustvovali z nami in nam skušali 
trpke ure olajšati. Vsem, ki so pokojniku v bolezni 
stali ob strani, vsem, ki so se ga spomnili v molitvi, 
vsem, ki so ga spremili na zadnji poti, vsem, ki so 
mu položili cvetja na grob, vsem plačaj Bog! 

VTžmarJe, 5. maja 1931. 6659 

Družina Bajčeva 

Bele in barvaste 

PLOŠČICE 
za 

ŠTEDILNIKE 
in oblogo kopalnic, kuhinj, mesnic itd. dobavlja 

in izvršuje najceneje 

»MATERIAL« 
trg. dr. z o. z. 

LJUBLJANA, Dunajska c. 36 2 
TELEFON: 27—16. — BRZOJAV: MATERUAL 



Cett « m a f i m o j / a s o m i 
Ženitve, dopisovanja, naznanila ter oglasi trgovskega, reklamnega 
ali posredovalnega značaja: vsaka beseda 1.— Din. Pristojbina za 
iifro 5.— Dm. Najmanjši znesek 10Din. Ostali oglasi: vsaka 
beseda 50 para. Pristojbina za šifro 3.— Dm. Če naj pove naslov 
Oglasni oddelek »Jutra*, je plačati Se pristojbino 2.— Din. Pri* 
stojbine je vposlati obenem z naročilom. Čekovni račun pri Poštni 
hranilnici v Ljubljani 11.84Z — Telefon številka 2492, 3492 Za od|oeor 2 Din 9 mnamfcah 

SJSCaslove tnalih oglasov 
dobite takoj po izidu lista v podružnicah ,Jutra" 

9 eMafSbofu, 9 9 ^ocem mestu, 
9 ISrhccljah in na {Jesenicah, ki sprejemajo 
tudi naročila na male oglase in inserate. 

nz.1 fT*i* r*j 

Osebo 
gttoo ln zanesljivo sprej-
nem takoj v -službo za 
»Dostavno knjigovodstvo in 
inkastranje. Ponudb« pod 
šifro »Mlada moče na ogl. 
oddelek »Jutra«. 18141-1 

Natakarico 
p.-fiprosto, pridno in pošte-
no iščom za takoj. Naslov 
t oglasnem oddelku Jutra 

1809o-l 

Naučnice 
ttamo solidne i mlade, ko-
je imaju volju učiti glaz-
bu, trebam za odmah ili 
po dogovoru. Ponudbe po 
mogučnosti sa slikom na 
naslov: Karlo Kovač, ka-
pelnik, restavracija Pana-
ma, Dubrovnik. 180734 

Snažilca pribora 
krepkega fanta išče hotel 
Štrukelj. 15795-1 

Prodajalko peciva 
čedne zunanjosti m zmož-
no, za nedelje s p r e j m e 
hotel »Tivoli« t Ljubljani. 

18230-1 

Blagajničarko 
ki je zmožna voditi tudi 
.pisarniške posle, s hrano 
in btanovanjem v hiši ter 
manjšo plačo sprejmem ta-
koj. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutrac. 18240-1 

Učenca (piccolo) 
sprejme hotel »Tivoli« v 
Ljubljani. 18341-1 

Vajenca 
pridnega, ki bi imel vese-
lje do soboslika-ske obrti 
sprejme takoj Anton To 
mazin, Novo mesto. 

18041-

Krojač 
prvovrsten, damski in mo 
Ski, zmožen samostojnega 
dela po najnovejši metodi 
dobi takoj mesto proti i o 
hri plači. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutrac. 17062-1 

Vratarja 
*a dobo s e z o n e sprejme 
hotel »Občinski dom« v Ko-
palki Slatini. Nastop 15. 
maja. — Predstaviti &e je 
treba v občinski pisarni v 
Rogaški Slatini. 18157-1 

Službo hlapca 
na večjem posestvu na Go-
renjskem dobi močan, za-
nesljiv in priden, 25—i5 
let star fant. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

18191-1 

Trg. pomočnico 
xa trgovino mešanega hla-
pa na deželi i š č e dobro 
i'I oči trgovina. Nastop s 
15. majem. Predpogoj je 
prijazen nastop, prikuplji-
va zunanjost in mlajša moč 
— ne starejša od 25 let. 
Dopise z morebitno sliko, 
navedbo plače in spričevali 
na naf-lov: Franc Karlov-
šek. poštno ležeče, Smarje-
ta pri Norem mestu. 

18160-1 

2 likarici 
(Olanzbuglerinnen) prvovrst-
ni, z dobrimi spričevali, 
»prejme hotel »Toplice« na 
Bledu. 18154-1 

Revno deklico 
»taro 15—16 let, pripravno 
sprejmem k 1 otroku na 
deželi. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 18155-1 

Vrtnarja 
Kičem ega in treznega, z 
dobrimi spričevali, i š č e 
Kolinska tovarna v Ljub-
ljani. Stanovanje na raz-
polago. Predstaviti se je 
osebno. 17183-1 

Šiviljo 
samostojno v damski konfek-
ciji, sprejmem. Lopa soba 
na, razpolago. Dopise Da 
ogla«, oddplek »Jutra« pod 
»K'."f"Vc,ija«. 18064-1 

Pisarniško moč 
m'a.išo, izvežbano, z zna-
njem jezikov, sprejmem. — 
Ponudbe na poštni predal 
št. 87. 18310-tl 

Krojaški pomočnik 
dobi takoj stalno delo na 
dom. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 18218-1 

Zastopniki za Kranj 
in okolico sprejme domača 
vpeljana zavarovalnica. — 
Kvalificirani interesen*, ka-
terim se nudi siguren in 
izdaten zaslužek, naj se 
javijo na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Zastop-
nik Kranj«. 18209-1 

Kuharico 
popolnoma samostojno, ki 
naj bi opravljala tndi dru-
ga hišna dela, sprejmem 
ta.koj. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jnfra«. J8222-1 

Brivskega 
pomočnika 

ki je tndi dober bubi štn-
eer. z vso oskrbo v hiši 
»prejme Dnležal Bernard, 
Št. Vid nad Ljubljano. 

Prodajalko 
delikatesne stroke, za ne-
deljo popoldne išče restav-
racija. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 18243J1 

Modistinja 
spretoa in samostojna moč 
dobi stalno nameščenje v 
modnem salonu »Chice — 
Ljubljana, W«Ifova nI. 3. 

18314-1 

Vajenca 
za kamnoseško obrt sprej-
me takoj Karol N o v a k , 
kamnoseški mojoter T Št. 
Vidu nad Ljubljano. — 
Oskrba v hiša. 18345-1 

Stalne natakarice 
prid.ne m zmožne, za ne-
delje sprejme hote! Tivoli 
v Ljubljani. 18242 ' 

V hotelu 
ali restavracij 

žali mesta že nekoliko iz 
urjena v serviranju, v če 
mer bi se radi izpopolnila 
Event. bi šla tudi kot tr-
govska vajenka, kjer bi 
imela v s o os»krbo v hiši, 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Mlada sirota« 

18160 

Mesto postrežnice 
v bližini Tržaške , Rimsk 
ali Bleiweisove ceste, ozir 
Rožne doline išče za opol 
danske ure žena brez otrok 
Ponudbe na og'a.s. oddelek 
»Jutra« pod »Postrežnica 

17978 

Natakarica 
prvovrstna, srednje staro-
sti, išče nameščenja v bolj 
ši gostilni. Prevzame tudi 
vinotoč na račun. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 18202 "" 
Trgovski pomočnik 
vojaščine prost, galanterist 
želi premeniti službo s 1. 
julijem. Cenjene ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra 
pod »Vesten in pošten« 

18207-2 

Mesto gospodinje 
i š č e go«pa pri starejšem 
gospodu, event. pemzijoni-
stu. Pismene ponudbe na 
oglas, oddelek; ».Jutra« pod 
Dobra gospodinja 500«. 

18211-2 

Frizerko 
prvorazredno, ki zna tndi 
vodno ondulacijo, za seoto-
no na morje sprejme Av-
?ust Denegri, frizer, Split, 
Šibenska nI. 1. 18251-1 

Pletiljo za nogavice 
in učenko 

tak » j sprejmem v Ljnblj: 
Karadžičeva ulica 12. 

18255-1 

Pisarniško moč 
začetnico, sprejmem. Po-
nudbe na oelasn.i oddelek 
»Jutra« pod šifro »250«. 

18257-1 

Šoferja 
dobro lzvežbanega. ki i 
ra biti tudi mehanik, sprej-
me takoj Prešern, Kranj. 
Treba ss je osebno pred-
staviti. 18279-1 

Nemško govoriti 
se vsakdo hitro nauči. — 
Usneh zajamčen. Ljutova, 
Poljanska cesta 5t. 13/111. 

.18278-4 

iste 
Informator 

izvežban in zanesljiv, Hče 
službo. Ponudbe na oglae. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
Informator«. 18099-2 

Prodajalka 
z znanjem nemškega in sr-
bohrvaškega jezika ter pi-
sanja na stroj, išče mefcta 
v mešani trgovini — naj-
raje na d e ž e l i . Ponudbe 
prosi na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »M. P.« 

18045-2 

Trgovski pomočnik 
star 23 let, vojaščine prost 
izurjen v vseh strokah tr-
govine, želi premeniti me-
sto s 1. junijem. Ponudbe 
na oglasni oddelek: »Jutra« 
pod šifro »Točen«. 18159-3 

Manufakturistinja 
mlajša, išče kjerkoli stal-
no nameščenje. Cenj. do-
pise na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Zmožna 461«. 

17.180-2 

Bolniška strežnica 
se priporoča za n a d o m . 
Mestni trg 11/H. 17178-2 

Mladenič 
20 let star. išče za takoj 
mesto kočijaža, nočnega ču-
vaja, ali kaj primernega — 
najraje v Ljublja.ni ali Za-
grebu. Na-slov pove ogla«, 
oddelek »Jutrac. 18163-2 

Čevljar, pomočnik 
zanesljiv, zmožen vseh del 
kakor tudi pnikrojpvanja, 
išče stalno službo. Dopise 
na naslov: I. Logar, Ko-

18235-1 seze 22. 18237-2 

G. Th. Rotman: 

Zgodba o Vrtismrčku 
in Šilonoski 

(Ponatis prepovedan.) 

75. 
Ubogo dekle je prestrašeno zakričalo, 

dahnila je s ponro po zraka in jajea so se ji 
stresla na glavo. Na srečo so se bila med 
tem že nekoliko shladila, a zelo prijetno 
gotovo ni bilo' 

Deklica 
stara 16 let, x meščansko 
šolo, bi se šla rada učit 
v kako trgovino, kjer bi 
imela vso oskrbo, event. 
proti majhni odškodnini. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro »Pridna 
in poštena«. 18234-2 

Mesto vratarja 
sluge, potnika, raznašalca 
v kaki trgovini ali kaj po-
dobnega išče spreten, za-
nesljiv in pošten mladenič 
v mestu ali na deželi. — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro »Pošten 
fant«. 18253-2 

Absolventinja 
meščanske šole in trgov 
skega tečaja s p r a k * o, 
išče primemo službo. Gre 
tudi na sezono. Ponudbe 
na podružnico »Jutra« v 
Celju pod »Yestna 69«. 

18269-2 

Natakarica 
mlada in poštena, želi 
1. junijem službo. — Po-
nudbe na podružnico Jutra 
v Celju pod »Cista pretek-
lost«. 18272-3 

Kontoristka 
veSča vseh pisarniških po-
slov, išče za takoj primer-
no službo, event. kot bla-
gajničarka. Cenj. ponudbe 
pro® na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Vestna 
in zanesljiva«. 18200-2 

Službo hlapca 
za kakršnokoli delo iščeta 
2 brata, 20 in 25 let stara 
krepka mladeniča z dežele 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro »Za vsa-
ko delo«. 18195-2 

Inteligentna gdč. 
vešča nemščine, slovenšči-
ne, madjarščine in nekaj 
srbohrvaščine, išče mesto 
ključarice v bifeju, ali pa 
gre tudi kot sobarica v 
kako zdravilišče. Ponudbe 
pod »Vestna 98« na oglas, 
oddelek »Jutra«. 18198-2 

Plačilni natakar 
42 let star, reprezentati-
ven, ki govori več jezikov 
in je zmožen 20.000 Din 
kavcije, išče stalno ali se-
zonsko službo v prvovrstni 
kavarni. Cenj. ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Osebna pravica«. 18192-2 

Kovaški pomočnik 
dobro izučem, išče službo. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 18323J2 

Službo hlapca 
1 konju ali za tekača 

iščean. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 18225-2 

Otroški voziček 
sa 500 Din naprodaj v 
Valjavčevi ul. štev. 15/1. 

18054-6 

Čoln 
v popolnoma dobrem sta 
Dju ugodno prodam. Po -
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Plit.ni 
čoln«. 18011-6 

Štedilnik 
dobro ohranjen, s pečioo 
in bakrenim kotlom po niz-
ki ceni prodam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

18190-6 

Jahalno sedlo 
poceni na.prodaj. Ogledati 
med 12. in 14. uro v Flo-
rijanski ulici 29. 18267-6 

Gostilniški inventar 
mize, kuhinjski pult, sto-
jalo za dežnike, porcelana-
ste vaze, plinsko peč, za-
vese s karnisami, lakom-
aico, medeno pipo, vinsko 
vago, lustre, ure, pepelni-
ke, pijuvalnike. stolaže za 
steklenice in likerje, lesen 
ba<t. gumijevi cevi ter že-
lezno pečko proda J. Uran, 
Ljubljana, Mestni trg 11. 

18265-6 

RudU 
Štiricevni radio 
anodnim aparatom 150 

voltov, akumulatorjem in 
zvočnikom, radi selitve po 
izredno nizki ceni proda 
Pavšič, Sv. Petra C. 5/TII 
— hotel Soča. 18078-9 

Radio-aparat 
štiricevni, za dobro ohra 
nj-eno žensko kolo zamenja 
Lesmičar, Rovte štev. 106. 

17177-9 

Magnet 
enooilinderski, skoraj nov 
poceni prodam. Naslov 
oglasnem oddelku »Jutra« 

18220-10 

Indian 
motorno kolo, s prikojioo 
v najboljšem stanju, mal 
vozen o, 600 ccm, električ 
na razsvetljava, socins se-
dež in rezervne pritikline, 
po ngodni ceni naprodaj 
Naslov v oglasnem od del k 
»Jutra«. 17533-10 

Motorno kolo 
Indian Soaut, kompletno, 
razsvetljavo radi bolezni 
prodam. Naslov v ogla 
oddelku »Jutra«. 18250-10 

Osebni avto 
štiri«edežan, specijal. znam 
ke Lancia-Lambda, odprt, 
v brezhibnem stanju po ze-
lo »nizki ceni prodam. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Lancia« 

18391-10 

Stavbna parcela 
ob Staničevi ulici (Beži-
grad) naprodaj. Materijal 
razpoložljiv. Naslov v ogl 
oddelku »Jutra«. 18068-20 

Dekliško kolo 
dobro ohranjeno, poceni 
naprodaj. Rožna ulica 31 

17575-11 

Kolesa 
na 12 mesečna odplačila 
»Tovarna koles«, Ljublja-
na, poštni predal 307. 

16750-11 

Moško kolo 
brez pnevmatike p o č e n 
proda hišnik v Gregorčiče, 
vi ulici št. 7. 18199-11 

Moško kolo 
za 500 Din n a p r o d a j v 
garderobi pri Figovcu. 

18246-1.1 

Kupim 
Brzoparilnik 

rabl jen, od A l f a ali D l -
abilo, kupim. — Naslov 
pove ogl. odd. »Jutra« . 

17692-7 

Mravljinčja jajca 
sveža v vsaki množini ku-
puje Imiport živali, Bled 2, 

18163-7 

Cedilnik 
(Kamjnerfilteripresse), rab-
ljen, a v dobrem stanju 
iščem. Cenj. ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
šifro »54«. 182S4-7 

Družabnika 
iščeim za rentabilno pod-
jetje. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
100.000«. 18032-16 

Kot sodelujoč dru-
žabnik pristopim 
20.000 Din. Cenjene po-

udbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Vloga osigu-

i«. 18193-16 

35.000 Din posojila 
iščem za preureditev go-
stilne. Kot obresti plačam 
od litra potočenega vina 
1 Din tako, da se glavni-
ca obrestuje najmanj po 
20 %. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
Prometna gostilna«. 

18038-16 

Volno 
za n»dnoee zelo p o e e n 1 
razprodaja Šega, Cankar-
evo nabrežje štev. 5/T 

17 

Puhasto perie 
{lato, Suhatto, kg po 48 Dtn 
draga vrsta po Din 88 kg. 
čisto, Sobano, kg po 48 Din 
n Cisti puh kg po 250 Din 
-lpoSilj* po poštnem pov-
tjn L. Bromovi4, Zagreb, 

lliea 82. kemična čistilnica 
perja. 862 

ra; 

Slaščičarjem 
dobavlja stekleno kožo sa 
zavijanje slaščič, keksov 
itd. poceni Brezalkoholna 
jrodukcija, Ljubljana, Ko-
'odvorska 3. 38-6 

'opolna razprodaja 
namiznih p r t o v , ši-rokost 
140 om, metersko blago — 
krasna češka kvaliteta, ca 
400 metrov. Redka prilika 
za gostilne in privatnike! 
Omnia«, Miklošičeva cesta 

št. 14. 18116-6 

Otroški voziček 
aprodaj v Kolodvorski ul. 

št. 31. 18110-6 

Otroški voziček 
pleten, dobro ohranjen na-
prodaj v Metelkovi ul. 13. 

18206-6 

Družabnika 
solidnega strokovnjaka 
nekaj kapitala sprejmem v 
svrho povečanja čevljarske 
delavnice, odnosno ustano-
vitev družbe. Ponudbe na 
ogla«, oddelek »Jutra« pod 
Lepa eksistenca«. 

18349-16 

J i ^ r n a 

Motorno kolo 
A. J. S. 350 ccm, z elek-
trično razsvetljavo proda 
Ivan Mebmik, Domžale. 

18113-10 

Rudge Whitworth 
motorno kolo 500 c-cm 0. 
H. V., z električno raz-
svetljavo p r o d a France 
Bertoncelj, Domžale. ~ 

18112-10 

Če rabite denar! 
Motorno kolo 500 cm*, od 
4—500 km voženo, tudi z 
defektom na okvirju ku-
pim. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 18072-10 

Ford avto 
še skoraj nov, petsedeKna 
limuzina takoj ugodno na-
prodaj. Pojasnila daje D. 
Zdravi?, trgovina z usnjem 
v Ljubljani^ Florijan-ska ul. 

17995-10 

BSA motorno kolo 
500 ccm, • prikolico, v iz-
bornem stanju, radi bolee-
ni naprodaj. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«. 

16544-10 
* 

Motorno kolo 
A- J« S. 850 ccm, kom-
pletno z električno razsvet-
ljavo, motor v najboljšem 
stanju, proda Ivan žlebnik 
v Domžalah. 18173-10 

Polovico vile 
odnosno stanovanje 2—3 
sob, s pritiklinami prodam 
Sem brez dedičev, tato 
pripade cela vila po 15 
letih popolnoma kupcu v 
last. Stanovanje takoj na 
razpolago. Reflektanti 
manjšo rodbino naj se pis-
meno javijo na oglasni od-
delek »Jutra« pod značko 
»Potreben kapital 110.000« 

17999-20 

Enonadstropno hišo 
s 3 lepimi stanovanji 1n 
velikim vrtom, pod Rožni-
kom prodam. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra«, 

17771-20 

Tvornico 
brezalkoholnih pijač, H je 
dva meseca v obratu, radi 
družinskih razmer kpod 
cene naprodaj tudi na od-
plačilo. Naslov v ogla, 
oddelka »Jutra«. 17598-20 

Meščansko gostilno 
popolnoma urejeno, poleg 
glavnega kolodvora v Za-
grebu, z velikim poletnim 
vrtom in pivnico, v pol-
nem obratu, ki stoči na 
leto dokazano 600 hI pive 
in vina, prodam radi smrti 
v rodbini. Petletna solidna 
najemninska pogodba. Go-
sliln-ičarska strokovna po-
slovalnica: M. S. Pavlek-o-
vič, Zagreb, Ilica 146/1. 

18^66-20 

Manjši hotel 
gostilno, sredi srezkega 

trga blizu Zagreba, i zbor en 
meščanski obrat s petletno 
najemninsko pogodbo, z 
mes». najemnino .1000 Din, 
naprodaj za 70.000 Din. — 
Poslovalnica M. S. Pavle-
kovič, Zagreb, Ilica 146/1. 

18167-20 

Parcelo 
ograjeno takoj pocem? pro-
dam. Kodeljevo, Slomškova 
št. 4. 18205-20 

Stavbno parcelo 
tik glavne ceste pri Žirov-
nici, 10 minut od kolodvo-
ra ali 1 uro od Bleda pro-
dam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 18215-20 

Vsakovrstno zlato 
kupuje po najvišjih eenab 

Černe — Juvelir 
LJubljana. Wotfova al. 3. 

Več komplet, postelj 
rabljenih kupim. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

17179-12 

Črno jedilnico 
lepo in masivno p r o d a 
Beran, Stožice štev. 1,19. 

18047-12 

Garnituro 
Biedermeier, lepo skrinjo 
in drugo pohištvo p r o d a 
Rizzi, Bleiweis-ova e. 15/111 

18084-12 

Pozor, gostilničarji! 
Izbor on lokal za 6bramho 
do 150 hI vina, v centru 
Ljubljane takoj oddam. — 
Natančne informacije v pi-
sarni v Ključavničarski ul. 
št. S. 18203-19 

DvostanovanJ. hišo 
6 sob. 2 kuhinj i , 4 kle-
ti, pritikline, vodovod, z 
veleklm vrtom v lepi le -
gi sredi vasi v občini 
Rakek (20 minut od po -
l>staje), oddam v na j em 
za dal jšo dobo. Ponud -
be na oglasni oddelek 
»Jut ra « pod »Sol iden 
na jemnik« . 17751-17 

Lepo stanovanje 
enosobno, v Š i š k i takoj 
oddam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 18212-21 

1 ali 2 prazni sobi 
separirani, z elektriko 
vodovodom, iščem v cen 
tru mesta. Ponudbe pod 
šifro »Takoj soba« na o<r! 
oddelek »Jutra«. 18125-23 

Mesarijo 
v sredini mesta, s sta-
novan jem ln vsemi pr i -
tiklinami v I. nadstrop-
ni hiši oddam dobremu 
mesarju. Vselitev mo -
goča takoj. Pojasni la 
daje Maks Fock, Kran j . 

17693-17 

Parkete 
hrastove in bukove dobav-
l.ia najugodneje tvornica 
parket Alojzij Kane, Men-
geš. Zahtevajte ponudbe. 

17555-15 

Bukovih cepanic 
brez okroglic in klad, pr-
vovrstnih, zdravih in po-
polnoma puhih kupim 2000 
m' od enega ali več do-
baviteljev. Samo la blago 

navedbo skrajne cene 
franko vagon nakladalna 
postaja ponudite na oglas 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Proti takojšnjemu plačilu 

17182-15 

fUmevunta 
Stanovanje 

3—5 sob, kuhinje in vseh 
•vritiklin oddam v vili pod 
•tožnikom — 12 minut od 

poŠte — takoj ali s 1. ju 
mijem. — Informacije daje 
Rozman Pavlina, Stiska ul 
št. 1. 18170-31 

Sobo 
s separatnim vbodom, 
mestu takoj oddam. Na 
slov pove oglasni oddelok 
»Jutra«. 18102-23 

Opremljeno sobo 
na Miklošičevi cesti takoj 
oddam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 18008-23 

Sobo 
v sredini mosta o d d a m 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 1818S-23 

Prazne sobe 
eno ali dve iščem. — Po 
midbe na oglasni oddelek 
» Jutra« pod »Nu jn o «. 

17176-33 

2 gospodični 
sprejmem v lepo, solnčno 
in separirano sobo z vso 
oskrbo po 700 Din. Nasl-ov 
v oglasnem oddelku Jutra 

18171-23 

Stanovanje 
sob, kuh;nje in pritiklin 

z vodovodom, elektriko in 
vrtom oddam s 1. junijem 
na Dolenjski cesti št. 18/1. 
Na ogled vsaki dan od 2 
ure naprej. 18187-21 

Stanovanje 
2 parketiranih sob, kuhi 
nje. kopalnice in pritiklin 
v šenbpeterskem okraju od 
da.m s 1. junijem. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra 

18189-21 

Stanovanje 
•ob in pritiklin, »redi 

mesta iščeta dve osebi za 
avgust. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 18217-21 

Stanovanje 
3 »ob, kabineta in vseh 
pritiklin, lepo in čedno od 
dam. Pismene ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
šifro » V mestu 400«. 

18214-21 

Stanovanje 
2 parketiranih sob, z vse-
mi pritiklinami odda-m sa-
mo dobro situirani straikš 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod »Kolodvorak 
okraj«. 18153-31 

Brezplačno 
stanovanje 

dobi tisti, ki mi posodi Din 
20.000. Več po dogovoru. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 17181-31 

Stanovanje 
sob, kopalnice in priti-

klin iščem za takoj. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Družina brez 
otrok«. 18173-31 

Trisob. stanovanje 
i pritiklinami, v strogem 
centru oddam z junijem ali 
julijem. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 18204-21 

Trisob. stanovanje 
solnčno, z vsemi pritikli-
nami takoj oddamo. Pojas-
nila daje Prometna banka 

Stritarjevi ulici. 
18277-31 

Mala kredenca 
pripravna za majhno kuhi-
njo, žični vložek, mizica, 
toaletna mizica, vse sko-
raj novo, belo lakirano, 
garantirano čisto, ugodno 
naprodaj. Ogledati med 12. 

14. uro ~ v Flori janski 
ulici 29. 18266-12 

Milostiva 
Vaš krznen plaSč najbolje 
konzervira 6ez poletje L. 
Rot, Mestni tr£ 9. Ob-
enem za polovično eeno 
izvrši vsa potrebna popra-
vila. Plačljivo šele jeseni 
pri prevzemu. 182-13 

£duUi 
Starejša trgovina 

dobro vpeljana, sredi Ljub-
ljane takoj naprodaj. Pis-
mene ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
Plačam takoj«. 18131-19 

Velik tekal 
* » trgovino ali pisarnHfk« 
prostore oddam. Mestni trg 
št. 5/HI. 18091-19 

Brivnica 
na najpametnejši točki • 
Ljubljani naprodaj. — Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Brivnica«. 

17174-19 

Podstrešno 
stanovanje 

2 sob. kuhinje in drvarni-
ce, oddam takoj aH s 1. 
avgustom m i r n i stranki 
brez otrok. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra«. 18229-31 

Stanovanje 
4 sob, v vili blizu BleiVei-
sove ceste takoj oddam. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 18231-31 

Stanovanje 
velike sobe in kuhinje išče 
mirna uradniška družina 
za junij ali julij, oziroma 
avgiwt v Sp. Šiški. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Drž. uradnik« 

18259-21 

Stanovanje 
8 sob, kuhinje iin priSikTin, 
ra 3 odrasle osebe ali dva 
zakonca brez otrok oddam 
takoj ali s 15. majem. Na-
slov pove oglasili oddelek 
»Jutra«. 18262-21 

Stanovanje 
sobe, kuhinje in pritiklin 
iščeta mati in hči m julij 
ali avgust. — ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
šiiro »S. A.c 18358-21 

Separirano sobo 
i vsem komfortom in so-
uporabo kopalnice oddam. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 18194-23 

Sostanovalca 
za 150 Din mesečno sprej-
mem pri dolenjskem kolo-
dvoru v lepo in zračno so-
bo z elektriko. Naslov 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

18201-33 

Lepo sobo 
s posebnim vhodom, blizu 
glavnega kolodvora oddam 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 18196-23 

Prazno sobo 
išče ves dan odsotna go-
spodična. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Mirna 23«. 18213-33 

Prazno sobo 
s 1. junijem išče starejša 
gospa. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Stalno«. 18219-33 

1 ali 2 prazni sobi 
sredi mesta iščem za takoj 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jntra« pod »Soba takoj«. 

1822&-3 

Majhen kabinet 
s posebnim vhodom takoj 
oddam za 200 Din v Boho-
ričevi ulici 18. 18221-23 

Prazno sobo 
strogo separirano oddam. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 18356-23 

Lepo sobo 
z vhodom H stojpnjie od 
dam tako* na Sv. Petra e. 
5». 64/H. 18268-28 

Lepo sobo 
opremljeno, s stekleno ste-
no predelje.no v dva pro-
stora, z elektr. razsvetlja 
vo, na Mestnem trgu od 
da.m eni ali dvema solid-
nima gospodičnama. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

18260-23 

Dekliški počitniški 
dom 

v. Kastaly in Unteracb a. 
Attersee (Salzkammergnt) z 

jezikovnim poukom in 
vsakovrstnim športom 

Veliko lastno posestvo z 
vrtom, lastnim kopališčem, 
čolni itd. direktno na je-
zeru. Prospekte, najboljše 
ref. pošilja »Tochterpensio-
nat« Carola v. Ka.staly — 
Wien Vin, Langegasse 65. 

194-38 

Protiusluga 
Sestanek bil nemogoč. — 
Dvignite takoj pismo. 

18164-34 

Pletilne stroje 
vseh številk na enoinpol-
letno odplačevanje! »Pers-
son«, Ljubljana, Poštni 
predal 307. 16749-29 

Stružnico za železo 
malo rabljeno, 1 m dolgo, 
prodam na obroke, event. 
zamenjam za drugi stroj 
— ročno prešo, ekcenter-
prešo ali Schaping. — A. 
Zeanan, Yir pri Domžalah. 

173S2-29 

Krojaški stroj 
poceni naprodaj v Spodnji 
Šiški, Aleševčeva št. SO. 

18216-39 

Pisalni stroj 
dobro ohranjen, kupim. — 
Ponudbe s ceno na oglasni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Dober stroj«. 18230-29 

Pisalni stroj 
kupim. Ponudbe z naved-
bo podrebne-ti in cene na 
oglas, oddelek »Jutra« pod 
»Dobro ohranjen stroj«. 

18348-29 

2 pletilna stroja 
št. 8/60, še prav malo rab-
ljena prodam po zelo nizki 
ceni, event. zamenjam za 
št. 10/80. Istetam je tudi 
naprodaj popolnoma n o v 

navijalni stroj 
s 6 navijalkami, na nožni 
in električni pogon. Po-
nudbe na Aloma Companv, 
Ljubljana. 18230-29 

I z t j u M f t n t 

Denarnico 
146 Din, legitimacijo ln 

dozvolo je izgubil narednik 
Pitomac v nedeljo popol-
dne mod škofjo ulico ln 
Poljansko cesto. Najditelj 
naj si denar obdrži kot 
nagrado, ostalo pa izroč 
komandiru straže 40. peš-
polka v Kralja Petra vo-
jašnici. 18186-28 

Železničarske čepice 
perutke in ostali pribor ima 
po najnižjih cenah stalno 
v zalogi A. Kassig, Ljub-
ljana, Židovska ulica št. 7 

18158-30 

Kompl. pletiljstvo 
z 11 različnimi stroji ta-
koj prodam. Pismene po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »(Pletiljstvo«. 

18197-30 

Petrolejski 
plinski kuhalnik 

S V E A " fl 

Zahvala 
vsem, ki ste me tolažil! 
mojem obupu in vsem, ki 
ste mi pomagali v največ-
ji bolezni moje dTage žene 
Ane, vsem ki ste z mojo 
bolestjo z menoj čuvstvo-
vali ter vsem, ki ste jo 
spremili na zadnji poti. — 
Najiskremejša hvala. — V 
Lensu, dne 30. aprila 1931. 
— Žalujoči ostali: šentjurc 
Ivan ter otroci Henrik, 
Anica in Hildica. 18347-37 

IZVANREDNA KOLKA! 
2 e l e z n a stofinsln patent 
postelja zložljiva, • ta« 
pecirafiom madracom, se' 
lo praktična sa vsako 
hilo, hotel«, nočne služ-
be in potujoča ' osob« 
stan« samo Din 390.—• 
Razpošiljam po poštne* 

oom povzet}«. 

tako 
'zgleda 
složen 

Lesena patent postelj«, 
zložljiv«. • Upeciranim 
madracom. cele prak-
tična. stane «amo d 286. 

Leialkn M nniante -» 
(Liegeslnht) n»jnovife vr-
sti, stane samo Din 150. 

Roža! 
Petek popoldne oko« 16. 
ure pridem. Čakaj zaneslji-
vo na onem mestu. Tvoj 
ljubeči! 18168-24 

Mimogrede 
Srečanje Kari. c. ali Florj. 
ul. po navadi 8—li>9 zju-
traj — se motim? 18232-24 

Kratek klavir 
in črn piani no poceni pro-
dam, ali posodim na dom. 
Nove pianine po najnižjih 
cenah nudi Zima, Wolfova 
ulica. 10. 18228-36 

Lep klavir 
rad! selitve naprodaj na 
Celovški cesti 50/1, vrata 8 

18837-26 

Nov planino 
»oceni proda Musaca. Sv. 
Petra cesta 40. 1825(2-26 

Stanovanje 
3 sob, kopalnice in priti 
klin oddani takoj u ter-
min avgust. Naslov poive 
oglasni oddelek »Jutra«. 

18264-21 

Lokomobilo 
eca 30 HP, v dobrem in 
uporabljivem stanju kupi-
mo. Ponudbe s točno ozna-
ko jakosti, ogrevne povr-
šine, event. prepis certifi-
kata prejema iz usluge tt. 
Osvald Dobeic, Ljubljana. 
Bred škofijo 15. 17438-29' št. 35. 

Madraci pralen! t Vol-
ilom stanejo samo d 751. 
L. BROZOV1C, ZAGREB 

ILICA 82. 

pif^rrtuuij^ 

Opozarjam 
Marijo Persolija in Jožefa 
Mahnič-a, da odstranita svo-
je pohištvo tekom 8 d.ni, 
drugače propade. Senčar, 
Gaberje št. 45 — Celje. 

18270-31 

Vse čebelarske po-
trebščine 

ima v zalogi Fr. Stopica, 
želeanina, Ljubljana, Go-
spoaveteka cesta štev. 1. 

18036-30 

Kopalne banje 
otroSke in velike, peči, 
k I ose te In drugo dobite po 
zelo ugodnih cenah v že-
leznim Fr. Stupica, Ljub-
ljana, Goaposvetska e. 1. 

18035-30 

Za ograjo 
pocinkane mreie in rablje-
ne cevi za stebriče dobite 
najceneje pri SošteTič, Pe-
tan &. Erker, Ljubljana — 
R e6ljeva cesta štev. 20. 

17689-30 

PokraJ. razglednice 
po Vaši sliki ali negativu, 
v pristni fotografiji izgo-
tovi do 20.000 d n e v n o 
tvornica kart Lojze šmiic. 
Ljubljana VII, Aleševčeva 
št. 26. Zahtevajte ponudbe 
in ceniki 242 

brez stenja, da 
se povsem regu-

lirati. 

1 H ter vode za-
vre v 3 minu-
tah. — Čeden in 

praktičen. 

50 LETNA IZKUŠNJA v tej stroki. 

Prodajajo jih vse dobro 
sortirane trgovine z 

železnino 
Aktie-Bolaget Max Sievert 

STOCKHOLM (ŠVEDSKA). 

POZOR! 
Naznanjam, da se o tvori v nedeljo, dn« 

10. maja 1931 

kopališče ob Savi na 
Ježid. 

Kopališče bo dogotovljeno in bo imelo 
skupaj 450 kabin in omaric; poleg tega je 
za solnčenje na mivki, deskah, pričnah in 
na novo dogotovljeni strehi prostora za 
1000 ljudi. Pripravljeno je tudi vse za vsa-
kovrstne igre in igrišča. 

Točila se bodo vsakovrstna vina iz doma-
čih goric in vsak dan sveže nastavljeno 
»Unionsko pivo«. Dobijo se tudi gorka in 
mrzla jedila. Sprejemajo se abonenti na ce-
lodnevno hrano. 

Pri otvoritvi sodeluje delavska godtea 
»ZARJA«. 

Skrbel bom na vso moč, da bo postrežba 
točna in solidna ter se priporočam za obi-
len obisk. 
6654 ANTON STIRN. 

n 

Takisto antiseptično preparirana 
Čuvajte svoje ns> 

f^m m mar* V večje blago — 

O L L A I ZDRAVJE; 
Dokazano najbolj 

dovršena. 

Zastopnika 
dobro vpeljanega pri trgovcih za Dravsko 
banovino, IŠČE tovarniško skladišče žen-
skega blaga. 

Ponudbe pod »Dobra provizija K-1686« 
na Interreklam, Zagreb, Masarykova 28. 
6645 

OCARINJENJE 
vseh uvoznih in izvoznih in tranzitnfli 
pošiljk oskrbi hitro, skrbno in po naj* 
nižji tarifi RAJKO TURK, carinski po-
srednik, LJUBLJANA, Masarykova 
sta 9 (nasproti carinarnice). Revizija 
pravilnega zaračunavanja carine po merf 
deklariranega blaga in vse informacije 
brezplačno. 86 

TOVARNIŠKO 
ZASTOPSTVO 

domače industrije 
za Zagreb in celo Hrvatsko in Slavonijo! 
IŠČETA dva izkušena, inteligentna trgov-
ca komercijalne in tehnične naobrazbe ia 
prakse. Prima reference. Pisarna s telefo-
nom na razpolago. — Ponudbe pod »Zagreb« 
na oglasni oddelek »Jutra«. 6652 

Pozor, dame! 
Trajno ondulacijo izvršuje 
najceneje salon H e š i k v 
Ljubljani, Kolodvorska nI. 

17.175-30 

Satyrin 5338 

mlajujoče eredstr« ustvarja 
n orno fivijemke jakoet in 
možko moč in veselje. — 
Okrepčajo slabe m izmu-
čen« iivee m povračuje 
zdravje. Cena Hcatljici 100 
Dm. Dobiva se v vseh le-
karnah. Izdeluje: Hormona 
A. G., Dasseldorf, Geibel-
straese 81. — Zahtevajte 
prospekt šn priložit« 3 Din 
v znamkah. 

C r e m e D a r u v a r y 
dovrSen Izdelek modeme ln znanstvene 
kozmetike. E n poizkus z vzorcem vas bo o 
tem nverlL — P a n j i te še danes v poštnih 
znamkah 3 Din za stroške, nakar vam bomo 
vzorec tako] poslali. Crema Daruvarjr bo 
zadovoljna tudi vas, kar dokazujejo mnoge 
zahvalnlce. Dobiva se v V3eh trgovinah te 
stroke v originalnih trloglatlh škatlj lcah po 
ceni 15 Din. — Lekarna Blum. Subotlca 3. 

Jutrovčki! Najlepše mladinske knji-
ge dobite v knjigarni Tiskovne za-

druge v Ljubljani. 
Urejuje Davorin Ravljen. Izdaja za konzorcij >Jutra« Adolf Ribnikar. Za Narodno tiskarno d. d. kot tiskarnarja Franc Jezeršek, Za inseratni del je odgovoren Alojz Novak. Ys i -v Ljubljani." 


